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Váljunk el!
Odaát Becsben, a kívül görög, 

i,e:ü! tatár parlamentben ma Kien- 
;nann képviselő és társai dühös in- 

ilácziót adtak be, mert az osztrák 
:;o;mám a wüllersciorfi puskapor-gyár 
: kését egy magyar ez égre bízta. 
Ugyancsak a Reichsrathban a múlt 
pénteken Romanczuk és Breiter kép- 
• .telő urak a gácsországi állomásokon 
Oldódó magyar huszárságot gyalázták 
és szidták. Garázda, erőszakos, er­
kölcstelen népnek mondták, s azzal 
vádolták. • hogy lopnak, rabolnak, fosz- 
t- j kink. mintha ellenséges országban 
ékjének. De nemcsak a huszárságot 
: tiiümaziúk meg, mint most már ki- 
;r.a-»-lo!t, hazug iáfogásokkal, hanem 
az egész magyar nemzetet olyannak 
; .g.-ukv le, mint a milyennek néhány 

v • huszárgyereket hazudtak . . .
Aki azt hiszi, hogy Ausztriában az 

. ode jelen ég csak olyan gyakori, 
mint mifelénk például egy törvény­
ei ;-.-uvavás, az keservesen csalódik. 
Nálunk alaposan értenek ugyan a tör­
vén vek félre-interpretálásához, főképp, 
na osztrák érdekek istápolásáről van 
:zó, de ez fehér holló-számba megy 

a sáskiszaporasághoz képest,
: mely ível a magyarfalást tulnan a Laj­
tán űzik. Szinte hihetetlen, milyen 
nagy mértékű és általános Ausztriá­
ban a magyarok gyűlölete. A város­
házán a magyarokat szidják, a parla- 

ntben a magyarokat gyalázzák, a 
c;aj tóban a magyarokat üldözik. A 
lá-c-be vetődő magyarokat kifosztják 
és gúnyolják, a diákokat üldözik és 

é-rbe szorítják, a munkásokat nem 
eV/.aknázzák vagy kizsákmányolják. 
Parlamentjük, kormányuk, kereske- 
d Imük, vasutjuk, iparuk akképp van 
szervezve és akképp működik, hogy 
a magyarból vijen, s a magyarnak 
i inél többet ártson. Telve vannak vak 
:y ülői eltel ellenünk, s ez a gyűlöletük 
-; inte nagyobb még a kapzsiságuknál 
is . . .

Széli Kálmán ma azt mondotta nagy 
kegyesen, a mikor a magyarság bru­
tális gyalázásáról mégis csak szólnia 
kellett a képviselőházban, — azt mon­
dotta nagy kegyesen Széli Kálmán, 
hogy ezeket az állapotokat ü sem he­
lyesli, sőt kétségtelenül elítélendőnek 
tartja . . .

Ugy-e, ez szép nyilatkozat ? Férfias, 
erőteljes, öntudatos. így kell megfe­
lelni egy büszke nemzet hatalmas ve­
zérének, a mikor a gyűlölködő szom­
széd szöges csizmasarokkal pribék 
módra tapossa nemzeti önérzetül! 
két . . .

Vájjon mit szólana hozzá Széli Kál­
mán, ha az ő álmos feleletére feléb 
redne a magyar nemzet? S felelne 
maga. osztrák minta szerint: Gleiches 
für Gleiches. Ha például bojkottálnúk 
az osztrák ipart és kereskedelmet? 
Ha nem járatnók a bécsi lapokat ? Ha 
nem eresztenék be házainkba a bécsi 
utazókat? Ha nem alkalmaznék az 
osztrák munkásokat ? Ha kiüldöznük 
az itt élőket? Ha a mi kereskedőink 
üldözéséért cserébe üldöznék az ő 
kereskedőiket; ha a mi huszáraink 
gyal ázásáért becsuknék ajtóinkat az 
ő wiener-neustadti katonatisztjeik 
előtt?

Nemde ezt kívánná a paritás ? S 
bizony mondjuk, ha csak kvótaarány­
ban fizetnék is vissza a gyülulséget. 
az üldözést, a rosszindulatot — Ausz­
tria vehetné föl a mi koldus ruhán­
kat, s mi hordhatnék az ő hivalkodó 
palástját...

De ne menjünk ennyire. Gyűlölkö­
désért ne fizessünk gyűlölködéssel. De 
józansággal igen.

A kiegyezés előtt állunk, ügy va­
gyunk Ausztriával megint, mint a 
mátkapár, mikor a pap elé készül. 
Vagy igazabban, mint a házaspár, a 
melyik ezüstlakodalmát akarja meg­
ölni (hatvanhéttől százkettőig éppen 
huszonöt esztendő). S most kiderül, 
hogy a házasfelek közt engesztelhe­
tetlen gyülölség van.

Hát ne házasodjunk. Váljunk el.

nincs remény. S ha most rossz idők 
járnak is Magyarországra, ha kormány 
és többség kényszeri leni is akarják az 
országot az áldatlan közösségre, el­
végre a kormányok se urökéletüek s 
többségeket is láttunk már szertefosz­
lani. Lesz idő és lesz benne olyan 
változás, amely megszerzi az ország­
nak a szabadságot én függetlenséget, 
s akkor mindenképen m‘következik az 
a szétválás, amely nu minden baj, 
rázkódás és ellenség, : indulat nélkül, 
közös akaratból megtörténhetnék. S 
akkor ez a közös akarat volna az 
utolsó közös ügy.

Vagy ha nem válik valóra ez a 
vágy, lássa meg Ausztria, lássa meg 
a közelmúlt eseményeiből, hogy kor­
mány és többség akarata és szándéka 
még nem szentirás Magyarországon. 
A hogy félretették a legutolsó sérel­
mes és vósztigérő javaslatot, olyan 
formán félretehetnek még másokat is. 
Itt se a nemes szándék, a bölcs be­
látás, a hű hazaszeretet vezette a kor­
mányt és irányította Bécset, de szorí­
totta a kényszerűség. Nem meggyőző 
désből húzódtak vissza, de kényszerű­
ségből.

S ez a kényszerűség visszatérhet 
és vissza is fog térni mindannyiszor, 
valahányszor végveszedelem elé állít 
ják az országot. A katonai javaslatot 
visszavonták, de ha fenntartják, akkor 
se lett volna törvény belőle. S nem 
lesz belőle törvény, ha újra és újra 
benyújtják. Milyen jó volna és üdvös, 
hasznos mind a két birodalomra, ha 
a kiegyezés is ugyanarra a sorsra jut. 
mint a katonai javaslat . . ,

ülésen beterjesztett indemnity-javaslat tár­
gyalását Eiaszié tanulságok.

Scylla és Charibdls közt evez a kor­
mány azzal az agyonmagyarázott 1899. XXX-ik 
t. cz.-kel, mert inig egyfelől az ellenzék 
sziklaszilárdan áll és figyeli most már jóhi­
szeműségében megesalódva, másfelől kívül­
ről is egyre kisért a veszedelem. Kisértő 
réme van abban is, amit az alábbiakban 
közölnek:

A londoni Morning Post értesülése szerint 
a német kormány az érdekelt hatalmak elé a/t 
az indítványt terjesztette, hogy a kereskedelmi 
szerződéseket ('vrul-évre prolongálják abban 
az esetben, ha egyik fél sem él a fölmondás jogá­
val. Az orosz és az osztrák-magyar kormány már 
válaszolt erre a jegyzékre; Oroszország az év- 
ről-évre való meghosszabbítás helyett a Ion 
doni lap szerint formális megújítást aján­
lott, még pedig őt esztendőre, s körülbelül 
ily értelemben nyilatkozott az osztrák-ma­
gyar kormány is.

A Berliner Tageblatt értesülése szerint min­
den attól függ: sikerül e a nemet kormánynak 
valamennyi szerződését meghosszabbítania .J 
Oroszország aligha egyezik bele a meg 
hosszabbításba, mert Amerikában nagy köl 
csont helyezett el, ennek fejeben meg kel 
szüntetnie a Németországnak adott kedvez 
ményeket. Ha pedig a kereskedelmi szer­
ződések szövevényes csomójában csak egy 
fonál is megoldódik: a nemet kormány 
nem járulhat hozzá a többi szerződések 
hallgatag meghosszabbításéihoz.
íme a. külső veszedelem, ami a kormányt 

fenyegeti 1 Széli Kálmán ugyan váltig azon 
van, hogy „ezidőszerint egyetlen külkeres­
kedelmi szerződésünket sem óhajtják meg­
bolygatni“, de kiváncsiak vagyunk rá, hogy 
mit tesz majd akkor, ha mégis ,óhajtjuk 1"

Se öröm, se boldogság nincs abban 
a házasságban, áldás sincs rajta, 
amelyben a házasfelek mindig úgy 
térnek nyugovóra, hogy előbb egy kis 
fegyvertárt visznek a hálószobába: 
kardokat, pisztolyokat, tőröket. S lesi 
az egyik fél, mikor gyilkolhatná le a 
másikat álmában.

Ausztria lássa be végre, hogy a 
közösségben, a gyűlölt mátkapárral 
való együttélésben nincs öröm és

ZSud&pest, október 28.
A bán hazani.cn Azt mi is jelentet­

tük, hogy gróf Khuen-Hédervúrr honát 
bán szombaton eljött Budapestre s vasárnap 
már haza is ment. Az volt a hire — Zág­
rábból is igy tudatták, hogy a bán a minisz­
terelnökkel a tüntetések utőkövetkezinényei- 
röl. meg azokról a kártérítésekről akart be­
szélni, a mit a szerbek kívánnak a demon- 
stráeziók folytán szenvedett veszteségekért. 
A bécsi Zeit szerint nemcsak ez volt az uta­
zás czélja. Hanem az is, hogy a magvar- 
tiorvát pénzügyi egyezmény revízióját meg­
beszéljék. Am mindebből nein lett semmi, a 
bán nem találta itthon Széli Kálmánt, a ki 
— hiszen tudja ország-világ — roppant fa­
radalmait pihente Rátúton. És a ban nem 
várta meg, a mig visszatér. A miniszterelnök 
ezúttal nyilván nem óhajtott vele találkozni.

A képviseliiház legközelebbi ülését, újabb 
egy heti szünet után a jövő kedden, novem­
ber 4-én tartja. Ekkor kezdik meg a mai

A „helyzet* A rendes szokáshoz híven 
próbálják elhárítani azokat a hullámokat, a 
melyeket az utóbbi napok eseményei vetet­
tek a kormányszékek körül. És a teg­
napi szokatlan időben tartott miniszter- 
tanácsról is minden áron el akarják hi­
tetni a félhivatalosok hogy ama bizonyos j 
„folyó ügyek“ voltak olyan sürgetőéi:, hogy 
olyan múlhatatlanul szükség volt a konferen- 
cziázásra. Ezzel szemben egy laptársunk, 
amely ezzel a mostani kormánynyal szem­
ben idáig éppen nem tapasztaltuk, hogy 
ellenséges hangulatkeltésre hajlott volna, 
ma feltűnően emeli ki, hogy „higgadt 
és független emberek lehetőnek 
tartjuk, hogv a bonyodalom nyomában 
válság keletkezzék.“ Nos mit szólnak éhez 
a kormánypárton V Mi csak ismételjük, amit 
megmondottunk: a katonai javaslatok és az 
1899. XXX. t. ez. körül támadt események 
tettek sürgetővé azt a tegnapi tanácsot, 
amelyen a _helyzet“-nek ugyancsak komoly 
fordulatairól folyhatott a szó.

(bj.) Megint kiálthatunk segítségért és újra 
elsorolhatjuk egy botrány tanulságait. Szo­
morú kötelesség és sajnos elég gyakori.

Szinte természetes, hogy ismét sikkasz­
tásról van szó. I jabb szégyenfoltról, amely- 
yel financziális életünk krónikáját szennyez­
ték be. Bűnről, amely egy sereg ember rom- 
ását okozhatja. Á közönség nem is ér rá 
"elocsudni, a kedélyek le sem csillapodhat­
nak. olyan rohamosan követik egymást ezek 
a botrányos esetek, a melyekben lelkiisme­
retlen sáfárok szerepelne!:, visszaélve a be­
léjük helyezett vak bizalommal.

Rövid néhány év alatt Arad, Kis-Czell. 
Sopron olyan szomorú hírre tettek szert, 
mely nemcsak idehaza ingatta meg alaposan 
a pénzkezelő közintézeteink megbízhatósá­
gába vetett hitet, hanem a külföld előtt is 
kompromittálták a maguk és az ország jó 
hírnevét.

Arad a színhelye ismét a legújabb nagy­
szabású hűtlen kezelésnek. Nem tűntek el 
ugyan akkora összegek, mint Krivány eny­
ves kezein, de elég tekintélyes summa az 
is, melyet Böhm Adolf az Aradi Ipar és 
Népbank igazgatója elkezelt. Iláromszáz- 
kilenczezer korona elég nagy összeg arra. 
hogy az embert gondolkozóvá tegye, hogy 
miként lehetséges az, hogy ezek az esetek 
olyan sűrűn ismétlődhetnek.

Nem nehéz erre a felelet. A vak bizalom 
és ennek révén a laza vagy semmi ellen­
őrzés.

Valóban megdöbbentő és botrányos az a 
könnyelműség, melylyel a legtöbb vidéki 
pénzintézetnél az idegen pénzekkel sáfárkod­
nak. Az igazgatók vagy mert teljességgel 
nem értenek hozzá, vagy mert kényelmüket 
mindenek lolc helyezik, vakon megbíznak 
etrv személyben, a vezérigazgatóban, aki 
aztán sajnos, mint a példák mutatják, igen 
sok esetben alaposan iá is aknázza igazgató- 
társainak tudatlanságát és bizalmát. Hiszen, 
ha aztán csak arról volna szó. hogy ők sin- 
lik meg, uk adják meg az arát, nem törőd­
nénk vele. hadd okuljanak a sajat karukon. 
De nem csak cgy-két direktor érdekéről 
van szó, hanem sok ezer embernek a 
vagyonáról, a melyet ezek a derék urak 
könnyelműen koczkáztainak. És mert sok 

l ezer embernek az érdeke forog koczkán. 
ideje v ohm, hogy a kormt 
Juhára erélyesen hozza jutna a vidéki 
pénzintézeteknél dívó sulitncodásnak az 
ellenőrzéséhez. Nem kivái ; ■: D
zerotnök. hogy gyámkodjon lelőttük, hanem 

igen is, t .űkségesnf k tartjuk, hogv a pénz­
kezelési kellő modort és az intézet jogai­
nak megsértése nélkül ligyeiemw.el kí­
sérje i s meggyőződjék arról, vájjon az igaz­
gatók és különösen a felügyelő bizottságok 
teljesitik-e azt a kötc-lessegüket, melyet a 
törvény elöir.

De nemcsak a kormányhoz van e a leg­
újabb sikkasztás alkalmakul szavunk, hanem 
a budapesti pénzintézetekhez is.

Azt kérdezzük tőlük, hogy a saját, kö­
zönség és az ország érdekeben nem tartják-e 
szükségesnek, hogy a vidéki pénzintézetek 
gazdálkodását, a melyekkel üzleti összeköt­
tetésben állnak, maguk is nagyobb figye­
lemmel kísérjek. Igaz, hogy minden egyes

íz Egyetértés íárczaja.
(Minden Jog fenntartva).

A NAGY ?m,
KsLY LZEE É? ÚTI FOLYIK S Mi SMS

Irts: EÖTVÖS KÁROLY.

MÁSODIK KÖTET.

XX.
Legyen világosság.

VÉGE

Az igazság pedig abból állott, hogy nz el 
tini lányka sértetlen én testtel jutott a

záűa s az enyészet által megroncsolt te- 
v me június 18-án bukkant lói a folyam 
i naiból. Élete utolsó napján viselt ruhája 
ott volt a tetemen s élő testének különös 
Agyét a lábfején megmutatta Szakolczai 
Julcsa.

Mit kellett volna most tenni a vizsgálóbí­
rónak ?

Kötelessége tiszta volt. Csak birói felada 
tárói nem volt szabad megfeledkeznie. Csak 
a józan ész ösvényéről nein volt szabad le­
térnie.

Első kötelessége volt Szakolczai Julcsa 
vallomását jegyzőkönyvbe pontosan felírni.

— Ezt elmulasztotta.
Második kötelessége volt a lábfejen talált 

különös jegyet alakja és minősége szerint a 
birói szemlejegyzőkönyvben leírni, akár­
mit beszélnek egyébként az orvosi szakér­
tők. — Ezt is elmulasztotta, sőt megengedte, 
h gy az orvosok azt vegyék Írásba, hogy a 
holttest lábán semmiféle egykori hegedősnek 

semmi nyoma.
Különös kötelessége volt kikutatni, hogy 

imkor és mily körülmények közt taposta meg 
a tehén Sulymosi Eszter lábát ? Eszter 1881.

évi szeptemberben és októberben Olajos 
Bálintiénál szolgált Szilvássyné úrnő tanyá­
ján. Ott történt a tehéntaposás. A lányka 
napokon át sántított s lábafeje be volt kötve 
s ámika-gyökérrel házilag gyógyítva. Az 
összes tanyabeliek tudtak az esetről. Olajos 
Bálint né éppen mindent tudott. Akadt volna 
tiz tanú is. — Mind e dolgok kipuhatolá- 
sát megfoghatatlan módon elmulasztottak.

Kötelessége lett volna a holttest keze csuk­
lóján kendőbe kötött sárga csomagoló papi­
rost s a Zurányi által gyűjtött füstékma- 
radványokat megőrizni s Kohlrnájer boltos­
nak megmutatni. Kohlmajcr majd megmon­
dotta volna, hogy im e füstéket e papírba 
takarva adta április 1-én Solymosi Eszter­
nek. — Mindezt a vizsgálat elmulasztotta, 
sőt mind a sárga papiros, mind a festék a 
vizsgálóbiróság eljárása közben kézen-küzön 
szőrén-szálán elveszett.

Szabad volt ezeknek elveszni ?
Hiszen ezek anyagok, külső tárgyak, száz 

tanú vallomásánál s ezer szakértő vélemé­
nyénél fontosabb dolgok. Ezek minémüségét 
so eltagadni, se cl véleményezni nem lehet 

Ott volt Csonka-Füzesen június 19-én 
egy eszlári gyerek, Solymosi Eszternek jó 
ismerője, játszó pajtása, szegről-végről ro­
kona is. Mikor a tetemet mérték: a gyerek 
előállott a gyerekész ös igazságüsztünével s 
kijelentette, hogy Eszter olyan magas volt, 
mint ö, összemérkőztek elégszer. Nosza 
nyomban megmérték a gyereket s ime oly 
magasnak találták, mint a holttetemet.

A vizsgálóbíró ezt se vette jegyzőkönyvbe 
Ezt is eltitkolta a vizsgálat. Pedig a többi 
mellett ez is igen fontos körülmény. A gye­
reknek még nevét se jegyezték töl.

A vizsgálat föl az országos szakértőig ku- 
tatgatta a sárkányvér nevű gyánta termé-

küldüttséggcl járt azszetét, — egész birói
után, hogy mit álmodott a varjulaposi csár­
dás szolgálója, mikor éjjel a kocsishoz be­
ment az istállóba, — tanuk egész seregét 
íallgatta ki arról, miként álmodta meg 

Ah Borosa, hogy üt édes alvása köz 
ocn megmérték a zsidók, — az aba- 
uji Garádicsos csárda szolgálójának fe 
csegésére egész csapat bíró és tanú lett 
mozgósítva: ez ele ostobaságok voltak, ezekre 
a mindenható állam birói figyelmét ki kel 
tellett terjeszteni. De az egyszerű, józan, 

természetes dolgok, tünetek és tárgyak 
megállapítását el kellett mulasztani, nehogy 
az igazság nyomban kiderüljön.

Mert káprázat és rögeszme hatalma ne- 
íezedett a vizsgálóbíró és titkos tanacs lel­
tére. S e hatalom súlya alól nem tudlak 
szabadulni. És elfogta őket a bizonykodás 
szenvedélye is. Vak ez a szenvedély, mert 
az emberi hiúságból nő ki s azzal táplálko 
zik. Ha már egyszer Kiállították a vérvádat 
s annyi embert löktek miatta a börtönbe, 
hát ok most már ebből törik-szakad nem en­
gednek. Mit szólna a világ, ha kitudódnék, 
hogy ök a vizsgálat első lépésénél már el­
bódultak s mint ittas ember a ködben, az­
óta mindig téves utón jártak ? Inkább előre, 
csak tovább-tovább a téves utón !

Azonban Zurányi tanúskodása oly döntő 
fontosságú, hogy e tanúskodás belső értékét 
minden oldalról meg kell vizsgálnunk. Le­
het-e kétség e tanúság belső igazsága fölött V 
Vájjon mit szól hát ehhez a többi tanú?

Erkölcsi értéke alig lehet amaz orvosok 
nyilatkozatának, akik a birói szemlén s a 
holttest bonczolásán közreműködtek. Ük 
Zurányi Kálmán tanúságának benső valósá­
gát el nem ismerhetik. Ha elismernék, su 
lyos bűntettbe, hamis tanúságba keverednó-

kellett

vezető
hozta

nek ünkénytesen, mert akkor el kellene is­
merniük, hogy látleletük a döntő pontban 
hamis volt. De azért nekik is joguk van e 
kérdésben nyilatkozni, okot is meg 
erre nézve kérdeznünk.

Trajtlcr Soma orvostudor volt a 
orvos. Üt észrevehető izgatottságba 
július 10-én Zurányi leleplezése. Bent volt a 
tárgyaló teremben a közönség közt ö is s 
mindent hallott. Már juiius 10-én sietett fel­
szólalni s kijelenteni, hogy Szakolczai Jul­
csa tanúskodását ö is hallotta, de a mikor 
a tetem lábait megmosták: azokon sebfor­
radás jelét senki se látta a világon. Ez csak 
úgy félvállról tett odavető nyilatkozata volt 
július 10-én. de később 13-án annyit beis­
mert, hogy a Szakolczai Julcsa által muta­
tott helyen talált ugyan valami jelet, de 
nein találta fontosnak és semmi esetre se 
tehéntaposásból eredeti hegedősnek. Ezért 
nem említette fül a látleletben.

Ily módon nyilatkozott Kiss Jenő orvos­
tudor is.

K. Horváth László sebész és fia K. Horváth 
Géza szigorló orvos már másként beszél 
Az egyik öreg ember, az orvosi és sebészeti 
tudományokat az 1830-as években hallgatta 
s azóta falun lakva az élettan és orvostan 
azóta földerített titkaiba nem igen hatolt be.

A másik fiatal ember ugyan, 31 éves, de 
már rég elhagyta az egyetemet s évek óta 
mezei gazda. A tudománynak csak töredékeit 
s műszavait ismeri.

Azonban vallomásukat nem ez teszi két

séges értékűvé. Hanem elfogultságuk s az a 
rögzült ösztönük, hogy nekik semmire masra 
ügyelniük nem szabad, csak arra, hogy lát­

leletüket megvédelmezzék s magukat is, tár­
saikat is megóvják minden kérdésben a t£- I védés lehetőségének látszatától is. Jóhiszemű

tanuk, de veszedelmesek. Bizonykodók. Azért, 
hogy nekik legyen igazuk: ickddoznuk min­
den igazságot.

Ük is határozottan emlékeznek Szakolczai 
ulcca vallomására, de azt állítják, hogy a 

mikor a tetem lábát előszűr megmosták, 
átszőtt ugyan a jel a lábon, de mikor má­
sodszor is még jobban megmosták: a jel 
assanként eltűnt, úgy annyira, hogy a mikor 
a tetemet Eszlára bevitték s ott kézzel, tű- 
iával és szalmacsutakkal újra lemosták: 
a jelnek színe is, körvonalai is teljesen meg­
semmisültek.

S ez igaz lehet is.
Olajos Bálintnét is kihallgatták a nyilvá­

nos tárgyaláson juiius T-én. Tele volt a vér­
vád hitével is, a megfélemlítés nyomai is meg- 
átszottak minden szaván s kegyetlenül óva­

kodott ü is, nehogy egyetlen szava is a 
vádlottak javára irányuljon: mind a mellett 
némi sikerrel járt az a törekvésünk, hogy 
a tehéntaposás történetét előttünk felvilágo­
sítsa.

Nála szolgált Solymosi Eszter, nála taposta 
ineg lábát a tehén.

Mikor? E kérdésre nem tudott biztosan 
felelni. Csak azt mondta: az eset után még 
három hónapig volt nála Eszter. Az 1881. 
évi deezeinber 31-én hagyta el nála a szol­
gálatot, tehát a tehéntaposás csakugyan a 
Szent-Mihálynap körüli időre esik. Szakoiczai 
Julcsa jól emlékezett ez időpontra.

A tehén Eszternek mezítelen lábarára lé­
pett. Jókora területen leszaggatta a bőrt. 
Három hétig fájt a leányka sebje. Nem fe­
küdt vele, csak bekötötte s úgy súntikált. 
Orvos nem látta a t any an, csak útilapuval s 
efféle házi szerekkel gyógyították. Genye- 
désbe nem ment a seb s egy hét múlva
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Szerda, október 29.

oset után, a mikor majd itt, majd olt száz­
ezreket eibörzész a mások pénzéből a derek 
vezérigazgató, megmozdulnak az érdekeit 
pénzintézetek is, kiküldőnek egy-egy tisztvi­
selőt a helyzet megvizsgálására, vagyis fel­
veszik eső' után a köpönyeget, de aztán 
megint szegre akasztják, a honnan- ismét 
vsak akkor veszik le. a mikor valahonnan 
erős zápor vonult el a fejük fölött.

Nem utólagos vizsgálatra van a közérdeknek 
szüksége, 1-anmn preventív intézkedésekre, 
a melyek lehetlenné teszik, hogy a sikkasz­
tások " olyan gyakran ismétlődjenek. Úgy 
hisszük, hogy e tekintetben a fiivárosi pénz­
intézetek sokat tehetnének a helyzet javí­
tására.

Itt a szomorú alkalom megint, hogy ezt 
a dolgot komolyan fontolóra vegyék s 
maguk is közreműködjenek azon, hogy pénz­
piaczunk ilyen rászkúdásoklól megkiméltessék.

Budapest, október
► r.mandátum. A Jakabffy István 

szálkái mandátuma eilen másodízben beadott pr- 
ticzió dolgában a kúria II. váia zta.si tanaesa ma 
ölben hirdette ki az Ítéletet. A kúria ismé- el­
ve

ben — a többség is csendben, zajtalanul, 
anélkül, hogy régi szokás szerint lelkes kitö­
réssel honorálta volna a vezér utolsó sza­
vait —- szétoszlott es kiki ment, máris teme­
tői hangulatban . . .

Részidős tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése október 28 án
Elnök : Dämel Gábor alelnők.
A kormány iészéről jelen vannak: Szél1

Kálmán miniszterelnök, Plősz Sándor, Cseh Ervin.
Elnök egy negved tizenegy órakor megnyitja 

az ülést. A műit ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után a képviselőházhoz érkezett több felira­
tot jelent be. Napirend előtt:

A magyar huszárokért.
Rákosi Viktor szólalt fel. Az osztrák Reiclis- 

ratli múlt pénteki ülésén a galicziai parasztzavar­
gásokról lévén szó, megütközéssel vette tudomá­
sul, hogy ez alkalommal Romanczuk és Breiter 
rutén képviselők a magyar huszarság ellen keltek ki 
(Halljuk! Ralijuk!) Ez a parasztzavargás nagy 
esemény lehetett, mert hatszáz paraszt még most is 
fogságban van, s ezernél l ibben állanak a törvény­
szék előtt. A zavargás ellen Galiczia egész helyőrségét 
mozgó.-iia-ni kelleti. A ruthén képviselők a tarnopoh 
kendéiben működő cseh dragonyosokat megdicsér­
ték, ellenben a magyarokról úgy szólt az egyik, hogy 

u zárok .1 leggorombább kihágásokat engedték

érvénytelenségi tényre vonatkozólag.

ORSZAGGY

a víziemadót a kérvényben jelzett lobi) ; aguknak, "mindent elloptak,"a mi a kezükbe
került, a mezőkön levő gabonát, az udvaron fel­
halmozott szalmát elvették es a lovaknak adták: 
yoy parasztháznak a szalmafödelét elszedték és a 
lovak alá szórták. Breiter ur meg Így szólt: 
»Egész keleti Galicziát elárasztották katonasággal, 
természetesen idegen ajkú katonasággal, még pe

omora lián "illat világosság alig! dig magyarokkal.« Gúnyosan, mindig úgy mond-
\ mit el lehetett lopni, azt aKödös

szűrődött út a színes gót ablakokon s ez még 
sivárabbá tette a mai ülést. A kulisszák mű­

iéi von
rronerú politikai élet, künn a szarja.! ek 

álmos egyhangúság. Rövid, alig há­
rom negyed unit ülés.

ilogv mégis megélénkült egy kissé, azt 
Rákosi Viktor mindenkor elmés felszölola- 
■ final; köszönhették, a kik örömüket lelték 

: ;ett sére­
lemért lávául vivgtéteit. Az eset ismeret' -:. 
A nyáron a galicziai parasztzavargások ni- 
kalmávai néhány huszár a kötelességet telte, 
i: miatt két rutén képviselő az osztrák 
Reichsrath múlt pénteki ülésén brutalitással 
eg visszaéléssel vádolta meg ök t. 'többek 
közt előadván azt is, hogy a huszárok lat- 
tára egy leány ijedtében szörnyet halt.

— Örömében ! — adta meg rá a választ 
ínvi.

E rv másik galic zi ai lány pe mik ay a
szobába léptek, a abl alcon u grott ki. Hvc-
neket ( ‘s hasonlók it rótlitk fel főbenjár ) bií-
nők gyanánt az o <7. [rák urak, vagy is h tkábh
íijabb ilkalmat kerestek vele, hogy elit •niinlc
gyaláz xodjnnak. i ÍOS1 's ezt poin !ír«)/
nem m iiradt más btitra a min isztei j-1>p]-

min tbc gv a nyüvá i ívn ló em eil« ívben
ismét ígérjen valamit. ígér te is, ho«ry

honvéd elmi minis er inódet fog t: ihilni.
hogy elégtételt ka Pj ink.

Nem íjnyi Ambri IS az te í‘J i sz-
lelt«' elő. az elnök n ár ] éritek,"c ki is akarná
tűzni a tárgyalást, de a szélsőbal eile 
Krasznay Ferenez a párt nevében kérte, 
<vt a vitát ne szakítsák meg a halottak iim 
vei, hanem, hogy ez erős vitat egyönteti 
gél vezethessék, kezdődjék, az kedden - 
ünnep után. Az elmúlás szellemet érzi 
fölött a kormány, — szólt Krasznay 
ián ezért ragaszkodik a pénteki naphoz 
kor a kegyelet adóját leróni nagyik 
vidékre utaznak a képviselők. Legyen h 
a miniszterelnök és Ita már negv oszt 
odaajándékozott az. osztrákunk 
jók bele. hogy az indemnitás inog- 
nélkül négv nap múlva kezdődjék.

A Ház egyhangúkig elR gadta ezt 
pozicziót. A miniszterelnök pedig íelha 
ezt az alkalmat is, hogy színpadias 1 
val az osztráknak ajándékozott négy 
düért ismét az ö saját külön felfogása 
értékelt kompenzácziúkkni hozok«

Ezzel azután véget is ért a ma 
És mintha az elmúlás szellemi 

ott kisértett volna — folyóson é

iák: magyarén.
magyarok ellopták. Raboltak, mint valami meg- 
hódiíolt országban. Asszonyok ellen támadásokat 
mtézick, még földbirtokosokat is megloptak a hu­
szárok. Az ("ji'-í: nép bálaacló isteni tisztel« let 
mond. b t ezektől a magyar csapatoktól megsza­
badul.« (Mozgás a rzélsőbaloklalon.)

Határozottan tiltakoznunk kell az ellen, hogy 
a közös kormány a ruthén és lengyel gyulölség 
közé a magyar huszárokat állítja oda. (Mozgás a 
szélsőbaloldalon.)

Szatmári Mór : Hozzák haza a magyar kato­
nákat !

Itákosi Viktor: Romanc-sik és Breiter képviselő 
urak szidják a magyarokat, mintha csak azért 
k'-gyetlenkednének, mert barbár magyar terme­
sze üknél fogva sukkal kegyetlenebbek, mint a 
monarchia bármely katonasága. A katonaságnál 
azonban nincs szó csebekről vagy magyarokról, 
liánéin c-ik közös hadseregről.

Tudjuk, hogy az osztrák hadseregnek meg van 
a maca szelleme és bizonyos hagyománya, (Igaz!
; var,! a szélsőbaloldalon.) a mely a «zivil 
publikumot, — a mely ágyulölteléknek való és 
pénzt fid, — lenézi és nálánál soiikal alantasabb 

' lénynek tekinti. Azt. a mi Galicziában történik, 
azt nem szabad és ne is tessék a magyarok ro­
vására irni. A magyar huszarok teljesítettek azt 
a kötelességet, a melyet a [elsőbbség parancsa 
r; ük rótt, egyebei nem lettek. Ez a kötelesség, 
ez a narancs a jelen esetben bizonyára nagyon 
keményen szólt, — mert a dédelgetett és az 
An-z. : . lem riagv kegynek örvendő slachták anyagi 
érdekéről van szó

Gáli m-.bari a hatóságok nagyszabású sztrájkkal 
állami!: . zeniben, a mely könnyen általános pa­
raszt lázadás.-a fajulhatott volna. Látjuk, a két 
képviselő ur beszéde sem tud valami óriási >mu- 
r.mm.iat felhozni a huszárok ellen. Azt mondják,

] ii'.gy ey-- leány, mikor a huszárok beléplek az 
lúdvári)!*' szörnyet bajt. (Derültség.)

Gabányi Miklós: Ürömében! (Nagy derültség.) 
i Olyan sz^p gyerekeket még soha se látott!

Rákosi Viktor: A vád szerint egy másik leány 
ma huszárok elől kiugrott az ablakon. (De- 
riillsétr.) Katonáink különben magukkal szemben 
is m »lehetősen gorombák s ha nem vol­
tak is pa: .-on kíméletesek: «-’est la guerre, — 
51 von a h::' > u. A magvar huszarság megtámadott 
b «-,'i;":él azonban meg kell védelmezni. Az osz­
trák képviseletlázban nem találkozott elnök, mi­
niszter vagy képviselő, a ki lölullott volna és a 
vádat visszautasította volna.

Hentaller Laios: Tisztességes ember nem 
«’ I tíilúikozott!

E&Tonl Viktor: Az osztrák képviselők mind- 
. szerint I nyg, jan örültek, hogy még a galicziai paraszlláza- 
• 1 !"- dáa alkalmából is üthetnek egyet a gyűlölt ma­
rid ül«";, «-varokon i\l ég volt már abból, hogy a katonasa- 

u'ünkr.ak féltett magyar része rendőri szolgálatot 
tehe-ít Galicziában. Hozzák haza a magyar hu­

szárokat! Nem tudja, hogy a ruthének ekkor mek­
kora viaszgyertyát tudnának gyújtani, de azt 
tudja, hogy a magyar huszárok hajlandók há­
romszor akkora gyertyát gyújtani, ha haza jöhet­
nek, sőt hajlandók lesznek az összes hálaadó 
istentisztelet költségeit is fedezni. A csapatok ter­
ritoriális elhelyezése különben is az ország joga, 
nekünk abba beleszólásunk van; nem lehet a 
nemzet legfontosabb jogainak egyikét elszáradni 
engedni. Kéri, hogy a kormány illetékes helyen 
hozza szóba a magyar huszarság hazahozatalának 
ügyét. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök: Az osztrák kor­
mány a Galicziában előfordult zavargások foly­
tán az ott megrontott belbéke helyreállítása czél- 
jából a maga felelőssege alatt katonai karhatalmat 
alkalmazott. Ehhez nekünk semmi közünk, ez az 
osztrák kormány belső dolga és valamint mi 
alkalmazunk a törvény értelmében karhatalmat a 
megzavart belcsend és rend helyreállítására, épp 
igy logositva van az osztrák kormány is azt a 
szabályok értelmében igénybe venni. Nem a mi 
dolgunk a fölött bírálatot gyakorolni, ezt _ az 
osztrák kormány a maga felelőssége alatt teszi.

Rákosi Viktor: Erről nem beszéltem.
Széli Kálmán miniszterelnök: Hogy ott kihá 

gások tői hintek volna a csapatok részéről, s tő­
képpen a huszárok részéről, — akkor is van 
fórum, a melynél a visszaélésekre orvoslást lehet 
szerezni. Az osztrák képviselőházban elhangzott 
kifakadásokat ű sern helyesli, sőt azokat a kifa- 
kailásokat kétségtelenül elítélendőknek tartja. 
(Helyeslés.)

Az indemnity.
Ntoraényi Ambrus beterjeszti a pénzügyi bi 

zoltság jelentését az indemnitási törvényjavas­
latról.

Elnök indítványozza, hogy a javaslat tárgya­
lását a pénteki ülésre tűzze ki a Ház.

sőt mi több: mindig talált utat, módot arra, hogy
a gyarmatok Londonban, terjeszszék elő sérel­
meiket, vagy kéréseiket. Ila tehát Chamberlain 
Dél-Afrikáha megy, akkor vagy komoly bajok 
vannak oda lent, vagy pedig valami merész kon- 
ezepezióju imperialista terv rejlik az utazás mö­
gött. Az bizonyos, hogy Milner nem tud boldo­
gulni a burokkal. A burok végtelenül gyűlölik őt? 
mint renegátot. Milner tehát nem lehet az igazi 
paeifikator. Valószínű tehát, hogy Chamberlain 
békiteni megy le a burok közé. Hogy mi kép gon­
dolja ezt a békitést végrehajtani, az nyílt kérdés,mert 
a farmkölcsön kérdésében tanúsított magatartása 
miatt legkevésbbé sem fogják üt hozsannával 
fogadni a kétségbeesett burok. Re Well, mint 
jelentettük, e napokban visszatér Dél-Afrikaba. 
Lehet, hogy ö vele s a többi neves búr vezérete­
kéi fogja közösen tanulmányozni a korona-gyar­
matok helyzetét, hogy elejét vegye az újabban 
fenyegető forrongásoknak. Chamberlain misszió­
jának fontosságát jellemzi az a félhivatalos hir, 
hogy a király és a kabinet beleegyezésével, süt 
egyenesen biztatásukra vállalkozott e hosszú 
útra.

Egy heti szünet.
Krasznay Ferenez: Az elmúlás, a halál szel­

leme, mely a levegőben van. a szombati ünnep 
előnapján és ott lebeg kormány feje fölött :s és 
talán ezért akarja ezen a napon kezdeni az in­
demnitás vitáját. (Derültség a szélsőbaloldalon). 
Mi reánk, akik a halottak napját javarészt vidé­
ken töltjük és vidfikre utazunk azért, hogy a ke­
gyelet adóját lerójjuk, mondom, zavarólag hatna 
az, ha a vitát már pénteken megkezdenők, csak 
azért, hogy mindjárt másnap megszakítsuk. Kéri 
:t miniszterelnököt, hogy ha az osztrákoknak egy­
szerre négy esztendőt adott ajándékba, adja ezt 
az egy napot nekünk. Indítványozza, hogy kedden 
legyen a legközelebbi ülés. (Élénk helyeslés a 
szélsőbaloldalon).

Széli Kálmán miniszterelnök: Kijelenti, hogy 
sohasem adott semmitsem ajándékba az osztrá­
koknak.

Barabás Béla: Ez a négy esztendő ajándék!
Széli Kálmán miniszterelnök: A négy eszten­

dőt sem adta ajándékba, hanem a Ház színe 
előtt kifejtette, hogy ellenérték fejében tette azt a 
módosítást és a Ház ahhoz hozzájárult. (Zaj a 
szélsőbaloldalon. Halljuk! Halljuk! a jobboldalon.) 
Ha pedig az ember elienérték fejében es olyan 
engedmények és olyan vívmányok fejében, a me­
lyek értékesebbek, mint az, a mit ad, valamit 
enged, akkor nem ajándékoz. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon.) Az ellen «nincs kifogása, hogy 
péntek helyett a jövő keddi ülésre tűzessék napi­
rendre az indemnitási javaslat tárgyalása és £ 
vita megindítása. (Helyeslés.)

Elnök: A Ház óképpen elhatározta, hogy leg 
közelebbi ülését november hó 4 én délelőtt 10 
órakor kezdi. Az ülést háromnegyed tizenegy 
órakor berekeszti.
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A sasvári mese. Berlinből táviratozzak: A bi­
rodalmi német sajtó átvette egy bécsi nagynénid 
laptudósitó meséjét, mely szerint a nemet trónörökös 
magyarországi látogatása miatt elhidegülés álló«‘ 
be a trónörökös és a fiatalabb főherczegek, első­
sorban a trónöröklésre hivatott főberczeg közölt. 
Ennek következtében a legutóbbi magyarországi 
hadgyakorlatok alatt a trónörökös és F erencz 
Ferdinánd főberczeg állítólag nem is érintkeztek 
egymással. Ez a hir minden részében koholt. A 
trónörökös és Ferenez Ferdinand főberczeg közt 
évek óta barátságos viszony áll fenn, melyet so­
hasem zavart meg semmiféle inczidcns. A két uta­
zás, melyet trónörökösünk Ausztriába és Magyar- 
országba tett, minden disszonanczia nélkül 

folyt le.
*

Székfoglalás kozákkisérettel. Ismeretes, hogy 
Oroszország minő erős «liplomácziai küzdelmet 
folytatott az albán mitroviczai konzulátus fel­
állítása miatt. Az albánok nyíltan meg is fenye­
gették Oroszországot, hogy lelövik az orosz kon­
zult, ha beteszi a lábát Mitroviczába. Érdekes 
lesz az ügy folytatása mostan. Konstantinápolyból 
jelentik, hogy Cserbina orosz konzul egy csa­
pat orosz kozák kíséretében akar Mitrovi- 
czába bevonulni. A kozákok már Konstantiná­
polyban vannak és teljes tábori fölszereléssel, 
egyenruhában járkálnak az utczákon. Attól tar­
tanak, hogy az albánok összetűznek az inas/, 
kozákokkal, a min, tekintetbe véve az albánok 
ingerlékeny természetét, legkevésbbé sem lehelne 
csodálkozni.

Egyébként :iz ülés lefolyását az alábbi­
akban közöljük :

Béos, okt. 28.
A Reichsrath mai ülése a beérkezett irományok 

fölolvasásával kezdődött s ezek közt az irományuk 
közt mindjárt a legelején volt egy, a melyik önö­
ket nyilván érdekű.

Kienmann, Hofer es tarsai intéztek Lenne 
kérdést az illetékes miniszterhez, hogy a wiij- 
lersdorli lövöszergyár építési t miért hízták 
egv magyar-zsidó czegr • ( ! t írünwald és 
Schiffer vállalkozókra ?

Az irományok felolvasása után Hartel minisz­
ter válaszolt egy lokális érdekű interpellácziúra, 
Miután Wittel: pénzügyminiszter is válaszolt né­
hány kérdésre, felállóit

Körhcr miniszterelnök és kijelentette, hogy 
úgy ü, mint a honvédelmi miniszter megtagadja 
a választ Malik minapi interpellácziójára agráczi 
német dalosünnepen túr'ént eseményekre vo­
natkozólag. Nem akarnak kitérni a szóban forgó 
események tárgyalása elől, de nincs az a minisz­
ter, a ki válaszolna olyan kérdésre, a melyet csak 
azért tettek, hogy az immunitás védelme alatt 
k valiüká Ihat a í la n iámé. da soka t int ézlicssenek 
ama legfőbb hely ellen, a mely előtt a leg. 
szenvedélyesebb politikus is tisztelettel hajol

Székfog-
Külföldi szemle.

(A „békeapostol“. — A sasvári mese.
lalás kozákkisérettel.)

A békeapostol.“ Politikailag rendkívül nagy- 
fontosságú hirt jelentettünk már egy londoni hi­
vatalos távirat nyomán. Nem kevesebbről, mint 
arról van szó, hogy Chamberlain angol gyar- 
matüpyi miniszter személyesen leutazik Dél- 
Afrikába, hogy olt a helyszínén tanulmányozza az 
,!j angol koronagyarmatok politikai és gazdasági 
helyzetét.

Önként felmerül az a kérdés, hogy mi lehet iu- 
lajdonképeni indoka ennek a szokatlan utazásnak r 
Mert bogv szokatlan, az bizonyos. Chamberlain nem 

harmatokat látogatni. Chamberlain Lón

Osztrák kirohanások.
— Magyarfulás a I’eichsrathban. —

Egyszer az egymás szennyesét szapulják 
a Reichsrath urai, egyszer meg minket ma­
gyarokat gyaláznak. A maguk kicsinyes já­
tékát ma is félbeszakították, hogy m künk 
törjenek borsot az orrunk alá. Szokott bár- 
dolatlanságukkal megtámadták a minap a 
magyar huszárokat és megtámadtak ma egy 
magyar ezéget, mert véletlen megbízást ka­
pott egy osztrák gyár berendezésére.

Vezérczikkünkben érdeme szerint szólunk 
erről a kellemetlenkedésről, de itt is k««n - ta­
láljuk, hogy micsoda hallatlan sérelmek hal­
mozódnak odaát ellenünk. Ipari, ken Mied Imi 
tekintetben a közös vámterület bű köpenyem1 
alatt eláraszthatják országunkat az osztrák 
iparosok, gyárosok és kereskedők, innen, ■ 
mi rovásunkra pénzelhetik magukat zavarta­
lanul, de mihelyt magyar ezég vállalkozik 
valamire odaát, menten lezsidúzzák és kis 
híján, hogy dorongokkal nem mennek neki.

Lám: ez az a bizonyos viszonosság, ezek 
a közös vámterület örömei. Tessék gyó-

meg.
Schönerernek a prágai rendőri közlönyben 

megjelent körözvénv tárgyában előterjesztett 
interpellácziójára azt válaszolja a miniszteremuk, 
hogy a kormány ebben a hamisított hirdetmény­
ijén az idegen szuveréneket megillető tiszteletnek 
felelősrég nélkül való megsértését látja, a mely 
ebben az esetben annál súlyosabb, mert uralko­
dónk hü barátjáról és szövetségeséről van szú.
A föhünöst eddig nem sikerült kinyomozni, 
de a kormány mindent elkövet, hogy megfelelően 
járjanak el azokkal szemben, a kik kötelességmu­
lasztással vadolhatók.

Daszvnski megokolja a kelet-galicziai mezei 
munkások sztrájkjára vonatkozó indítványának 
sürgősségét. Vázolja a galicziai lakosság nyomo­
rát, amelynek illusztrálására felmutat egy darab 
fekete kenyeret, amely csaknem egyedüli 
tápláléka a lakosságnak.

Pernerstorfer: Vájjon a lengyel klubbeli urak 
is ilyen kenyeret esznek V

Schumaycr: A fegybázban is jobb kenyeret 
adnak a raboknak!

Kaiser alelnők utólag rendreutasitja Breiter 
képviselőt a legutóbbi beszédében ismételten 
használt, teljesen impariamentáris kifakadásaiért 
s szidalmaiért.

Daszvnski folytatja beszédét és bárom órás 
beszédében azt mondja, hogy a lengyel klub in- 
terpelláeziúja a mezei munkások sztrájkja ügye­
ben alávaló dv .une ,,!ása a szegény rutén sztraj- 
kolóknak. Galicziában nem javulhatnak a viszo­
nyok mindaddig, m 
politikai hatalmát, 
tási törvény nekik ad.

Ktjrh r miniszterelnök elismeri, hogy talán 
kevés volt a bér és a sztrájkkal a bér felemelé­
sét elérték a sztrájkotok, de nem tagadhatja meg 
afédütli sajnálkozását, hogy a sztrájkok csak­
hamar politikai ..gitársiókká, fajultak. Izgatok 
voltak r.agy számban a sztrájkotok között és ezek 
annyira folytattuk az agitácziókat, hogy a sztráj­
kolok a hatóságokat és csendőröket, majd pedig 
a katonaságot is megtámadták.

A miniszterelnök számtalan hivatalos irattal 
bizony ilia a katonása 
dák
A katoná

meg nem törik a slaehcicok 
melyet a birodalmi válasz­

szokott gy-------  . .............. .
donban és Londonból intézte a gyarmatok ügyeit I nyörködni benne, tiszted magyar kormány. !

ellen felhozott vu- 
Mss/hiszemüségét és alaptalanágát. 

[I irancsnokai szinte példásan vi­
selkedtek a felizgatott tömeggel szemben.

A miniszterelnöknek szavait óriási lár­
mával fű-.-.,-Uák a szoeziáldemokraták. hürber 
kénytelen volt beszédét csakhamar befejezni.

A tárgyalás! ezután félbeszakították és a 
legközelebbi illés holnap lesz.

má: behegedt, de vörös és dagad 
ezen túl két hétig s e gyúttal la

Ennyit lehetett a seb termeszei 
Bálintné tanúskodásából kivenni, 
mondta, hogy gyógyulás után a sebnek 
semmi látható jele nem maradt.

Ebben nincs igaza. Nemcsak orvos tudja, 
hanem minden ép szemű és ép eszi! felnőtt 
ember tudja, hogy olyan szakított sebnek, 
mely a bőrt elroncsolja s mely R> és léi 
éves tisziavérii, egészséges gyermeknél há­
rom hétig fájdalommal jár s még behegedő.-? 
után is két beton át vörös, dagadt és érzé­
keny, megmarad a nyoma rendszerint hosz- 
szabb ideig, gyakran egész életen át.

Szakolczai J ulesa jói (ismerte a hegedős- 
alakját. Volt alkalma jól ismerni, minthogy 
Olajos Bálintnénál, mint igen közeli rokoná­
nál, gyakorta megfordult. Olajos Bálintné 
ugyanis családi nevén Szakolczai Erzsébet 
volt Julcsának vérbeli közel rokona. Szűcs 
János tanú úgy adja elő a dolgot, hogy a 
mikor Szakolczai Julcsát felszólította a vizs- 
gálóbiróság, hogy nézze jól meg a halottat: 
ez a Solymosi Eszler-e : a tanulóm- oda lé­
pett a halotthoz, jól megnézte s azt mon­
dotta :

— Ha a lábún megvan a jegy, ez a Soly­
mosi Eszter.

Ekkor a halott lábáról az iszapot lemosták, 
a jegy kitűnt, a lány jól megnézte s egész 
határozottan azt mondta:

___ Yj7j äz!
S ezután beszélte cl a jegy eredetét, tör­

ténetét.
A jegyet szine és alakja szerint teljesen 

fölismerte tehát Szakolczai Julcsa is, Zurányi 
Kálmán is, Szűcs János is.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Tél kezdete ! — az utczún még 
Hanyatló nap fénye 
Az ut sara lassan dermed,
Lassan lágy keményre.

Fain lítezán legény kurjant.
Dala most ért véget,
Frdes hangja betölti az 
Üvegtiszta léget.

Áírepül e durva hangú 
Szerelmi k ikelct 
Lom hja-vesztett, finom rajzó 
Á kiicz-sorok felett. —

Üreg ember néz a legény 
Kihívó szemébe:
„Ugyan öcsém hadd el mar azt 
Mi lesz majd u rége?“

Vállat von az: „hát mi lenne?“ 
Majd oda int halra,
Falu végi, fekór-házas,
Kerített udvarra.

_Mit tudja az, ki világát 
Úgy éli magába ?
Hát volt kendnek szeretője 
Fiatal korába?

Hosszan néz az öreg ember 
A halványzöld égre —
_ Feljött már az első csillag —
„Voltt feleli végre.

Ctóbel Minka.

A HÁLÁL DIADALA.
regent. *9

Irta: GA BRIELE D’ANNUNZIO.

— Milyen szép vagy te! Te! Édes anyád 
szive !

Szempillái hosszúak és szőkék voltak. Ha­
lántékán és arczán könnyű aranyszöke pihe 
volt.

— Nem hallasz engem? Kelj fül és

élt, a melylyel gyermekét csecsemő korúban 
szokta volt elaltatni.

— Kelj fül, Riceangela! Kelj föl! Szóltak 
íozzá az asszonyok.

Nem hallgatott rájuk.
— Az én fiam itt feklicl a kövön és en 

nem? Az én fiam .. . igy a kövön

I járj!
Kezébe vette a kis elhasznált puha kala 

pót. Soká nézte, aztán megcsókolta.
— Ebből amulettet csinálok és mindig a 

szivemen fogom hordani.
Aztán a veres övét vette a kezébe.
— Ezt viselni fogom.
A másik asszony szolt:
— Na, most öltöztessük fel. Maga húzta 

a a ruhát a halott feje alól. Kikutatta ka­
jálja zsebeit. Egy darab kenyeret és egy 
iügét talált.

— Látod ?! Éppen enni adtak neki. ügy 
tartották, mint a szegfűt a hajban.

Az anya elnézte a piszkos és rongyos kis 
inget, a melyre könyei folytak.

— Ezt az inget én adorn rá.
A másik asszony azonban erélyesen szólt 

rá egyik ott ácsorgó fiára:
— Hozz azonnal egy uj inget Nuffrillától 
Az inget elhozták. Mikor az anya a kis 

halottat‘fölemelte, szájából kevés víz folyt ki 
és végigcsorgott mellén.

— Ah szent szűz anyám! Tégy csodát 
Imádkozott és az ég leié emelte tekintetét

Aztán ismét lefektette kedvenezét. Az 
ócska inget, a veres övét és a kalapot össze 
göngyölte:

— Ez lesz az én párnám 
aludni. Ezen fogok meghalni.

Letette a földre, fia leje mellé. Aztán reá 
hajtotta fejét, és kinyujtózott, mintha ágy 
ban lett volna.

Az anya és fiú ott feküdtek egymás mel 
lett a sziklán, a forró napon, a gyilkos ten 
ger partján. Ez az asszony bölcsődalt éne

Ezen fogok

— Kelj fül, Riceangela! Jöjj ! Fölállt. 
VTé<r cgvszer megnézte borzalmas csökönyn - 
seggel a halott kékes arczát. Még egy.-z.i-r 
teljes erűvel kiáltott:

Mami Fiam! Fiam! Aztán betakarta 
a lepedővel. Az asszonyok magokkal wns:-:« i- 
ták öt egy szikla árnyékába és kénv-zvritet- 
ték, hogy üljön le, mialatt vele sopán­
kodtak.

A tömeg lassanként szétoszlott. Csak ne- 
lány vigasztaló asszony maradt ott. meg az 
érzéketlen, szigorú űr. A déli nap perzselöcn 
tűzött le a fehér lepedőre...

X

Mikor Hippolyta haza jött a templomból s 
értesült az eseményről, Helénával azonnal 
György után indult/Mihelyt azonban a tra­
gédia * színhelyéhez közeledett és messziről 
meglátta a lepedőbe takart holttestet., min­
den erejét elveszítette. Zokogva fordult visz- 
sza s otthon várta meg Györgyöt.

Nem annyira a kis halott izgatta föl, mint 
az a gondolat, hogy ő maga is nem rég 
milyen hasonló veszélyben forgott. Ösztön 
szerű és legyőzhetetlen borzadály fogta el 
a tenger ellen.

— Nem akarok többet a tengerben fü­
rödni s azt sem akarom, hogy te fúródj ott, 
szólt a legnagyobb határozottsággal és crély- 
lyel. Nem akarom!

Érted ?
Az egész vasárnapot az erkélyen törülték, 

a legnagyobb nyugtalanságban, folyton a 
fehér lepedőt nézve a távoli parton. György 
folyton szemei előtt látta a holttestet s min­
dég fülében csengett az anya jajszava.

Egy másik anya jutott eszébe. Ismét át­
élte képzeletben az izgalmas jeleneteket 
családjával. Eszébe jutott anyjának fájdalmas

arczn, mikor elvált tőle. Szemeiből azt ol­
vasta ki :

— Kire bízol most engem? . . . Maga 
előtt látta Krisztinát, szenvedő gyermekével. 
Aztán falúnk, IVleszü nagynéniét.

Ekkor az erkély alatt egy ember ment el. 
Fején kis fenyőfa-koporsót vitt. A hatóság 
emberei a késő délutáni órái ián érkeztek 

iis halottat elvit- 
jajgatás elhullat*

meg a tenger partjára. A 
lék a Szilviáról. A sirás é: _ 
szott hozzájuk. Aztán minden csöndes lett.

Hippolyta bement a szobába és ledőlt az 
ágyra. György kint maradt az erkélyen. Mind 
a "kelten szenvedlek és nem tudták kilcjeziu 
fájdalmukat. így telt az idő.

— 11 ívtál engem? — kérdő György, a 
kinek ült rémiéit, hogy nevét hallja.

— Nem.
— Mit csinálsz? Aludni akarsz?
A nő nem felelt.
György félig lehunyt szemekkel ereszke­

dett vissza székébe, ilondolatai otthon ka­
landoztak. Eszébe jutott kertjük az egyenes 
czipmsfákkal, a melyek úgy álltak ott, mint 
a fogadalmi gyertyák. Aztán Demetrius bá­
csi elhagyott lakosztályára gondolt:

— Ah ! miért is nem engedelmeskedtem 
hivó szózatodnak? Miért kisértettem meg 
még egyszer az életet ? Miért fordultam más 
lélekhez, mint a tiéd ? . . .

Ez a tisztállan teremtés, aki ott bent az 
ágyon hever, ez lépett közbe. Ez akadályozza 
öt az életben és a meghaiásban. Ellensége 
volt mindenkép.

Hippolyta elekor hirtelen fölsikollott. György 
fölugrott s hozzá sietett.

— Mi bajod? .
Rémülten ült az ágyon, s két kezével 

végigsimilotta szemeit, mintha cl akart volna 
valamit hárítani tn. ga elöl. Zavaros tekin­
tettel nézett kedvesére. Majd hirtelen át­
ölelte nyakát és könyekkél s csókokkal bon­
totta cl arczát a férfinak. _ ,

— De mi bajod? . . . mi bajod? Kérdé 
György csodálkozva, nyugtalanul.

— Semmi . . . semmi . . .
(Vége következik.)

ken

Szerda, október G]

Daráim a Széké-:
Jelentettük, hogy Darányi í: 

űgyi miniszter a Székelyfölden 
tapasztalni, hogy közvetlen i 
alatt fogjon a sokat 

Útjáról ma a követ I
kezelt.

Maros v ás«

Darányi miniszter reggel G « 
pfl elutazott és Székelykoc8á8| 
kapus és Mezül-a.. i 
pl 4 órakor ide« r/. A
cadóban szállott meg.

A miniszter mine -.rt na . 
a tisztelgő küldött*« e ’yT 
Dénes dr. orszHzgyiu« i kip 
szántóvető!: r_ >e-.J- •1 .-f• «-
tácziojái és kv-zone.v. í‘ 
személyesen jött el a 
vetők több közi rdek k : 
miniszter biztosította n kük 

Ezután a maros-lorda-vavi 
sülét küldöttségét fogadta 
László elnök vázohi a mo; 
főleg a hitelügy orvosló
miniszter ban z - g
kérelmére kiterjesz-.v ■ 
hitelintézetek a lürie / ■ 
kezükbe vettén- hang.-uroz 
nek ezen akez. rt : k
val tartozik. Az akcziór.a' 
hét valódi sinere. > a az ; 
ban a gazdak«izön g ' *°-
ígérte, hogy a kéreinv i l;ei L 
és annak a rer - in -n- k 
bizonyára nem egv h‘sz e 
a melyet az e.y- < - . ...
majd elintézni, r.zu n Ti 
<lr. Bernd dv R; ru r Igá 
megjelent kű • I*>' .•« . .a 
mének adott k -y ■ , i,
ton szépül és fejludii:. kii< 
városi vizvezei k és aló 
kifejezett kérelmet 1- . ze 
E ezé!kél a közegesz - <n 
szakközegek ■ ■>. • a í«-i 
sitja. Végül kije, ír " e, 1) 
fog, tia a város érdekei:

A következő kii •'* • - 
és Erzsébetváros lisz^k-ra 
a melynek é én i áró iv.-n 
kérelmet intéz e a min :U 
sármegyi^t is vonja b 1 a • 
relébe. A min -zter i ; 
a mennyiben Kisküküliő-v 
kelyföldi akczto kereteib 
vánsága teljesíthető le -z 
őket. hogy a vannegve !i

javításban 
hátrányukri 

Eddig í 
kívánsága', c

jnk,

ne

temek 
val a

.

nyilatkozata m« 
munkhan, mert ez 
hogy a javas at 
kisebb [izet sü 
javít, mint a jobh 
s hogy a ki.-t-bb í 
is sokan úgy i«.:: 
sen megnyoinoritó 
lesznek ív•/. .a < 
mint akkor, úgy n 
Len még rá fognál 
indokolatlannak, s 
mozgalmat, mely: 
egyén, mint In 
vényj avas lat: . 
«'linden esetr«* « - 
adóztiunk azért a 
törvényjava.-'I «^ 
kis fizetésű tisztv 
nemlehet rmigur.l ! 
melyet előidéz a 
mely a tisztviselő 
részét vonja ki ; 
megadott osztrák 
mely arra b'ginkv 
a melynek tarVia 
tisztviselői more 
m«igérett voltat e 
faktora, első tie 
már 1896-ban a 
sége momorandui 
ugy a kormány na 
melyben csupán 
tisztviselők hely 
'me ma a tervez 
fizetési osztálynál 
Döntő indokul a 1 
háztartás egy« nst 
képes a tisztvisel 
zett arányban all 
v»n. bizonyára 
czélirányosabb



bér 29. Szerda, október 29. EGYETÉRTÉS
• t az alábbi-

iéos, okt. 28. 
zeit irományok 

Ezt az irományok 
r, a melyik önö-

iniéztek benne 
hogy a wul. 
miért bízták

< ffiinYvaltl ós

Ji. 'lel minisz- 
ni.' rpelláczióra.

; válaszolt né-

jeleníette, hogy 
:b-r megtagadja 
íziójára agráczi 
oményekrc vo- 
i a szóban forgó 
ícs az a minisz- 
r , a melyet csak 
védelme a Iáit 

: iniűzhessenek 
v élűit a leg. 
i.-stelettel hajol

őri közlönyben 
m előterjesztett 

íiniszterelnok, 
hirdetménv- 

ű tiszteletnek 
itja, a mely 

|bv. mert uralko- 
ii-rűi van szó.
! kinyomozni, 
egy megfelelően 
v kötelességmu-

-galí. ziai mezei 
indítványának 

ako súg nyomo- 
utat egy darab 

[ m egyedüli

1 k.ubbeli urak

jobb kenyeret

iasitja Breiter 
bt n ismételten 

kifukadásaiért

*«• bárom órás 
engye! klub in- 
sztrajkja ügyé- 
ív rutén sztráj- 
atnak a viszo- 
nk a slaehcicok 

:í:o Lm! válasz­

éi, hogy talán 
a bér feiemelé- 
lazadhatja meg 

üraj kok csak- 
1'ájultak. Izgatók 
k között és ezek 

, hogy a sztráj- 
et, majd pedig

aiv.dalos irattal 
1 elhozott vú- 

luíjdnlanágát.
■ péddásan ri-
l'_-■■■; szemben.

óriási lár- 
Ik.Körber 
amur befejezni, 
állították és a

azt ol-

. . . Maga 
vermekével.

>( v ment el. 
A hatóság 

n érkeztek 
hátat elvit- 

elhallat- 
u ndes lett. 
- ledőlt az 

ven. Mind 
■k kifejezni

György, a

ereszke- 
i ti hon ka- 
: z egyenes 

olt, mint 
ü.-;:. IriUS bú- 

rr >ndolt -
ii imeskedtem 
.■teltein meg 

irt fordultam más

- bent az
. akadályozza 
. n. Ellensége

: iköltött. György

. s két kezével 
irt volna 

tvkin-
iiirtelcn át* 

i - kokkal bori-

bajod ? Kérőé 
liánul.

ezik.)

■»Zr.ftRrij* a azesei]

jelentettük, hogy Darányi Ignácz földmivelés- 
.üX: miniszter a Székelyföldön jár most, látni és 
.^Ttair.i, hogy közvetlen impressziók hatása 
z vt fogjon a sokat panaszolt bajok orvoslásához.

:,rf,i ma a kővetkező távirati tudósítás ér­

kezett.
Marosvásárhely, okt. 28.

.,,v" miniszter reggel 6 órakor Kolozsvár- 
i‘ ít és Székelvkocsárd, Radnót, Mező-

. 05 t s Mezőbánd községeken keresztül délután 
tor rkezett. A «Transsylvania» fo-

»-u-.r> Mntt mpcf
i msii-zler mindjárt megérkezése után fogadta 

• y\ küldöttségeket. Mindenekelőtt Sebes 
..... M.szácgvülési képviselő vezette eleje a 

i>„ .eséilcíénck 80 tagból álló depu- 
, ■ i: szünetét fejezte ki, hogy a miniszter
". .. n |ütt el a székely nép közé. A szántó- 

y v !: v í rdeki'i kérelmét tolmácsolta, mire a 
biz ositotta a küldöttséget jóindulatáról.

arda-vármegyei gazdasági egye- 
foeadta. Gróf Toldnlaghy

T;v orvoslásét kérte. Darányi 
; ,ban az egyesület minden egyes

Ezután a mar
gület küldiittSví
László einö!!; Ve
,-y/eg a hitelöl
niiniszter V; ilas2
kérelmére kiiter}
hitelintézete k a

nek ezen a’h
val tartozik .A?
hét valódi :síkéi

k a törlesztéses rülesönök ügyet máris
intézetek­

en 3 -azuaKuzon-eg támogatni iogja. végűimét;
. .. t. :; • a kérelmekkel beltalóan tog foglalkozni 

j rr- a reményének adott kifejezést, hogy 
. lesz e kérelmek közül olyan, | 

ilet kívánságához képest lehet 
-ni. Ezután Marosvásárhely városának 

; G- polgármester vezetése alatt 
ng„ lent küldöttségét fogadta. A miniszter ürö- 

lott kifejezést, hogy Marosvásárhely foly- 
íí ük. Kilátásba helyezte, hogy a 

v vív.v k és i sátori;ázás létesítése iránt 
kérelmet legközelebb teljesíteni is fogja, 

j a közegészségügyi mérnöki osztály
,73 . mielőbb a tervek kidolgozására uta-

Vé ül kijelentette, hogy mindenkor ürülni 
pij. a város érdekeit előmozdíthatja.

t ég Kisküküllő-vármegye 
Erzsébetváros tisztikaráé és birtokosságáé volt, 

n .-Ívnek ■■ én báró Kemény Ákos főispán azt a 
kér-imet intézte a miniszterhez, hogy Kisküküllö- 
vármegyét is vonja be a székelyföldi akczió ke- 
I;.,..... A miniszter megjegyezte válaszában, hogy 

menn* íben Kisküküllő-vármegye területe a szé- 
akczió kereteibe esik, a küldöttség ki- 
teljesíthető lesz ; egyúttal biztosította 

... . •• a vármegye helyzete, jövőjének fejlö-
n-'iid.g élénken érdekelte.

Ezután mvg számos, nagyobbára székely kis- 
r • ki',! j ,/f Mdm ívesekből álló küldöttség járult
, miniszter elé, a kiket sorsuk, viszonyaik s ha­

nt rendre kikérdezett s mind- 
szív , kézszoritassal búcsúzott el. 
miniszter látogatást tett a kaszinóban s 

r- ggel 7 órakor Székelvndvarhelyre uta-

f-

... jí jajt., /ilaísti Sj. iátiöClóM.

— Tisztviselők panasza. —

b fizetésű tisztviselőknek egy bizottsá­
gul felvilágosító fölhívást kaptunk, a melyben 

.met kérnek mozgalmuk iránt. Kifejtik, hogy 
a iiz'té-javítás i;j iervo szerint ők nemcsak hogy 
vv.v. -ban nem részesülnek, sőt az egesz terv 
hátrányukra van.

Búdig i- helvt. adtunk ez iránt panaszaiknak, 
Lvár ágai Árak, mozgalmuk részleteinek és most 

- 1; I ,k ezre v.natkozó közlésüket. Azt tart-

a kormány — a mint kezdetben ter­
vezte — fokozatosan lépteti életbe, vagyis alulról 
fölleié s nem fordítva : fölülről esik a javítással 
lefelé, esik — ismételjük — annyira lefelé, hogy 
már legalul a tisztviselő anyagilag károsodik is. 
Hogy ez Így van, bizonyítja a következő : Buda­
pesten ma egy a XI. rangosztály 3-ik fokozatában 
levő nős tisztviselő összilletménye a következő ;
Évi fizetés.................................................... 500 frt.
Pótlék ............ 200
Lakbér ...............................................................300

Összesen : 10ÖÖ frt.

A tervezett javítás szerint — ha az illető még 
nem szolgált a megszabott 3, 4, ű éven át lesz :
Évi fizetése . ................................................ 700 frt.
Lakbére....................................... _.__ . . 300

Összesen: 1000 frt.

A fizetésben beállott többlet után azonban az első 
évben 100 irt után 33 frt 33 kr. — tehát f>6 frt 
68 kr. szolgálati dijat, a pénztári tisztviselőknél 
pedig még ezen felül 66 frt 68 kr. — tehát 133 
frt 32 kr. óvadékot vonnak le fizetéséből. Követ­
kezéskép ez a kis tisztviselő, ki a megélhetésnek 
gondjaival eddig is alig volt képes megbirkózni, 
a javítás után kevesebbet fog kapni, mint a «ja­
vítás» előtt. A levonások után pedig bizonyos 
ideig összjövedelme ugyanannyi marad, mint a 
mennyivel kezdette! Ily anomáliának a magasabb 
díjosztályokban még a lehetősége is ki van zárva, 
meg keli azonban jegyezni, hogy a fi/etésjavitásra 
előirányzott 17 millió 800.000 koronából szolgálati 
díj és óvadék levonások czimén több mint 6 mil­
lió korona az első évben vissza fog folyni az 
állam kasszájába. Tudvalevő dolog továbbá, hogy 
a tisztviselők zöme a legjobb esetben a IX. rang- 
osztályban fejezi he pályafutását, reá nézve teliét 
a magasabb rangosztályban mutatkozó jelenté­
kenyebb fizetés-emelkedés meglehetősen közömbös, 
a fizetés-rendezés elveinek megosztása jiedig 
annál sujtóbb. Ha már a törvényjavaslat a kisebb 
tisztviselőket kivonja az arány alól s az egyen­
lőség elvét mellőzi, vájjon nem volna-e móllá 
nyos, ha legalább azzal kárpótolná őket, hogy 
mint Ausztriában van — a IX. rangosztályig való 
fokozatos előmenetelt részükre biztosítaná? A másik 
sérelmes intézkedése a törvényjavaslatnak — 
amennyire következtetni lehet, — hogy a tisztvi­
selőt nem abba a fokozatba helyezi, a melyikben 
volt, a melyhez tehát már szerzett joga van, ha­
nem a szerint, a mennyi időt abban a fokozotbun 
eltöltött. E szerint tehát meg fog történni — 
egészen úgy, mint 1893-ban, — hogy vissza­
esik az alsóbb fizetési fokozatba. Igaz ugyan, 
hogy még így is nyer fizetésében, de a magasabb 
rangosztályba kmeveztetésre való igénye meg van 
ezzel nehezítve az által, hogy előtte áll még egy 
fizetési fokozat, a melynek átugrására ugyan — 
sajnos — protekezió utján eddig is volt nem 
egy eset, de a melynek áthidalását most annál 
inkább fogják követelhetni. És ez időbe kerül 
s hogy ez az idő (3, 4. 5 év) mily terhes, a 
már egyszer hosszabb szolgálati évek során meg­
szerzett, ennek az előremenetelre nézve igen lé­
nyeges jogának egyszerű konfiskálása mily vesz­
teség, azt kétszeresen ismét csak kisebb javadal­
mazása tisztviselők érzik. Ily körülmények között 
tehát a megindult mozgalmat elitélni nem lehet: 
de szélmalom harezot se akarunk folytatni; igen 
is jól tudjuk azt, hogy a mi tiltakozásunk, ami 
jajkiáltásunk a javaslat sorsát megváltoztatni 
aligha fogja, de talán képes lesz a intéző körök­
nek jóakaratu figyelmét feiköiteni s a közvéle­
ményt a mi »fizetés-javításunk« felöl felvilágo­
sítani.

MOZGÓ KÉPEK.

lioav kívánságuk ogos és úgy az ország- 
gyűlés I mr ak. mint minden illetékes faktornak 
ügyeimére érdemes, 

íníormá ú közleményeinket itt adjuk:
Becses lapja is megemlékezett arról a mozga- 

„...rM. mely a kisebb javadalmazásu tisztviselők 
; -n a. kösz bőn álló fizetesjavilás ügyében 

1 i.) íjt e mozgalomra azok a küzieiné-
zoigáitaltak, melyek a tervezett törvényja- 

... jjvzve a budapesti sajtóban megjelentek 
. a kis fizetésű tisztviselőket jogos iz- 

a i jthették. Igaz ugyan, hogy a kongresz- 
k .iildütt bizott-Mg) ’ /«ívnek hivatása 

: fize srei dezé • ; ét él er figyelem­
érni, it javaslat sor áról, illetőleg a hiresz- 

n< nyék alaposságáról, a legutóbbi na- 
vi Ám-tást ' üli nem tudott, — mégis 

hr- - emlő alapú. nett e mrekncK tulajdom- 
uni;r:;; már csak azon oknál fogva is, mert a 

?é; lapok I reprodukálták azokat és
i - va nem lettek. A pénzögyminisz-

etés előterjesztése aíkalmá- 
sra vonat kozó türvényja- 

• nézve a képviselőházban tett 
r z ifa megerősített mi; kel aggodal- 
r..n, mert ezek után ma már kétségtelen, 
hogy a javaslat kétféle mértékkel mér, hogy a 
K. ,..íj f-3Ü tisztviselők helyzetén nem olykép 

/ nt a jobban doiáit magasabb ranguakén 
s :■,<■■■■■: II kisebb fizetésű tisztviselők közül must 

•y.jr n ugv fognak járni, mint az őket különö- 
s-•. Mi-gnvomoritó 1893. IV. t. cz.-kel, a midőn 
1‘ zn K I zöttük olyanok, a kik a javításra — 
mint akkor, úgy most is — legalább az első év- 

; gnak fizetni. Nem lehet tehát se 
.. nnak, se jogosulatlannak nevezni azt a

i : , melynek cziilja nem volt 3 ma sem 
egyéb, mint hogy rú mutasson a tervezett tör­
ve., <v.viatr.ak 'némely sv.elmes intézkedéseire.
ii , . i-viftre őszinte elismeréssel és bakival kell

túr
r-.unk azért a nemes iutenczióért, mely a 
■"■'■riviavaslat némely rendelkezésében, főleg a 
íb>:ésü tisztviselők érdekében nyilvánul, ámde 

r •: ;.i ";i,!2iin! ha fojtanunk aztakeserüsegetsem,
mc'.v; :u>z a javaslatnak az az intézkedése, 
rneiv n hsztvimiói karnak éppen azt a jelentékeny 
". z- • vi.nja ki a magasabb dijosztáiybelieknek 
btegadott osztrák rendszer szerinti n.inta alól, a 
Rt'-!7 arra leginkább rá volt és rá van szorulva, 
a r; : ne • tarthatatlan helyzete szülte az országos 
! ?zuise;ö! mozgalmat is s amelynek javításra 
t '-‘-rett voltat elismerte közéletünknek minden 
faktora, első helyen maga a kormány. Hiszen 
: : K-96 ban a köztisztviselők országos szövet- 

momorandumot dolgozott ki s ^ nyújtott be 
a kormánynak, mint a kérpviselőháznak, a 

'«Len. csupán a három legalsó rangosztálybeli 
Ls.:!-, -:(•■'/ helyzetének javítását k< relmez*: s 
':’i1 ma a tervezed törvényjavaslat éppen e három 
k/.eié.j osztálynak segít helyzetén legmostohábban. 
Döntő indokul a büdzsét szerepel, mely az állam- 

■'iy/ irtás eg n-ii vának megrenditése nélkül nem 
yes a tisztviselők memorandumában kérelme- 

?6tt arányban alkotni meg a javítást. Ha ez igy 
7í*-n. bizonyára méltányosabb, üdvösebb és 
czélirányosabj) is lett volna, lia e javítást

k

Síi int h ú üi h irn elások.
Örvendetesen pezsdülő színházi életünknek 

egyik legkedvesebb megnyilatkozása a színházi 
kommüniké, a mely a színházi irodák rejtelmes 
homályában készül a gyanútlan közönség fantá­
ziájának izgatására. Ha az igazgatóság egy da­
rabul előadásra megszerez, e nagyszerű pillanattól 
mindaddig, a rnig az uj darab elől fölgördül a 
függöny, a színházi híradások egész áradatával 
lepi el az újságok utján a közönséget. A nemes 
versenyben, a melyet színházaink egymással foly­
tatnak, e híradások megfogalmazása már föladat, a 
melynek megoldásához ötlet, lelemény, ügyesség és 
fantázia kell. F.zek a híradások játszik annak a 
ezégérnek a szerepét, a melyre a jó* bornak ok­
vetlenül szüksége van a mai, reklámból táplálkozó 
világban. Mennyivel fontosabb hát e reklám a 
színháznak, a melyben a legjobbnak tartott borról 
is kiderül néha, hogy csak közönséges lőre! Éppen 
ezért ma már az előzetes színházi reklám a szín­
darab kedvező beállításának leglényegesebb része, 
ís mig azelőtt a színház beérte azzal, hogy a 
darab czimét, szerzőjét, előadó művészeit felso­
rolta, ma színházi híradásokkal foglalkozó iroda­
lom már körülbelül igy működik"

>A fölösleges ezredes. A kültelki Csinta­
lan Szinliáz elfogadta előadásra a »Fölösleges 
ezredes* czimü eredeti énekes vígjátékot. A víg­
játék szerzője Repitly Tihamér, az előnyösen is­
mert fiatal humorista, a kinek két évvel ezelőtt 
szép sikere volt a Nemzeti Színházban Mucius 
Scaevola czimü üt felvonásos tragédiájával. A 
»Fölösleges ezredes« énekes vígjáték a javából, 
a melyben a kaczagtató helyzeteket a legújabb 
angol és franczia kupiék tarkítják. A »Fölösleges 
ezredes« bemutató előadását a színház november 
elejére tervezi«.
Mikor igy a »Fölösleges ezredes« áladalott a 

köztudatnak, következik egy újabb híradás:
>A Fölösleges ezredes.« Repüly Tihamér 

uj énekes bohózata, amelyből a kültelki Csin­
talan Színház ez idei slágerját várja, már októ­
ber végén színre fog kerülni. A próbák már 
javában folynak és a színház díszlet- és szabó- 
mühelveiben már erősen dolgoznak a darab 
kiállításán, amelyre az igazgatóság 12,000 forin­
tot szánt. Az első fölvonás a deési hadgyakor­
latokon, a második Monte-Carloban, a harmadik 
periig a Svábhegyen játszik, a háttérben Buda 
pest képével madártávlatban. A »Fölösleges ez­
redes« czimszerepét Babér Lenke kisasszonyba 
szinliáz ünnepelt starja fogja játszani, akinek 
ez lesz az első nadrág-szerepe. Babér I-er.ke 
kisasszony az első fölvonás nagy jelenetében e] 
fogja énekelni a »My sweet Kentucky Home« 
czimü hires nigger-dalt, a második fölvonásban 
pedig egy eredeti lyneh-danceot fog lejteni, 
aminöt a négerek lincselés előtt szoktak járni. 
Az uj bohózat után máris óriási érdeklődés 
mutatkozik a közönség legvegyesebb köreiben.*

E híradástól csak egy lépés a harmadikig, 
amely még több intim részletet árul el:

»A fölösleges ezredes*. Régen nézett 
szinház olyan bizalommal egy újdonság bemu­
tatója elé, mint jelenleg a Csintalan Szinház 
Repüly Tihamár uj énekes bohózatához, a 
melynek pénteken lesz a bemutató előadása, 
már az összes jobb jegyek elkeltek, sőt a má­
sodik és harmadik előadásra is tömeges elő­
jegyzés történt. Babér Lenke kisasszonyon 
kívül, aki a darab czimszerepét játszsza, a 
szinház egész személyzete részt vesz a darab­
ban, a melynek próbáit minden két perezben 
félbe kellett szakítani, hogy a színészek ked­
vükre kinevethessék magukat. A darab első 
fölvonásában, a mely a deési hadgyakorlatokon 
játszik, a fölösleges ezredes, akiről a darab 
szól, ezredével együtt elesik a csatában és 
minthogy ütközeten kívül helyezik, a hadgya­
korlatok végéig nincs semmi dolga. Ezért ha­
tározza el magát arra, hogy négy napra 
Monte-Carlóba utazik, a miből a darab 
összes kaczagtató bonyodalmai keletkeznek. 
Az első felvonás pazar díszletén kivü 
nagy látványosság lesz a sok-sok egyen­
ruha, a melyben a szinház legszebb hölgyei 
pompázni fognak és a bajonett-vivást, mint 
fegyvertánezot mutatják be. Nagy ballet lesz a 
második felvonásban is, a melyben a fölösleges 
ezredes természetesen minden pénzét elveszti a 
ruletten, a miből újból a kaczagtatóbbná 
kaczagtatóbb bonyodalmak származnak. Nagy 
sikerre számíthat itt \irag ítlda kisasszony, 
a szinház ünnepelt másod-primadonnája is, a 
ki mint egy holdkóros sóhivatalnok megszökött 
felesége egy automobil-betétet fog elénekelni.
A darab főpróbáját csütörtök délelőtt tartják 
meg a sajtó meghívott képviselői előtt.* 
Közvetlenül a főpróba előtt jő egy njabb ágyu- 

lövés:
<A fölösleges ezredes. Repüly Tihamér 

uj énekes bohózatából holnap tartják meg a 
főpróbát a sajtó képviselői előtt. A darab, a 
melynek száznál több előadást jósolnak a szak­
értők, három különböző helyen játszik: a deési 
hadgyakorlatokon, Monte Carloban és a Sváb­
hegyen, a háttérben Budapest madártan ;al.ival. 
Ide kerül ugyanis vissza a fölösleges ezredes, 
a ki a második felvonásban minden pénzét el­
vesztette a ruletten. Nagyon természetes, hogy 
a holdkóros sóhivatalnok felesége az ezredessel 
együtt szökik Budapestre, a hol kiderül, hng^ 
a sóhivatalnok nem más, mint az ezredes bri- 
gadérosának unokaücscse. A komikum történe­
tében példátlan az a jelenet, a mikor a sólii 
vatalnok beárulja a brigadérosnak az ezredest 
és az emberek meg fognak pukkadni a neve­
téstől, a mikor a brigadéros tudtára adja az 
ezredesnek, bogi,- ő csakugyan — fölösleges. 
A brigadéros szerepét Thérd Mási, a szinház 
kitűnő tánezos komikusa fogja ábrázolni, 
a ki az ezredessel és a sóbivatalnok 
feleségével egy nagy kínai csereszn^ ei-»-
tánezot is fog lejteni. A hatásos ének­
számok tömegéből ezenkívül csak az ezredes 
belépőjét, az ezredes kilépőjét, a nagy szerelmi 
kettőst, a franczia lányok négyesét, a monte 
earlói kokottok nyolezasát és az ezredes utolsó 
tízesét említjük föl, a melyet szintén elveszd a 
ruletten. Babér Lenke kisasszony, az ezredes 
ábrázolója az előadás folyamán 12-szer fog á 
meg átöltözni, az első felvonásban mint ezre­
des és mint markotányosnő, a másodikban mint 
amerikai milliomos, neger kigyóbüvész és ja 
pán zsonglőr mutatkozik be, bogy a harma­
dikban ismét, mint ezredes és végül, mint 
grande dame jelenjen meg. (Következik a tói 
leltek részletes leírása.) A darab bemutatóját 
holnap este ’,.8-kor tartják meg.
A darabot bemutatják. Közönség nincs. Az 

igazgató nem érti a dolgot, pedig a magyarázat 
nagyon egyszerű. A színházi híradások annyit árul­
tak el a darabból, bogy a maradékra már senki 
sem kiváncsi.

Ella.

Azokat a t, ez. előfizetőinket,
akiknek előfizetése október vé­
gén lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb újítsák 
meg, hogy a lap küldése, fönn- 

akadást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

Elmúlt emberek.
Uj regényünknek n czime ez: Elmúlt 

emberek. Szerzője Gorkij Maxim, az 
uj Oroszország legnagyobb és legsajá­
tosabb írója. A nyomort, a pusztulást 
Írja meg a csavargóknak, a rongyosok­
nak. a züllötteknek ez a nagy poétája. 
Idegen világba, nálunk szinte elgondol- 
hatatlan környezetbe visz, a melyet 
olyan hatalmas színekkel fest meg, 
hogr valósággal latjuk az Író nag^ igaz.- 
ságait, s látjuk az életét is, a mely eb­
ből a rémes világból indult ki és meg­
járva a legnagyobb orosz irók fényes 
sorát, ismét rabságban, pusztulásban, 
sorvadásban végződjék. Az

Elmúlt emberek
a nyomornak egy tanyáján verődnek 

össze, s ott élik tovább már nem is em­
beri életüket. Pedig mind volt valami, 
valaki. Katonatiszt az egyik, tanító a 
másik, pap a harmadik, a negyedik tu­
dós. Most már semmik és senkik. Se 
nevük, se mesterségük. Csak a testük 
él tovább, járnak-kelnek, beszélnek, gon­
dolkoznak, főkép isznak. S pusztulnak 
sorra. Ilyenek az

Elmúlt emberek.
A regényes elbeszélés egyike a leg­

szebbeknek és legigazabbaknak, a mik 
ilyen zsánerben ivódtak. A mély gondol­
kodó, a fényes iró

Gorkij Maxim
minden nagy tálentuma ragyog ebben a 
könyvben, a melyet méltó fordításban 
adunk a magyar olvasó közönségnek.

Elmúlt emberek
a legközelebbi napokban kezdjük rneg, 
a mikor most folyó regényünk befeje­
ződik.

ÚJDONSÁGOK.
Fehér könyvek.

A színházi fehér esték mintájára, egyik 
fővárosi könyvkiadó ezégnek az a kedves 
ötlete támadt, hogy mindazokat a köny­
veket, a melyeket fiatal leányok, olvas­
hatnak, megkülönböztetésül fehér borí­
tékban bocsátja közre. Egyelőre ugyan 
egv meglehetősen fekete sorsú színmű 
a csöndesen elmúlt Rodostó támadt fő 
az ártatlanság galambszinében, mint az u. 
irány első hirnöke, de valószínű, hogy az 
igazán vidám, boldog és tiszta, poézis
termékeinek egész raja következik majd 
utána.

Kétségkívül elmés próba annak a nagy 
s még eldöntetlen kérdésnek megoldására, 
hogy mit szabad olvasni a fiaíalleánynak. 
Sardou szikrázó esprit-vel nyilatkozik 
erről a dologról. Az agglegények Morti­
mer je mondja (színházról):

— Fiatal leány mindent megnézhet. 
Vagy elpirul, akkor megérti, hogy miről 
van szó, tehát ott lehet. Vagy nem pirul 
el — no pedig ha már el sem pirul — 
akkor annál inkább ott lehet.

A társaság egy tagja közbeszól erre:
— Hát az olyan, a ki még nem pi­

rul el ?
Mortimer erre igy válaszol:
— Olyan nincs.
Ha a hivatott nőcsábitúnak ez érthető 

hitetlenségében nem is osztozom, hajlandó 
vagyok csaknem ítz ö álláspontján lenni. 
Igaz, hogy a könyvvel másként állunk, 
mint a színházzal. A könyvet titokban 
lehet olvasni, négy fal közé zárkózva, hol 
nem kell okvetlen pirulni. A pirulást több- 
nyire mások égető pillantása idézi elő. Az 
a leány, a ki szobájába zárkózva, önmaga 
előtt pirulni tud, felülmúlja Hornér bájos 
Xausikaa-ját, a ki lepel nélkül fogadta az 
érkező Üdysseust és nem pironkodott előtte, 
mert nem tudta, ki a lérfi. De vájjon 
akad ilyen leány a mi korunkban? Isten­
nek hála, alig hiszem. Ma már Nausikaa 
tudatlansága elmebeli fogyatkozás lenne. 
Ha akad is olyan leány, a ki még nem 
tud pirulni, bizonyára tiz éven és az át­
lagos értelmi színvonalon alul van. A mo­
dern Nausikaa ártatlanságának igazi bája 
éppen a pirulni tudásban rejlik. A sze­
mérem gyönyörű virága nem fakadhat a 
tudásnak bimbója nélkül. A haladó kor­
szellem egyik legszebb mozgalma az, a 
mely a nőt a férfiúval szemben egyenlő 
rangra helyezi. A középkor lovagja 
mézédesen ‘ bókolva suttogott , a nő 
fülébe: Te csak virág légy. drága cse­
csebecs, — de éppen ezzel alázta meg 
s hajtotta a tudatlanság rabszolgajúr- 
mába. A felvilágosultság férfin magához 
emeli a nőt, fegyverül adván neki mindazt 
a tudást, a melylyel önmaga rendelkezik. 
E hatalmas kulturáramlat heves és diadal­
mas hüinpölygvsekor nem tünik-e gyerrne- 

es, sőt maradi dolognak a fehér intő 
ezédula? Erős hitein és meggyőződésem, 
iogy nincs oly könyv, a méh a fiatal 

leány lelkére ártalmas, ‘lm irodalmi érléke 
van. A Gartcnlaube-poezis üressége sok­
kal ártalmasabb, mint akár Maupassant 
vagy Daudet. Irodalmi könyvtől nem tel- 

' én azt a bizonyos himport, a melyért 
agg Iliinek oly szörnyen aggódnak. Sajnos, 
attól tartok, hogy azok a fehér borítékok 
az irodalmi érteknek éppen az ellenkező­
jét fogják jelenteni.

A könyvkiadó különben — azt tartom 
— nem ‘is hivatott ur, hogy megítélje, mi­
lyen könyv való a fiatal leánynak. Ezt a 
közönség, apák és anyák, főképpen pedig 
fiatal leányok hivatottak eldönteni. Az iró 
egyénisége már többnyire teljes biztosí­
ték arra °is, a mit könyvétől várhatnak. 
Nincs szükség rá, hogy még irányítsa ol­
vasó közönségét. A közönség tudja, hogy 
kitol és mit olvasson. A fiatal leányt sem 
kell oktatni erre.

De lm már használjuk a fehér szint, 
legyünk következetesek, menjünk tovább 
a sziliekben. Idősebb leányoknak rózsa­
színű könyvet, asszonyoknak halván) piro- 
at és igy tovább, föl a bikabőszitő vér­

vörösig — kizárólag felnőttek számára. 
Persze, hogy nem a fehérből kerülne ki 
a legtöbb kiadás. A fehér ott díszelegne 
a leányok asztalán. De a párnájuk alatt 

- szavamra — nem a fehér. Vagyok 
olyan jó vúlcménynyel róluk.

Ha igy történnék a dolog, nemcsak meg­
bocsátanám, de ügyes, okos kiadói fogas­
nak ösmerném el. Fehér könyvet adni ki, 
hogy annál jobban keljen a piros, jó ut-

a görög keleti román kereskedelmi iskolába ment
út, majd az állami kereskedelmi és a polgári 
eányiskolát vizsgálta meg. Dél felé a bolgárszegi 
román népiskolát kereste föl, délután pedig a 
csángó-magyar Hétfaluba rándult ki, a honnan este 
Nagy-Szebenbe utazott.

Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király Sámuel Ferencz budapesti 
ügyvédnek, az országos iparegyesület, ügyészének 
és pénztárosának a közügyek és különösen a köz­
gazdaság terén szerzett érdemei elismeréséül a 
Ferencz°József-rend lovagkeresztjél adományozta.

— Fadrnsz Kolozsvár díszpolgára. Jelen­
tettük a minap, hogy Zilah városa zseniális mű­
vészünket, Fadrusz Jánost, díszpolgárává válasz­
totta. Most Zilah után Kolozsvár is ilyen módon 
akarja megtisztelni a Mátyás-szobor alkotóját 
Kolozsvárott bizalmas értekezlet volt Szvacsína 
Géza polgármester elnöklete alatt. A gyűlésnek 
egy tárgya volt: egy indítvány, hogy Fadrusz 
János a város díszpolgárává választassák. Az in­
dítványhoz, melyet a polgármester terjesztett eiü 
egyhangúlag hozzájárultak. Hozzászóltak az in 
ditványhoz Fadrusz János érdemeit méltatva: dr 
Óváry Kelemen, Balogh Károly és Merza Lajos 
Elhatározták, hogy az indítványt egyhangúlag a 
közgyűlés elé terjesztik. A város Közgyűlése «* 
jövő hó 3-án vagy 4-én lesz.

— A herczegprimás sevenapja Vaszary 
Kolos, bíboros herczegprimás október 30-án, csü 
törtökön, ünnepli nevenapjáí. Ebből az alkalomhó1 
az udvari papok és a primási uradalom tisztje1 
Esztergomból a fővárosba érkeznek s a kerüle«’ 
papsággal és testületekkel egyiilt tisztelegni ing 
nak a herczegprimásnál.

— Kozma Sándor síremléke. Néhány kivúE 
jogászunk gyűjtést indított Kozma Sándornak, .« 
nagytudásu néhai budapesti főügyésznekemelend- 
siremlékre. Az emlékmű elkészült már s novem 
bér másodikán, vasárnap délelőtt tizenegy órakoi 
leplezik le a kerepesi temetőben.

__ angol királyról Parisból táviraíozzár.
hogy a «Figaró» értesülése szerint X Ii. Edvár^ 
király november 8-tól 13-ikáig jelen lesz a can 
nesi regattán. Ez alkalommal a király több fi 
rándulást tervez a Riviéra kikötőibe.

— Affaire egy parlamenti indítvány miatt 
Az osztrák képviselöházban sok olyan kife­
jezéssel illetik egymást az ildomos honatyák 
a melyek miatt nálunk ugyancsak párnád a 
lók keletkeznének. Ott már föl sem tűnik, he 
egymást a ..Lump“ és éhez hasonló jel 

í zökkel tisztelik meg a képviselők. Annál fel 
tiinőbb most egy lovagias affaire, mely egy 
sürgősségi indítvány miatt keletkezeit. Lem 
bergbul hozza o hirt a távíró, hogy fíreitei 
osztrák képviselőt a 16. huszárezred egyik 
tisztje, két tiszttársa utján provokáltatta. A 
kihívás összefüggésben van Breiter képvise­
lőnek a galiczia gazdasági munka-ok sztráji, 
jóinak ügyében beadott sürgősségi indítva 
nyával, a melynek rnegokolásában Breitei 
az interveniáló huszárság egyik had

leL Csak egy kis zöldség kell még belé, 
— ami könnyen akad hazánk irodalmá­
ban — és kész a nemzeti szín. A könyv­
tár majd lassan szeczessziós színvegyü- 
lékké alakul át. Az írónak is meg lesz a 

színe, nemcsak a versenyistálló- 
tulajdonosnak. A fiatal leányok pedig tö­
rekedni fognak arra, hogy lehetőleg szín­
vak nevelőnőkhöz jussanak.

M. F

, Személyi hírek. György görög király 
délután Gmundenbe érkezett. — Plehve belügy 
miniszter ma Yaltába érkezett.

Wlassios ntja. WJassics miniszter tudo- 
I más szerint, tegnap váratlanul Brassóba érkezett 
és sorra kezdte ott az iskolák felülvizsgálását. A 
miniszter — amint jelentik — ma délelőtt a 
görögkeleti főgymnáziumban volt közel két óra I hosszat és a tanulókat ő maga vizsgáztatta. Innen

na°yát igen erős kitejezésokkel illette 
Breiter képviselő Zolowsky irodaigaz 
gatót és Webersfeld városi hivatalno­
kot nevezte meg segédeiként, de kije­
lentette, hogy ez ügy lovagias elintézése 
előtt parlamenti körükkel akar értekezni e 
tárgyban. Breiter képviselő ma délutánra éi 
tekezletre hívta össze pártjának tagjait, hogy 
ezek nyilatkozzanak, vá jjon tariozik-e egy 
képviselő a képviselőházban a köz érdé 
kében tett nyilatkozatért fegyveres elég 
tételt adni ? Breiter magánkörben ma ki 
jelentette, hogy nem fog elégtételt adni 
az őt provokáló tiszteknek, mert ő csak kü 
telességét teljesítette, amikor felszólalt a 
megkárosított lengyelek érdekében.

— A póttartalékosok érdekében a Köz
ponti Demokrata Körben ma este Vázsonyi X il- 
mos elnöklése mellett népes értekezlet volt, ame 
lyen részt vettek az összes demokrata körük 
Elhatározták, hogy a vasárnapra tervezett nép 
gvülést, tekintettel a halottak ünnepére, ezúttal 
elhalasztják. Az értekezlet ezután a következő 
határozatot hozta:

A kiküldött végrehajtó bizottság a megkez 
dett akcziót folytassa, forduljon felhívással Bu 
dapest közönségéhez, minden egyesületéhez és 
szervezetéhez. Mihelyt pedig barmok jelen 
ségböl arra lehet következtetni, hogy az 
elhalasztott javaslatot a kormány újra elő 
veszi, azonnal intézkedjék a. n ép gyűlő ■ 
összehívásáról.
Ezután megalakították a 40 tagú végrehajtó 

bizottságot, amelynek tagjai többek között: dr 
\Tázsonyi Xülmos, Polonyi Géza, Dobrovszkv Ágost 
Sümegi Vilmos, dr. Szalay Mihály, Garay Samu 
Schoman Antal, Mezei Péter, dr. Baracs Marczel 
dr. Reiner Ede, dr. Leitner Adolf. Burányi József 
fővárosi bizottsági tagok, Rátkay László, X ison- 
tai Soma, Pichler Győző országgyűlési képvi­

selők.
__A rováa-irág. A régi székely rovás-irás

cérdését ismét napi vendre hozta az a köiulmény 
hogy néhai Király Pál, Tar M hály, székely föld­
művesben olyan előembert talált, a ki meg ma is 
tudja, érti sőt használja is a rovásos Írást. A 
kérdés föh-tt megindult vitába ma egy tudomá­
nyos egyesületünk is beleszólott. Az »Országos 
régészeti és embertani társulat“ mai ülésen Nagy 
Géza érdekes felolvasást tartott a most annyira 
aktuális régi hun-székely írásról. Nagy Géza min­
denek elölt megállapította, hogy nem jogosak a 
kételyek, melyek a rovás-irás ősi eredete iráni 
támadtak. Azután bebizonyította tudományos ku­
tatások alapján, hogy ez Írásjegyeket nem a re­
naissance idején koholták, mint azt némelyek ál­
lítják. Összehasonlítás végett bemutatta a székely, 
ó-török és zsidó irás jeleit és arra a v«-gsú kü 
vetkeztetésre jutott, hogy a székely irás ismer1 
jegvei csakugyan ősrégi eredetűek, de ^ az írás­
rendszer alaptermészete a latin írásmód befolyás? 

ma alatt teljesen megromlott. Ez a megállapítás két­
ségtelenül újabb vitákra fog alkalmat adni. Az 
ülés végén Dr. Szendrei János a főváros terüle­
tén újabban felkutatott régészeti emlékekről tar 
tott felolvasást.

__ A Vörös Kereszt Szígotvárott. A Vörö*
Kereszt egyesület szigetvári íiókegyletének elnöke 
szironyi Biedermann Ottóné a napokban tombola­
estét rendezett. A mulatság majd ezer koronái 
jövedelmezett.
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vatalos lan mai
Királyi elismerés Thallcozynak.

I ■   '  1." .. I i 1 » . X I l'X’’ r 1 111
hi-

száina közli, hogy Tlutllóczy 
Lajosnak a király elismerését fejezte ki. Ezt 
a icgl'- lsőbb elismerést abból az alkalomból 
kapta Thallőezy, hogy megvált a bécsi Teré­
ziámmá, fii viselt tanári állásától. í gy tudjuk, 
hogy ez azért történt, mert Thallóczy taná­
csost szélesebb hatáskörrel fogjak lelruhaznt 
a közös I lénzüayininiszteriu; nban. Örömünkre 
szolgál, hogy ezt hívül adhatjuk, a mim 
hogy van is miért örvendenünk, ha vala­
melyik közös minisztériumban olyan ember­
nek jut nagyobb munkaköre, mim i hailoozj 
Lajosnak, a kinek széles és sokoldalú ludasa 
éppen olyan kétségen leiül ári, mint igaz 
hazafiasága.

- A ezár utazása. Koppenhágából 
távirat híradása s érint a dán udvarban

érkezett 
azt be­

szélik, hogy Miklós ezár november derekán négy 
napra Rómába megy, a hol a pápát is meg 
fogja látogatni. Azután a czár ellátogat Czeitmy ébe, 
Athénbe és esetleg Konsta.nl inápolyba is. A czar 
a .Standard'1 jachttal teszi meg az utat.

— Madarász József nem beteg. A legna­
gyobb örömmel regisztráljuk, hogy a par*ki­
menti szabályok szereíetremélló öve, Mada­
rász József apó nem beteg. A napokban 
elterjedt ugyanis a hire annak, hogy beteg­
ség miatt kért szabadságot az elnöktől. A 
hirt mi is átvettük. Ma azonban Madarász 
József egy hozzánk intézett levelében maga 
dementáija a hirt. A levél Így hangzik:

,Nyílt levél az Egyetértés szerkesztőségéhez. 
Szives üdvözlettel! Héviz-Gyök 1902. oki. 27. 
Tegnapi becses lapjukban a rólam jóindulattal irt 
közlésre k-’-rcm a következő megjegyzés közlését. 
Beteg nem vagyok és elnöki távolléti engedélyt 
november 10-cig csak azért kértem, hogy annál 
bveitabh egészséggel és erővel küzdhessek a 
nyári szünidőig is hazám és ?:• mzetem szabadsaga 
és jóléte érdekében.

Madarász József.“
lay hát teljes megnyugvással konstatál­

hatjuk, hogy Madarász József csak üdülés 
végett kért szabadságot. November 10-ikén 
pedig mindannyiunk ürömére újra elfoglal­
hatja helyét a képviselöházban.

— Gróf Széchenyi Farenoz szobra. A 
Nemzeti Muzeum százéves fennállásának a lkaim-1- 
ból november 26-án és 27-én rendezendő jubi­
leumi ünneps-gek egyike lesz a gróf Széchenyi 
Ferencz szobrának leleplezése. A szonor, a melyet 
Istók szobrász mintázott, már elkészült s a napok­
ban már elhelyezik a Múzeum főbejárata előtt, a 
hol eddig az Ápollo-szobor állt, melyet lomory 
Anasztáz ajándékozott a múzeumnak. Ezt az 
épület mögött lévő parkrészletben helyezik el a 
napokban.

— As ál Ma tuska gróf. Liptóvármegye meg­
szökött aljegyzőjének, «gróí> Matuska Lászlónak 
mindezideig semmi nyoma nincs. Elbújdosott s a 
hozzátartozói sem tudják, hova lett. Pedig sokan 
keresik. Az egri törvényszék, a mely vasúti je­
gyek hamisítása miatt tudvalevőleg letartóztatta 
volt. Keresi Rakovszky István országgyűlési kép­
viselő, a kinek a nevére egy ezpr koronás váltót 
hamisított s az ottani takarékpénztárak, a me­
lyeknél Matuska több váltót helyezett el. Egyik 
nagyobb összegű váltóján kezesként Angyal József 
képviselő szerepel s nem lehetetlen, hogy az is 
hamis. A vizsgálat kiderítette, hogy Matuska 
László a grófi és jogtudor! czimet tényleg csak 
bitorolta, de nincs kizárva, hogy még a Matuska 
név is költött. Az eltűnt szédelgő örmény szár­
mazású. Beszél románul, bolgárul, törökül és 
görögül. A csaló a vármegyéhez úgy került, hogy 
ajánló levelet hozott a temcsi főispánt',! Kürthy 
Lajosnak, a ki akkoriban főispánja volt Liptónak. 
Ez az ajánló levél is hamisnak bizonyult. A me­
gyei hivatalos körök nagyon rés telik a Matuska 
affért s a legutóbbi közgyűlésen csak azt jelen­
tették a megyebizoltsági tagoknak, hogy Matuska 
állásáról lemondott.

— Házasság. Aranyi Lipót, ma délelőtt tar­
totta esküvőjét a VII. kerületi anyakönyvvezetői 
hivatalban Weinmann Katalin kisasszony, fővá­
rosi tanítónővel. Tanuk voltak Kozma Andor és 
Kríván Antal földmivelésügyi minisztériumi szak- 
tanácsos.

— Közkönyvtárak és műemlékek vé­
delme. A »Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Tanácsa • ma ülést tartott a Nemzeti Muzeum 
umácstermében Bvrzeviczy Albert elnöklete alatt. 
Berzeviczy Albert elnök bejelentette, hogy a 
kultuszminiszter által két évre kiutaivanyozott 
-1U.UUU korona államsegélyből jó magyar könyve­
ket vásároltatott s 32 korábban már ismertetett 
helyre el is szállították a teljesen felszerelt 
könyvtárakat. A mai ülés egyik legfontosabb 
pontja az ingó műemlékek és Jeletek védelméről 
szóló törvényjavaslat tervezetének tárgyalása. A1- 
íalanosságban megvitatták ezt a nagy íonto.iságu 
kérdést, a részletes tárgyalást egy későbbi ülésre 
halasztotta a tanács, a mikor is kiegészíti magát 
az igazságügy miniszter és a közalapítványi igaz­
gatóság egy egy kiküldöttével is.

— Halálozások. Magyar-gyerümonostori báró 
Kemény Domokos október hú 2G-án eletenek 
67-ik évében, szivszélhüdésben hirtelen elhunyt 
Nagy-Enyeden. — Izék Lajosné szül. Bachal 
Emiim, ízák Lajos fővárosi ág. hi tv. ev. tanító 

e és Bach át Dániel budapesti ág. hitv. ev.

Életuntak. Ma délután az Ambrus-utcza 
6. sz. ház kerítésére fölakasztva egy ember holt­
testére akadtak. A nála talált iratokból meg­
állapították, hogy az illető Körmendy József, váli 
születésű, ötvennégy éves bérkocsis. A morgueba 
vitték. — Kocsis Irén tizenhét éves leány Lehel- 
utcza 23. sz. lakásán; Devinkovszky Anna huszon­
három éves takarítónő pedig Nap-utcza 7. sz. 
lakásán marólúgot ivott. A mentők mindkettőt a 
Rókus-kórházba szállították.

— Hírek a rendőrségről Összeégett leányka.
PaczoL Magdolna hét éves iskolásleányka ruháját a 
Dugonits-utcza lti. sz. udvarán pajkosságból meg­
gy ajtót la egyik játszótársa. Mire észrevették, a kis 
leány veszedelmesen összeégett A Szent-István kór­
házban ápolják. — Betörés. Müller Tamás kertész 
Erzsébet-királyné-ut 14. sz. alatti pinezéjét az éjjel 
feltörték s onnan ötven üveg pezsgőt és egyéb hol­
mikat elloptak. — Balesetek. Perleon Antal anko- 
nai születésű napszámos a Felőli-téri csatorna épí­
tésénél három méter magasságból lezuhant. Súlyo­
san sebesülve vitték a Rókusba. — Botos István 
napszámosnak a budai pénzügyminiszteri palota épí­
tésénél a fejére esett egy tégla. Eletveszedelmes 
sebével a Szcnt-János kórházban ápolják

— Próbáljon egyszer szerencsét Lukács Vil­
mos bankházában Budapest V. Fürdő-utcza 10.!!!
b, sorsjegy 12.— K. 1ja á ti.— K. bt á 3. K.’|» á 1.50 K..

nej- -
főesperes leánya 37 éves korában Budapesten 
meghalt. Tegnap temették nagy részvét mellett.

= A halott százezrei. A vasúton elhalt Paál 
Dénes ny. főmérnök megrablása ügyében a rend­
őrség erélyesen folytatja a nyomozást. A vizsgálat 
most annak megállapítására folyik, hogy milyen 
értékpapírok, sorsjegyek és betéti könyvek voltak 
a kis kézi táskában, amely csak madzaggal volt 
lekötve? Ezt ugyanis az örökösök pontosan be­
mondani nem tudják. Amikor a kézitáskát kuui- 
ották, mint megírtuk, 72 ezer korona értékpapír 
volt benne, — nem lehetetlen azonban, hogy 
sokkal több értéket tartalmazott, amint azt az 
örökösök erősítik. Lehetséges az is, hogy Paál a 
32 ezer koronán felüli készpénzét, amit a mellé­
nyébe varrt be, — a bűröndbe telte s innen tűnt 
el valamelyes módon. Egyes lapok azt vélik tudni, 
hogy az értékek elsikkasztásában részes Galambos 
Mátyás I. kér. kezelőtiszt, aki ezen ügyben eljárt 
s akinek a kezén megfordult a kis kézitáskát 
Erre a gyanúra az adott alkalmat, hogy Galam­
bos tegnap hirtelen beteget jelenteit s nem men. 
be hivatalába, miután a téboly jelei mutatkoztak 
rajta. Egyik esti lap tudósítója ma fölkereste 
Galambost Kii.-.ztina-körut 111. számú lakásán. 
Arra a kérdésre, hogy miért nem volt tegnap hi 
vatalában, a következő feleletet adta:

— Kérem, én 9 óráig ott voltam, de mivel egy 
hét milliárdos öriikségi ügyem van, azt el 
kell intéznem. Vőlegény vagyok és oly sokféle 
gondom van, hogy bizony magam sem tudom, 
hogy mihez fogjak. Lássa itt lakom ebnen a 
szegényes kis szobában özvegy öreg édes anyám" 
nini együtt. De nem sokáig.

Édes anyja a hála mögött állott és szomorúan 
bó Imi gátolt, miközben homlokán mutatta, hogy 
fiának nincs rendben az elméje. A kezelőtiszt 
anyja azután elmondotta, hogy a fia szorgalmas, 
munkás, becsületes fiú volt. Soha egy krajezárt 
nem költött magára s a múlt hónapban vőlegény 
lett. Menyasszonya egy nyomdavezető Teréz nevű 
leánya. Már körülbelül egy hete, hogy értelmetlen 
dolgokat hadar össze. Azt mondja, hogy ő grófi 
családból származik, nemsokára u is gróf lesz s 
akkor megveszi Budavárát és olt fognak lakni. A 
hivatalnokok lelkét már megtisztította, most a 
le. lüket is megtisztítja és vesz mindegyiknek

Sikkasztó
— Háromszázezer korona, veszett el.

A sikkasztás híréről már tegnap este minden 
felé suttogtak. Ma reggel sok száz betevő rohanta 
meg a bank pénztárát. Az emberek izgatottan, 
türelmetlenül várták, hogy az intézet a kifizetést 

megkezdje.
A sikkasztás kiderítéséről különféle verziók ke­

ringenek. Beszélik, hogy egy fővárosi tőzsdebizo­
mányos levele adta az impulzust a gyanúra.
A bizományos Böhmtől fedezetet kért s ieve.e ’> 
letlenül mások kezébe került. Az a becsületsértési 
pör, mely Hóna Jakab, az intézet váltóüzletének 
főnöke és Hesch Béla az intézet hivatalnoka kö­
zött támadt, szintén sok beszédre adott okot. 
Hesch a per során azzal fenyegetődzőít, hogy le­
leplezi a visszaéléseket, amikkel évek óta káro­
sítják az intézetet.

A btinöH.
Bőim Adolf Arad társadalmi életében nagy 

szerepet játszott. Tekintélyes ember volt, köztisz­
teletben állott. Egyszerű házat vitt, felesége és 
egyetlen fia szintén szerényen éltek. Böhm sein 
költött jövedelmén túl, de beteges ember léven, 
minden télen klimatikus gyógyhelyet keresett fel' 

Az intézet Böhm ellen nem teil följelentést■ 
A bűnöst különben az utóbbi napok izgalma 

ágyba döntötte s állapota ma válságosra fordult.
A meglopott intézet, az Aradi Ipar- és Népbank 

1869-ben alakult. Alaptőkéje egy millió korona. 
A múlt évben 197,549 korona nyeresége volt és 
ölven korona osztalékot fizetett részvényeseinek.

a

Arad társadalmában nagy szerepet ját­
szott Böhm Adolf. Vezérigazgatója volt a 
város legnagyobb pénzintézetének: az aradi
Ipar- és Népbanknak. Vagyonos, korrekt, be-1 Az igazgatóság elnöke Tagányi István, tagjai 
csüietcs ember hírében állott. Tagja volt a sikkasztó vezérigazgatón kívül Kristyóry János 
legelőkelőbb egyesületeknek, sőt városi kép-1 /Reicher Ferencz, Hing Lajos és Szalay Károly, 
viselőnek is megválasztották. _ Békés-Csabán fióktelepe van.

A tekintélynek, a becsületnek, a jómódnak Legutóbbi mérlege hétszázezer korona tartalék- 
immár vége van : Böhm alapot tüntet föl. A sikkasztott összeget,ha ugyan

zott intézet pénzeiből és bűnös visszaélése nem több mint a mennyit az igazgatóság meD
ma nyilvánosságra jutott. Aradnak tehát is- vall, ebből fogják fedezni,
mét botrány-eseménye van. A Krivány félmii- Az éj folyamán a megkárosított bankhoz közel
Íiós sikkasztását még cl sem feledtük, a álló helyről a következő táviratot kaptuk

Angol-török határvita.
London, okt. 28. A Daily Mail-nek je­

lentik Konstantinápolyból, hogy az angol 
nagykövet arról crtcsi-ctto a portát, hogy 
Aden közelében török csapatok előrenyo­
multak s hozzátette, hogy Anglia ezt nem 
fog la tűrni és fönntartja magának u meg­
felelő lépések megtételét, ha a török kormány 
nem segítene a bajon.

London, okt. 28. A Times és a Daily 
Telegraph jelenti Konstantinápolyból: Tegnapra 
összehívták a minisztertanácsot, hogy tanácskoz. 
zék arról az előterjesztésről, a melyet a britt 
nagykövet pénteken a szultánnak tett. A nagy­
követ ugyanis panaszkodott, hogy török csapatok 
nyomultak he az Aden mellett lévő angol terü­
letre és kijelentette, hogyha a török kormány 
nem vonja vissza katonáit, indiai csapatokba} 
fogják őket. elkergetni.

Az uj világ Europa ellen.
Csikó g-ó, okt. 28. Wilson James tábornok 

egy klubban beszédet mondott, a melyben azt 
ajánlotta, hogy az Egyesült-Államok, Kuba, 
Portoriko, Mexikó es Kanada közölt Europa 
ellen szabadkereskedelmi szövetséget létesít­
senek, a mely alkalmas volna az Egyesült- 
Államok kereskedelmi túlsúlyát kiterjeszteni. 
Kanadának a szabadkereskedelem kikötése mellett 
meg kellene engedni, hogy Anglia ellen az ameri­
kai tarifát alkalmazza. A Monroe elvrt Kanadára 
is ki kellene terjeszteni. Ha Anglia gyarmatait 
nagyon szorongatja, az Egyesült-Államoknak köte­
lességük volna közbelépni.

Hangok Haczedóniában.
Szófia, okt. 28. A maczedonbizottságok 

tőreiből jelentik, hogy a felkelők állítólag 
több nap óta a Kresna szorosban har- 
czolnak. Azt állítják tóval bá, hogy a törö- 
1-,'ik ogr felrobbantott dinamit akna al­
tul sülvus veszteségeket szenvedtek.

Szerda, októb<

Schönberger 
lékszik mindenki

-Báes esetére is élénken em- 
s ismét megingott a 

nép hite abban, hogy vannak előkelő 
bizalmat élvező emberek, a kikre rá­
bízhatja a vagyonát, élte telére kuporgatott 
filléreit.

Ua ii>az, a mit Aradról sürgöny őznek, 
nem éri kár a betevőket. A meglopott inté­
zet igazgatói ugyanis szereztek annyi 
pénzt, hogy azokat a betevőket, a kik máris 
visszakövetelik pénzeiket, kifizethessék. A vá­
rosban s a környékén az izgatottság mégis 
nagy. A betevők megostromolják az intézet 
pénztárát s délután is nagy volt a run.

Aradnak erről a legújabb botrányáról a kő 
vetkező részleteket jelenti tudósítónk :

Arad, okt. 28.
A névtelen levél.

Az aradi pénzintézetek igazgatói mindent el­
követnek, hogy az Aradi Ipar- és Népbanknál 
előfordult sikkasztás a helyi piacot ne rúzkod- 
tassa meg. A kifizetés egész nap akadály nél­
kül folyik. A hir ma reggel szivárgott ki, de 
az intézet belső emberei már két nap óta tud­
tak a sikkasztásról és azonnal hozattak egy 
millió forintot, (?) hogy, ha a sikkasztás kitu 
dódnék és a pénztárt megrohannák, a kifizetés 
ben fennakadás ne történjék. Az intézet csabai 
fiókjának ma délben szintén nagyobb összeget 
küldtek. Aradon délig négyszázezer korona beté­
tet fizettek ki.
Az Aradi Ipar és Népbank igazgatósága este 

jelentést adott ki, melyben azt mondja, hogy 
300.000 korona hiányt állapított meg. Ez azon­
ban az üzlet folytatását nem érinti, mert a rész-

BüJim Adolf leleplezése kínos meglepetést vénytőkével, tartalékkal és az idei 
kellett szemben ez az összeg szerepet nem játszhat

A beavatottak napok óta tudtak már a sikkasz- Annál kevésbbé, mert a kár megtérítésére az vi­
tásról. Titkolták azonban, féltek, hogy alapjában dekeltek magukra nézve a törvényes követ-

tagok az elsikkasz-
i.

t____
megrendíti Arad pénzpíaczát, ha akkor derül ki kezményeket levonjak 
amikor a meglopott intézetnek még nincs elegendő Szóval, az igazgatósági 
fedezete arra, hogy a betevőket kielégíthesse. A J ott összeget a magukéból akarják íedezn 

hir ma mégis kipattant, de az Aradi Ipar- és 
Népbank készen várta a leleplezés hatását 

Tagányi István nagybirtokos, az Aradi Ipar 
és Népbank elnöke csütörtökön ülésre hívta I

össze az igazgatósági tagokat. Böhm Adolf | Brassó és a nemzetiségek,
vezérigazgató is jelen volt s meg nem sejtette,
hogy immár leleplezték. Az elnök szárazon, rideg tárgyalvári| a szász és roma

szavakkal közölte az ipa/.ga osagi ago. , ßY többség a nemzetiségi törvény módosítása irái

A bombavető.
Livornc, okt. 28. Ma letartóztattak egy 

Gateni nevű. Amerikából hazaérkezett em­
bert, akit azzal vádolnak, hogy ö vetett 
bombát a szemináriumra. Az ez alkalommá, 
megsebesült gyermek állítólag felismerte 
benne a tettest.

Húsz szoczialista.
3écs, okt. 28. A mai alsóausztriai tartományi 

gyűlő i választásoknál a falusi községek kúriájá­
ban 20 keresztény szoczialistát választoltak meg. 
Egy kerületben pótválasztás lesz.

A pápa, orvosát megoperálták.
Róma, okt. 28. Dr. Mazzoni tegnap Lappom 

dron vakbéioperácziót végzett, mely teljesen sike­
rült. A műtét előtt és utána M azzon it a pápa 
fogadta, a ki meleg érdeklődést tanúsított Lapponi 

állapota iránt.
i.Tűz a gyaroan.

7 / obso v iez-B u imában ma 
elkülu-

TÁVIRATOK.

ezer fürdőjegyet.

— Halottak emléke
mint minden évben, az

AZ 
én is

egyetemi ifjúság 
méltó módon adó­

zik elhunyt nagyjaink emlékének. Az Egyetemi 
k>,r elnöksége részéröl tegnap összehívott gyűlésen 
nagyszámmal jelentek meg u főiskolák hallgatói s 
megállapodtak a nemzet nagyjai sírjainál tartandó 
beszédek elmondását illetőleg a szónokok kijelö­
lésében. Az ifjúság zászlók alatt vonul majd ki a 
temetőbe, s az erre vonatkozó falragaszokat csü­
törtökön teszi közé. — Halottak napjára több 
uj síremléket is lepleznek le a Kerepesi-ternetoben, 
Honáth Gyula szobrász elkészítette báró Liplhay 
Béla síremlékét. A Deák-mauzóleum közvetlen 
közelében továbbá: Sz.geli József és Csernátony 
Lajos síremlékét fogják leleplezni.

— Az ellenőrzési szemlék. Az ellenőrzési 
szemlék egyre tartanak ugv a közös hadseregnél, 
mint a honvédségnél. A közös hadsereg szemléin 
a polgári bizottságon kívül Nagy József főhad­
nagy van jelen, katonai altisztekkel, akik az ellen­
őrző szemlén a katonai könyvecskéket látják el a 
megfelelő bejegyzésekkel. Igazolatlan elmaradásért, 
a illetlen viseletért eddig már 51 tartalékost bün­
tettek meg- 6 órától 24 óráig terjedő elzárással. 
A szemlék a közös hadseregnél, két bizottságnál 
november 12-én, illetőleg 14-én érnek véget, inig 
a honvédségnél a szemlék utolso napja november 
ti-án lesz.

— Egy rendőrkapitány visszaélésal. Rzat- 
már város rendőrkapitányi hivatalában számos 
hivatali visszaélésre jöttek rá. Kiderült ugyanis, 
hogv a város főkapitánysága, dr. Korbai Karoiy* 
egyik alárendelt hivatalnokával egyetértve évek 
éta sikkaszt és csal s százakra megy z azon 
bűnesetek száma, amelyek miatt most fegyelmi 
alá került. Eddig megállapították, hogy csupán 
büntetéspénzeket kétszáz esetben vágott zsebre; 
de megdészmálta a város jótékony társadalma 
által a szegények részére összegyűlt pénzeket is. 
Korbai manipuláczióit hat év óta folytatta. A köz_ 
igazgatási bizottság legutóbb tartott ülésén Kor. 
bainak állásától való megfosztását javasolta.

__ A freudcnaul toli kikötő. Becsben, mint
tudósítónk jelenti, ma délután nyitották meg a 
király jelenlétében a freudenaui téli kikötőt. Az 
ünnepségen resztvettek í erdinánd Karoly es 
Rajner főherczegek és az osztrák kormány, vala­
mint a bécsi politikai hatóságok tagjai.

__Uj vidéki lap. Nagyváradon a »Hétfői
Újság« ezimmel november hó 3-án uj társadalmi 
es szépirodalmi hetilap indul meg. Az uj lap 
szerkesztője és kiadója Chrisztó Miklósné, Dús 
Ilona.

— Kern beszélt itthon semmit arról, hogy a 
keze alatt van valami örök ségi ügy ?

— Semmit. Csak arról az örökségről beszél, a 
mit ő fog kapni. Ugyanis ezelőtt 20 esztendővel 
első férjein bátyja Amerikában meghalt és ma­
gam is azt hiszem, hogy u nagy vagyonnal ren­
delkezett. Kaptam is egy Írást róla és azóta 
fiamnak nincs nyugodt percze.

i't említjük meg. hogy Pataky László, a te- 
tem-száliilás vállalkozója helyreigazításra kért 
meg bennünket. A letartóztatott Bcnezc Pál 
ama vallomása, hogy a vállalat kocsisai fizetést 
nem kapnak, hanem abból cinek, a mii a halót 
laknál találnak, — nem felel meg a valóságnak. 
A kocsisoknak rendes hetifizetésük van s minden 
hulla után jutalékot is kapnak.

Szegény ember pénze. Beriók Mátyás
szegény zenészember, a ki egyik éjjeli kávéhúz 
zenekarában a klarinétot fújja. Keresménye nem 
sok, csak annyi, a mennyiből épen megélhet. De 
előrelátó, gondol öreg napjaira s mindennap meg­
kuporg at néhány garast. A mikor azután a sok 
aprópénz ötszáz fillérig felszaporodik, beváltja egy 
ötkoronásra s odahelyezi a többi mellé a láda­
fiába. Ez a szenvedélye Bartóknak. Négy esztendő 
kellett hozzá, hogy a sok apró pénzből 150 drí 
ölkoronás lett kerek számban. Egész kincs voll ez 
Bertóknal; s őrizte is, mint a szemefényét. Valarri 
rosszindulatú ember azonban megirigyelte Bertók 
szép ötkoronásait s rávágyott e keservesen ősz 
szekuporgatott pénzre

valaki névtelen levelet irt Kristyóry János 
ga/.gatónak s ebben súlyos visszaéléssel vádolja 

bank vezérigazgatóját, Bulim Adolfot.
Az igazgatók nagy meglepetéssel fogadták a 

vádat. Csak Böhm nem veszítette el a hidegvérét. 
Nyugodtan felelt Tagányinak:

— Magam is kérem, indítsanak tüstént vizsgá-

atot.

Brassó, okt. 28. A megyei állandó választmány
román 

at
felirat küldését határozta el. Az ügy a holnapi 
megyegyülésen kerül tárgyalás alá.

Vádak a szenátusban.
Pária. okt. 28. A szenátusban Chamaiilard 

a iinistere-megyei kongregaczionista iskolák 
bezárása ügyében interpellált cs a bezárást 
és lepecsételést törvénytelennek mondja.

Prága, okt. 28.
délelőtt Wicsncr Károly-féle szurokgyár 
nitve álló desztilláló osztályában eddig ismeretien 
módon tűz támadt, a m-4y a háztetejét elham­
vasztotta és a kazánt veszelyeztette. A tüzet egy 
órai munkával sikerült eloltani. A kár valószínű­
leg nem nagy.

Kißlkloit tehervonat.
Kiev, okt. 28. Pászlov és Koszhanka állomások 

között kisiklott egy 46 kocsiból álló tehervonat. 
Huszonegy kocsi összezuzódott és egy kalauz kissé 

megsérült.
A megsürgetett porta.

Konstastlnápoly, okt. 28. Az orosz nagykö­
vet mull csütörtökön sürgette a szultánnál a ma- 

I czedoaiai n fi rmok megváló.--tásat. A többi nagy­
hatalom is követeli a régen megállapított reform- 
programúi keresztüli ite lét.

Közgazdasági táviratok.

Az igazgatók csodálkozva nézték egymást. I \ kormánynak a bíróságokhoz kellett vonni 
Böhm hideg nyugalmát nem tudták megérteni. De fordulnia.
csakhamar meggyőződtek róla, hogy a névtelen | Gourju rosszalja, hogy a

A ewyoFic.
— Zárlat. —

okt. 27. okt. 26.

igazat mondott.

ormány a
konjjregácziók kérdését elvonta a bírósagok 
elől* Combes miniszterelnök kifejti, hogy az 
1901. évi törvény felhatalmazta a kormányt 
az iskolák bezárására. A kormány azonban 
enyhén járt el és mindenkinek kellő időt 
engedett arra, hogy autorizáezióért folya­
modjék. (Tetszés a baloldalon.) A vitát esü- 

atolt, majd elsáppadt. — Ez volt | törtökön folytatják.

Ma éjjel ugyanis álkules-
csa! kinyitotta Belióknak a Teleky-lér 21. számú 
házban levő lakását s ládáját feltörve, elrabolta a 
szép górj iban összerakott ötkoronásokat. De volt 
u ládában még egyéb is. Egy ezüst óra lánczczal,
néhány gyűrű s egyeb
egy sz Íz korona

•é h arany-ezüst apróság, mini­
er lékben. Ez is elvándorolt. A

levélíró
A főkönyv egyik kontóján ugyanis Weisz A 

nevre nvolczvan ezer koronás tartozást könyveltek 
el. Tagányi megkérdi Bú7im-tGl :

__ Hol van ennek a tartozásnak a fedezete, ki
ez a Weisz A.?

Böhm ötölt-n
a elöntő pillanat. Megtörve szólt végül:

__ Ún vagyok. Magamat terheltem meg a
fi'0.000 koronával.

— Tehát akkor igaz, a mit a névtelen mond ?
__ Igaz, — felelte Böhm csendes megadással

s megvallotta, hogy nyolez év óta sikkasztja 
a bank pénzeit.

Az igazgatóság a könyvek vizsgálatát nem 
folytatta tovább. Összeüli,hogy azon tanácskozzék, 
mikép mentse meg a bankot a bukástól. Még az 
ülés folyamán fölkeresték az aradi pénzintézeteket 
8 megfelelő pénzt vettek kölcsön tőlük.

Böhm Adolf pedig 
ágyba feküdt. Beteg.

A hiány.
A bank igazgatósága csakhamar újra összeült 

s immár az aradi pénzintézetek bizalmi férfiai 
nak részvételével folytatta tanácskozását. Elhatá-

Buza helvLen 187,

787,

Livcr-

hazament a lakására éa

szegény Bertóknak nem maradt semmije, sem­
mije. Kezdheti a fillérek kuporgatását elölről, 
mint i égy esztendővel ezelőtt . . .

—- tűz r.z országházban. A dunaparti fé­
nyes parlamenti palotában ma kisebb tűz volt: a 
főrendiház fogadó-termének menyezele gyuladt 
ki. A történeti hűség kedvéért megemlítjük, hogy 
ez az első tüzeset az uj országházában, amely 
azonban szerencsére csuk kisebb jelentőségű volt. 
A fogadó-terem menyezetén átfutó villamos veze­
ték drótja okozta a kalamitást, amely az áram 
feszültsége folytán izzóvá lett s körülbelül másft; 
méter bosszúságban meggy uj tolla a menyezet 
faburkolatát. A szemleuljút tarló őrszem vette 
észre az égést s hamarosan segített a bajon s 
megakadályozta a tűz tovaterjedését. A kár jelen­

téktelen.

rozlák, hogy szakemberekkel megvizsgáltatják
a könyveket s addig, míg a hiányt pontosan 
meg nem állapítják, nem hozzák nyilvánosságra. 
Azután pedig a húrom ezer koronán aluli betéte- 
két azonnal kifizetik, a nagyobb betéteket rövid
föl mondásra.

A könyvek megvizsgálására Ring Gézát az
Aradrnegyei Takarékpénztár igazgatóját és Fodor 
Gyula főkönyvelőt kérték fel, a betétek ellenőr­
zését Láczay Gyula az Osztrák Magyar Bank 
aradi fiókjának igazgatója vállalta magára.

A könyvek tüzetes revíziója megállapította 
hiányt: Böhm Adolf vezérigazgató összesen 
húromszázkilencz ezer koronát sikkasztott 
Böhmen mit sem lehet megvenni. Vagyona a 
börzén elveszett teljesen s nincs egyebe, csak az 
a negyvenezer koronás életbiztosítási kötvénye, a 
mit az íróasztala fiókjában találtak

A hol a kormány békit.
Párls, okt. 28. A mai minisztertanácsban Com­

bes miniszterelnök közölte, hogy kit bányai árva­
ság már elfogadta a kormány választott bírósági 
ajánlatát.

PáriB, okt. 28. A bányamunkások nemzeti bi­
zottsága ma reggel levelet intézett a miniszter- 
elnökhöz, a melyben utal arra, hogy a bányatár­
saságok idegen munkásokat próbálnak alkamiazni 
és kijelenti, hogy ha a társaságok rögtön fel m m 
lágynak evvel e provokálással, a bizottság kény­
telen lesz az egész franczia proletariátust fölszó­
lítani, hogy akcziúba lépjen.

Pária, okt. 28. Az Elysée-palotában tartott mai 
minisztertanácsban Gomnes miniszterelnök 
zölte a sztrájkra vonatkozó táviratokat, a melyek 
szerint a sztrájk még egyre tart, de rendi, má­
sok nélkül. A miniszterelnök most a bányatór.vi- 
ságok válaszát várja a kormánynak a Mulasztóit 
bíróságra vonatkozó ajánlatára. A miniszter.uiiács 
azután elhatározta, hogy Perraud auteuili bíbo­
ros püspök fizetését az orleánsi ünnepségeken 
mondott beszédje miatt letiltja.

okt. 28.
. . . . . ltv a

„ októberre . •
„ decemberre ... <■' >

januárra . • -—
„ májusra .... *8‘.s 
Irányzat-, szilán'

Gabonaszáltitási-dij 
poolba ....

Tengeri októberre 
deczemberre 

januárra
Irányzat szilárd.
New-York. szeptemberre ueczcmberr 

Gyapot: New-Yorkban helyben 8'j,*
ti -map), "vapot októberre 8.37, (8.4r-,j gyapot
januárra 8..V» 1 o.t..... cyi.pot Ncw-Orleaiisban
helvben 8 c W Pettoltíurn : Stand \Vhite N' )' 
Yorkban 7,i">, (7 20), petroleum Stand W Int 
liclphiában 7.25.(7.20), petróleum 
8.7(8.110), petn-leant Credit Ralane.-s 
1.3o! (1.30).

il".

(Zárlat.)
' .«•

Wheat* 
Ón — 

111.75—119

A német vámtarifa.
Berlin, okt. 28. A birodalomgyülés ma 

folytatta a vámtarifa tárgyalását. Gróf 
Pozadovszky kijelentette, hogy ha a tarifa- 
javaslat hajótörést szenved, úgy Németország 
helyzete lényegesen kedvezőtlenebb lesz, 
mint az előbbi szerződések megkötésénél. 
Ha a birodalmi gyűlés a kormányt a régi 
tarifával küldi az uj szerződési tárgyalá­
sokba, ez éppen olyan volna, mint ha a 
német hadsereget az 1818-iki régi fegyve­
rekkel küldenek harezba oly hadseregek el­
len, melyek a legújabb fegyverekkel vannak 
felszerelve. Több szónok beszéde után a vi­
tát holnapra halasztották.

Phila*
latinod in Cases 

at Oil City
Zsír : Western slvamt 11.70, (ll.tiÖJ. 

Rohe és Brothers 1180, (ll.*0j. - K..\é húr , K»o 
7. sz. o á, (5 , . kávé októberre 5.00 
januárra ö:j.> 1 - Jászt Spring
Gelars 3 -3.10 (3.05). — Czukor 3’jg. “ 1 
36.30.—26.32 (26.30—26.35), Réz
11.75—11.95.

Chicago.
— Zárlat. —

okt. 28. oki.27. okt. 26. 
Búza októberre . . -—- —— yj~

, deczemberre . . . 731:, yy 4 yy
Tengeri októberre . !>~— 5«*t ul ■*
Irányzat: szilárd.

Chicago, október 28. (Zárlat.)
11.40, (11.27). — januárra 9.95 (9.90), sza­
lonna 11.87 (11.87.12 , Sertéshús októberre 
(16.40 ).

Zsir októberre,

Léva, vagy Aranyos-Maróth? MikéntZilak 
es Szil ágy-Soml yú, Nagy-Károly és Szatmár- 
Németi, épugy versenyeznek egymással Léva és 
Aranyos-Maróth, hogy melyikük legyen a jövőben 
Barsvármegye székhelye. A múlt alkalommal — 
mint közöltük — a lévaiak küldöttsége járt a 
kormány tagjainál, de kérelmükre, az általánosan 
ismert miniszteri kijelentéseken kívül mit sem
kaptak. Hasonlóan járt ma az aranyos-maróthiak
népes küldöttsége is.

A miniszterek az országház miniszteri fogad1-1* 
termében fogadták a küldöttségét, a melybe

?n Ki)
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Szerda, október 29. EGYETÉRTÉS

; an ma 
roktr-'ár elkülu- 
d lig ismeretien 
ztelejét elham- 

et . X tűzet egy 
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óta? AlikéntZiiah 
oh és Szatmár-
jy mással Léva és 

■ égvén a jövőben 
..alommal — 
tsége járt a 

az általánosan 
1 kívül mit sem
aranyos-maróthiak

íz mir- ízteri fogadói 
lí;-vizet, a melybe

j■; jbusiczky Janos és Rubinek Gyula országgyűlési 
képviselők is csatlakoztak. A küldöttség tagjai 
kiizt voltak: Odoscalchi Arthur he rezegj báró 
Kévay Simon, báró Ambrőzy István, gióf Erdtidy 
Imre. Simonyi Béla alispán, Mailáth István fő- 
-e;vző, Pintér Károly apát, Szenti vány Oszkár, 
Kosztolányi Sándor, Keltz Gyula, Thonet T., Dús 
jen,5, a József Ágost főherczcg kistapolcsányi 
uradalmának felügyelője, slb.

Kosztolányi Aurél kir. tanácsos, ügyvéd be-' 
eszedére Széli Kálmán általános szempontokra 
alapított beszédében kijolentetíe, hogy ígéretet 
c„ni fc , sem más irányban nem tehet. IJgy a 
! vüi.A. valamint az araayos-maróthiak által fel- 

-.-tt indokokat mérlegelni fogja a kormány. 
Hangsúlyozta, hogy első sorban a nagy és hatal- 
j.v.s í llami központot, a fővárost kívánja a kér­
ni ánv a; iá magaslatra emelni, a melyre az or- 
a- k az erős nemzeti állam ideáljának meg- 

, ; szüksége van. Ezzel a ha­
talmas központtal kívánja a kormány össz- 
I... ba hozni a vidéki központok kérdését. 
A ‘megyei székhelyek kérdésének rendezését 

frtja a kormány a nagy köz­
re Arm idejére. A miniszterelnök 

he beszéd-t, hogy a megyei szék hé­
vnél a • ország nagy adminisztratív 
licit súlyt fog helvezni arra, hogy mé­
sz, a mely adminisztratív, politikai, 

nemzeti, kulturális és gazda, 
ikhöl leginkább figyelembe jöhet. A 

1 Pl sz Sándor igazságügyminisz- 
luöttség, a ki azt mondta, hogy 

i kérdésben konzervatív álláspontot foglal 
a d ítá - mindenesetre, a. kormány tagjai- 

‘■•■yállapo.iásától függ. Ö maga egyébként 
vinényozőleg nem kíván befolyni a kérdés 
•zésébe, de"mindenesetre azt óhajtja, Il­

iként

kei me

creinuKV)! 
ment a k

kiadást
nestárnal

,eze

-mar

A boszorkány várban, Millökker operettjében bú­
csúzik a nagy művésznő s ez estén játszik utol­
jára együtt Hegyi Arankával, ki e darabban már, 
mint e színház újonnan szerződtetett tagja lép fel. 
Legutolsó bucsuftllepése Gsepreghy Ferencz nép­
színművében lesz: A sárga csikóban, amelynek 
Erzsiké]e mindig legkedvesebb szerepe volt a 
művésznőnek.

— magyar Színház. A B. A. L. E. K., mely­
nek felújítását is siker kisérte szerdán, csütör­
tökön és vasárnap délután kerül színre, mig szom­
baton, Mindszentek napjának délutánján A molnár 
és gyermeke kerül színre. Pénteken lesz bemu­
tató;» a Balkézről (Main gauche) czimü franczia 
bohóságnak.

— A téli tárlat beküldési határideje október 
31-ikén este hat órakor jár ie, mikorra a kiállí­
tásra szánt müveknek mind be keil érkezniük a 
városligeti műcsarnokba. A tárlatra előreláthatólag 
nagyon sok mű fog beérkezni s különösen fo­
kozza a kiállítás érdekességét az, hogy több ki­
váló művészünk nagyobb kollekcziúval vesz részt 
a tárlaton, mely november 15-én nyílik meg.

— Kamarazene a budai vigadóban A 
budapesti könyvtáregyesület nemes czéljainak elő 
segítésére az idén is rendeznek kamara-hangver­
senyeket a Gorvmléri Vigadóban. A hangverse­
nyek tiszta jövedelmét a szép kulturális intéz 
ménv felvir voztatására fordítják, mely központi 
könyvtárában ingyenes nyilvános olvasó termel 
tart fenn, hol sok ezer könyvön kívül mintegy 
300 hírlap és folyóirat áll a közönség rendelke­
zésére. Az elmúlt idényben is nagy sikere volt 
ezeknek a konczerteknek, a közönség az idén is 
bizonyara sűrűn fog ellátogatni a Grün fel d-Bür­
ge-rék hangversenyeire, annál is inkább, mert a 
most hirdetett nyolez hangversenynek igen gazdag 

műsora. Adler Vilma, Fialt Gizella, Freund 
Etelka, Diósy Béláné, Kelen Ida, Kramer Teréz, 

pénzügyre - i \[;irous Lili, Polcnyi Elemér, Stark Ludovica és 
y érdemileg ő sem nyíl , Takács .Mihálv művészek is közreműködnek a 

a miniszterelnök, mint a bel­
ének álláspontjához fog 
limszterek sem a lévaiakat,
■■'■at nem i Áztatták vérmes

at a székhely kérdése neokr 
Lukács László 

öl

vöBÍek a kereskedelmi miniszternél.
Soma választóinak egy nagyobb küldött 
Rio ma Lurtn

ózta

sz ki

kereskedelmi mimsz'.e 
)ntinszky György képvise- 
<zájuk. Bocliy György a 
arra kérte a minisztert. 

. csemegeszőlő-ki vitel rnialt 
dvart és hogy Vámos Győri: 

v vers vonali összeköttetést 
Ígéretet tett, hogy 

;edni fog.

n': al j Takács Mihály művészek is közreműködnek
I kamaraestélyeken, melyeknek napja 1902. Nov. 2 
I ;»v. 16, nov. AO, Decz. 21. 1903. Jan. 4. jan. 18 
I Febr. 1 és febr. 15. Tehát mindenkor vasárnap 

Kezdetük délután fél öt órakor. A bérletjegyet 
ára 1(5, 1:.’ és 6 korona; válthatók a budapesl 
konyvtárcgyesülcl helyiségeiben (Budán, a corvin 
téri vigadóépületben.)

a leire-
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— Pálmay Ilka Oroszországban. Állma

int ét
tegnap Lappon! I zón folyamán húron
v teljesen sike- 1 szerepelni egy előkel'
í szőnit a pápa i A diva már tanulja
iüsitott Lapponi I repeit, mert egy oro:- 

retében fogja bemuti

le — meg a téli s 
hónapig fog vend 
moszkvai 
orosz n\ 
operette

színházban. 
■Íven a sze- 
ársasáer ke-

an
ni a moszkvaiaknak 

zeté L. Deezember hónapban 
Its zik Pa Ima V Ilka, a hol 

■ < ■; Az izt -nek női fő 
fel, melyet a népszínházban

één... n rr.a Budapestre érkezett, 
végignézte 1 Vígszínházban / 

sát. melynek női

muv <
1 iamburgban 
Weinberger op 
szerepében lép 
is ü kreált nagy 

Pálmay Ilka kü 
A művésznő este 
csókon szerzett vőlegény elöada; 
szerepét tudvalevőleg ő kreálta nagy sikkerrel a 
Népszínházban. A művésznő látható érueklődvs- 

rio Fóliák Sári alakítását, sokat tap.-.o - 
N'i felvonás végén virágokkal 
i. Pálmay Ilka holnap már el- 
a hova teljesen raagántermé-

nezie. recta 
utódjának, sőt az t 
is kedveskedett nel 
utazik Budapestről, 
szetü dolgai szó!ite 

— Fedak S ri szerző lése. Mai hírünkre, 
ben jelentettük, hogy Fedák Sári szerz uescs 
ezettsége? vállalt a Magyar Színházzal szem- 
a köve k‘ zö leve!el kaptuk.

Igen tisztelt szerkesztő Ur 1 
Az *Eg etértés« mai számában 
It hír nem

Itei

iziveskedi
ve

el meg a valóságnak, mert 
a Magyar Színházhoz.

Kiváló tiszteletiéi 
Fedák Sári.

il vesszük, a mi a kedves művésznő 
künk szól, de kérjük a kisasszonyt.

tudomásul venni ő is, hogy nem 
sz néven, ha legközelebb netalán 

mégis viszontlátjuk őt a Magyar Színházban, sót, 
ha esetleg már a színház egyik legközelebbi új­
donságában lenne hozzá szerencsénk.

— Sarah Bernhardt bukása Bármily elő­
zékenységgel is fogadtak az udvarias nóme-

ellcn giiket: Sarah
Bernhardt-oi, Berlinben való első föllépése man 
határozott kadnvoy.e/u! végződött, 'led 
l an lé ett fel Saruit Bernhardt — jelenti 
<■■■■ 1H-riini hívhatunk -- először a Schau-

mkmsi ügyes.
A Biss tér süpped!

•— Izgalom Budán. —
A budai várban a földalatti üregek komoly 

vésze de!met okozhatnak.
Nemrégiben a Szentháromság téren, a hol a 

pénzügyminisztérium uj palotája épül. a talaj le­
szakadt. A mérnöki hivatal megvizsgálta a szá­
mlást s újra megállapította, hogy Budát még a 

;örökök egykoron messzi elágazó földalatti üre­
gekkel á>ták alá. Ezek a sziklába épiteti mély 

inézők i l-ott három emeletesek és a vár egesz 
területét aláaknázzák. Az üregek, a melyeket a 
! örökök azért építettek, hogy az ostromzár idején 
;t várból kijuthassanak, most sorra szakadoz­
nak s a mint lehullanak, magukkal rántják a 
talajt is.

Legutóbb a Disz-tér szaladt le. A főváros 
nérnükei szerint száz négyszögméter területet 

rántottak le a b múlott üregek s félő, hogy a 
aj, a mely ma még kevésbbé veszedelmes, el­

mérgesedik.
A mérnöki hivatal mondja ugyanis, hogy a 

süppedés közelében cgv régi, igen mély kút van. 
Valamikor ez a kút látta cl vízzel a várbeli la* 
kossá’ . t. Ha ez is beszakad, nem lehetetlen, hogy 
nagyobb szerencsétlenséget okoz.

A kerületi elöljáróság a veszedelem hirére ha­

mar intézkedett.
Egyelőre a lesüppcdt területet ásalja föl, s ha 

a földalatti öregí t fölkutatta, be f gják tömni.
Ez a munka persze igen sok pénzbe kerül 

Annyiba, hogy az előljár -f a maga hatásköré­
ben cl sem végezheti. Foglalkoznia kell vele a 
középitési ügyosztálynak, a tanácsnak, de esetleg 
a közgyűlésnek is. A míg az ügy ezt a három 
fórumot megjárja, . ok idi.le telik. Közben kónv- 

liPtik hogy a szomszédos területen is

Gondatlan orvosok. Lapunk mai számában 
már megemlékeztünk arról a vádról, a mely két 
budafoki orvost és egy ugyancsak odavaló legényt 
terhel. Hellinger Ferencz kőmüvessegéd Czimber 
Jakab társát a kezén megsebezte; a hozzája hi­
vott két orvos, dr. Berrár Gyula és dr. Taub 

erenez oly gondatlanul kezelték a sebet, hogy 
Czimber elvérzés következtében meghalt. A pest­
vidéki esküdtbiróság mai tárgyalásán már Hellin­
ger Ferencz is megjelent. A törvényszék elnöke 
Rónay Kamill volt, a vádhatóságot Jankovich 

ajos al ügy ész képviselte, mig a védői tisztet dr. 
VVeisz Ödön, dr. Vladár d ivadat és dr. Darvai 
Fülöp látták el. Hellinger Lőrinczet hallgatták ki 
elsőnek; azzal védekezett, hogy részeg volt, to- 
ábbá, hogy csúfolták, bántalmazták és önvéde­

lemből huz/a ki a kését. Dr. Berrár Gyula azt 
erősitgelte, hogy őt a hanyagság vádja nem 
terhelheti, minden lehetőt megtett, hogy a vérzést 
elállitsa. Az elnök elébe tárja az igazságügyi or 
vosi tanács jelentését, a mely szerint a halált 
elvérzés okozta; a vádlott erre csak azt feleli, 

ogy legjobb tudomása szerint járt el. Dr. laub 
Ferencz azzal védekezett, hogy mikor őt Gzimberhez 
hívták, már a beteg pulzusa alig vert; küldött 
Berrárért, de ő nem jött, mire ő újból bekötözte 
a sebet. Nem érzi magát bűnösnek. Czimber 
Jakab özvegye ugyanígy adja elő a történteket 
mint az első tárgyaláson. Ezután több tanút 
hallgatott a bíróság; uj részleteket egyik sem 
mondott el. Kiéger György tanú, a ki Czimbert 
Berrár orvoshoz vezette, nem jelent meg a tár­
gyaláson. Az ügyész az első tárgyalás alkalmával 
tett vallomásának fölolvastatását kéri. Darvai 
védő azt ellenzi, mert a törvény értelmében csu­
pán a vizsgálóbiró előtt tett vallomását lehet 
fölolvasni. A bíróság ebben az értelemben hatá­
rozott. A védők ezután ellenőrző orvosszakértők 
megidézletését kérték, de az itélútanács ennek 
nem adott helyet, azzal az indokolással, hogy eb­
ben az ügyben az igazságügyi orvosi tanács már 
nyilatkozott. A védők e miatt semmiségi panaszt 
jelentettek be. A tátgyalást holnap reggel kilencz 
órakor fogják folytatni.

— Br. Grün szabadlábon. A sikkasztó ügy­
védet üt hónapi vizsgálati fogság után ma szabad­
lábra helyezték. Dr. Giün Ede rnanipulácziói 
annak idején nagy fültünést keltettek. A felek reá 
bízott pénzét elsikkasztotta, hogy költséges pasz- 
szióit kielégítse. Különösen W ünsch testvérek és 
Machán B. szenvedtek nagyobb károkat. De ezen­
kívül még több kisebb összeget használt fül saját 
ezéljaira. Dr. Gaál Jenő védő már több Ízben 
kérte dr. Grün szabadlábra való helyezését, de a 
törvényszék vádtanácsa mindannyiszor megta­
gadta ; hogy ma mégis másképp határozott, annak 
oka az, hogy dr. Grün Ede a megkárosított 
felekkel egymásután kiegyezett, és a kárukat 
megtérítette. Ügyében a főtárgya.ás november 
13-án lesz; akkor azonban csupán az enyhébb

második, Ratking (lov. Healy) harmadik, futott
még: Marienburg. Bírói Ítélet: Küzdelem után 
egy és félhoszszal első, egy hoszszal harmadik. 
Tot: 10 : 25. Helyre: 50 : 60, 54.

VII. Kétévesek versenye. 3000 k. 1300 m. 
Air. Adrién Pruszli-ja (lov. Bonta) első, Bolivár 
> lov. Krousil) második, Jongleur (lov. Tara!) 
íarmadik, futottak még: Toldi és Willi. Birói 
Ítélet: Igen könnyen hét hoszszal első, négy 
hosszal harmadik. Tot.: 10 : 23. Helyre: 50 : 
94, 122.

— Turf hírek. A Sweepstakes valószínű in­
dulói ezek: Macdonald, Mindegy, Mágnes, Hazafi 
és Llubar. — Sokat vészit tehát érdekességéből, 
hogy elmaradnak Hamilkar, Vig és valószínűleg 
Nunquam dormió. — A lengyel lovakat, melyek 
igen gyenge szerepet játszottak a Freudenauban, már 
hazavitték Galieziába. Prinz Hamlet múlt héten 
helyezetlenül futott és igy ha el is jön, nincs ke­
resni valója a csütörtöki tétversenyben A pardu- 
bitzi akadályversenyben biztos indulók ezek:

KERESKEDELEM.
** A petróleum olcsóbb lesz Már közöl­

tük, hogy egyes finomítók ;t petroleum-kar­
tell meghiúsulása óta hat koronával olcsób­
ban kínálják a petróleumot. Ma a bécsi 
árutőzsdén is ugyanennyivel alacso­
nyabb árfolyamot állapítottak meg a 
petróleum számára. A közönség tehát csak 
ürülhet annak, hogy a szövetség, melynek 
czélja az árak felemelése és magas nívón 
tartása volt, nem jött létre. A tárgyalások 
meghiúsulása természetesen a helyzetet tel­
jesen megváltoztatta, úgy hogy rendkívül 
erős versenyre, s ennek révén újabb árle­
szállításra van kilátás. Az érdekelt nyers 
olajtermelők és finomítók, mint említettük, 
nem tudnak belenyugodni a helyzetbe, külö­
nösen a galicziai kisebb termelők tartanak a 
versenytől, azért, bogy biztosabb eredmény­
nyel szembeszálhassanak vele, maguk közt szö­
vetkeznek. Ma Lembergben, mint onnan tax i- 
iratozzák, a legkiválóbb nyersolaj termelők 
gyűlést tartottak és megbeszélték a nyers-Duchees (1. Hesp), Chorazzy (1. Slinn), Teretvár o, w

(1. Fejes) és a német Roll (1. Printen). — Az üreg But- j olajiparnak a petroleumkartell meghiúsulása, 

ters a szezon végével Francziaországba megy, a hová
a jövő évre elszerződött. Da kommt sie nem megy 
franczia versenyre, mert egy múlt havi nagy 
akadályversenyben megsérült.

Ä közönség köréből
TÉLI-FÜRDÖKURA.

a ,___
is farrá- X /„ > rí,A. Svv'.-a'ViYB iíif',1sár»íiitóe-'L v —  * '—'BiM——-~-t I' -• ------

villany fényfürdök stb. OlcsO

állal teremtett helyzetét. Miután a finomítók 
az idén csak korlátolt mértékben képesek 
nyersolajat átvenni, másrészt a finomítóknak 
egymásközti megegyezése hosszabb időre 
kizártnak látszik, az egy begyült termelők 
egyhangúlag elhatározták, hogy a termelés 
megfelelő redukeziója érdekében akcziót in­
dítanak, egyúttal pedig egy petroleumflno- 
mitót állítanak fel egy fél millió métermázsa 
nyersolaj feldolgozására. E czélra nyomban 
LOGO,000 koronát Írtak alá és öt tagú bi­
zottságot választottak, mely a gyár felállítá­
sára haladéktalanul megteszi a szükséges 
lépéseket.

** Az Önálló Hitelszövetkezetek Köz­
pontja., mint szövetkezet e hó 2b-án tartotta 
meg dr. Münnich Aurél orsz. képviselő elnöKlete

Tormós!9t03 
■ orró, malog 
kóno'i forrá­
sok,

dók.
borogatások,f
Zuhany-massage, vizgyógvintézet, ...............
és iiondos ellátás. Csuz, küszveny, ideg-, borbajok ‘*-i nir „
dóimra felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt. Lukácrínrdo a]aU & Szövetkezeti központi bank reszvenytársa-
igazgatu ága, Budán.

KÖZGAZDASÁG.
ság helyiségében alakuló közgyűlését.

A törvényes alakszerűségek után elnök kifejtette 
az alapítandó uj intézmény czélját és tárgyát. Az 
ui szövetkezet nemcsak a hitelszövetkezetek igé­
nyeinek anyagi kielégítését tartja szem előtt, ha­
nem egyúttal feladata lesz a csatlakozott szövet­
kezeteknek kötelező rendszeres és szakszerű el­
lenőrzésével azok erkölcsi színvonalát is emelni. 
Ezen az utón és ezekkel az eszközökkel kixánja

A kereskedelmi kamarából.
A budapesti kereskedelmi és iparkamará­

ban az őszi időszak beálltával élénk lexe- ^______
kenvséget fejtenek ki a kereskedelem () I ^ uj intézet az önálló hitelszövetkezeteket hasz- 
ipar feTlenditése érdekében. A legközelebbi nos g3 számottevő közgazdasági tényezőkké fej­
ülés előkészítése mellett más irányban is leszteni, a nélkül, hogy azoknak önállóságát es 
folvtat az elnökség munkásságot. Hosszabb önrendelkezési jogát csorbítaná, avagy korlátozná, 
í ,,, f ° L- fnlvnnl- 7,1 van c*n,*e«ü- A dr. Burger Géza által előterjesztett alapszabály-
ido óta ameknek0 hh-a- tervezet beható tanácskozás után némi modosi-
k'tnck a létes tése czcljd , « t tással elfogadtatván az igazgatóság és felügyelő
tása lenne a külföldre, különösen a tenne bizoltsá t* :ait választották meg. Az igazgatóság 
renlulra való magyar kivitel apolasa, fejtesz-1 . ,ettek: Dr uochkor Károly, Kayser Lajos
tése és útjainak egyengetése oly módón. ('rörgitbeCse), Mautner Adolf, dr. Münnich Aurél 
hogy maga az egyesület kereskedelmi üzle-1 ^^or Lajos (Debreezen): a felügyelő bizottság 
tek kötésével nem foglalkoznék, hanem egész I tagjai: Kovács Győző (Nyíregyháza), Molnár e- 

kivitelre dolgozó magx'ar .-encz (Bezdán), Nay Rezső és Oesterreicuer
s után megalakult az igazgató-munkásságát a

beszámítás alá eső bűneiért fogják felelősségre 

vonni.
— Eskütétel a Kúrián. Szász Dénes az 

újonnan kinevezett kúriai biró ma tette le a hiva­
talos esküt teljes ülésben Szabó -Miklós kúriai 
elnök kezébe.

SPORT.

nyen mege-iie1 
baj tőre aik.

Ennek csak egy módon lehet elejét venni 
Azzal, ha mindazok, a kiket az ügy hivatalbó 
megillet, kötelességtudóan, soron kívül teszik meg 
az intézkedéseket s az üregeket a legrövidebb 
idő alatt betemetik. A budai lakosság ezt joggal 
elvárhatja. __________

__ iskolaszék! választások. Az igazoló
választmány ma délelőtt vizsgálta meg a minapi 
i.-kolaszéki választások jegyzőkönyveit. A választ- 

mindent rendben talált s a választás 
rdetle. Az esetleges pa-iuvá- eredményét nyomban kihi

un •tő némaság fogadta be-

naszolc é

; v'■'tlcn taps sem hangzót! udvoz- 
;.fC. Az - :-ü felvonás után a lanyha tup- 

erős pis.-z.eges Italig::ilatta cl, m< t.\ az 
előadás további folyamán is sűrűn felb.mg- 
z- tt. Daczára az udvar nyilvánított rokon- 
szenvénck, a berlini közönség az egész 
1 -Lén ellenséges•llcnseges indulattal viselkedett a 
franczia tragika iránt. A sajtó szinte egyhan­
gúlag konstatálja, hogy a ne vauegy esztendős 
művésznő — kissé későn látogatott t*l 1*01 — 
Iliibe és igy mm érdemelt jobb fogadta tust. 
C-iip-án nagy színpadi készségét ismerik el. 
Bot tűzi Sarah Bernhardt németországi 
bukását egy drezdai b:r. mely szerint az 
ottani udvari színház intendaturája betiltotta 
a frar.czia mío'észnőnck drezdai x end*.g 
játékait és véle ez irányban folytatott tár­
gyalásait megszakította.

— Niobe. A Népszínház legközelebb színre 
kerülő újdonságában, Pásztor Árpád és Stoll Ká­
roly .Niobe» czimü énekes játékában két szobor 
szerepel, kik mindig élőképeket alkotva jelennek 
meg a színpadon. Ezeket a csoportosatokat 
klasszikus görög minták után állította.' *Jk-7P- 
Kiiry Klára, a czimszer.-p ábrázolója, ezúttal elő­
ször mutatkozik be a közönségnek verses szerep 
keretében. A többi szerepeket Ledofsz^y Gizella, 
Kovács Mihálv, Szirmai, Biposné és Dóry Margit 
játszszák. A bemutatót november hetedikere .er- 
vezi a színház, mely a darabhoz, uj kosztunm .e 
és díszleteket készít.

— Blaha Lujza búcsúja.. Blalia Lujza asszony 
holnap búcsúzik a Szókimondó asszonyságban 
Hübscher Kata szerepétől, amelyet 18J4. szeptem­
ber 9-ike óta 85-ször játszott. Másnap csütörtökön

felszólalások határidejét a választmány 
november hetedikére tűzte ki. De hivatalból is 
ellenőrizteti a megválasztott iskolaszéki tagokat. 
A választmány megbíz., óból Beregi Zoltán ta­
nácsjegyző összeírja azokat az iskolaszéki tago­
kat. a l.ik tanítók vagy tanítókkal másodizig ro­
konok. A fölött, hogy bennmaradhatnak-e az 
iskolaszékben, a választmány szintén november 
hetedikén fog dönteni.

__ Kossuth Lajos pesti lakása. Kegyclutes
javaslattal fordul a belvárosiak választmánya a 
főváros tanácsához. Azt indítványozzák, hogy a 
tanács emléktáblával jelölje meg azt a házat, a 
melyben Kossuth Lajos 1848. július havában 
Pesten lakott. Akkor volt ez, mikor Kossuth a 
negyvennyolezadiki országgyűlésen ^ emlékezetes, 
hatalmas beszédét elmondotta. Kétségtelen, hogy 
a tanács a javaslatot magáévá teszi.

Bécsi lóversenyek.
— Teleíon-tudositás. —

Béca, okt. 28.
A mai nap szenzácziója az volt. hogy a Stadt- 

balm-liandicap-ben a nap főfutamában 25 két­
éves indult. Ilyen óriási mezőny a monarchiának 
egyetlen versenyében sem futott sohasem. A sok 
ló közül egyébként győztes gyanánt Bon soir 
került ki, a mely már több Ízben mutatott figye­
lemre méltó formát. A favorit Lili ellenben telje­
sen leszorult.

A gát- és az akadályversenyben Williamson 
mesteri lovaglásai révén az EarMsfállónak jutott, 
inig a Kétévesek versenyében Prn.cz/i-nak 
sikerült igen könnyen győznie Bolivár és társai
fölött.

A versenyek részletes eredménye a következő:
1 11 álverseny. Handicap. 3000 k. 2800 m. 

Ilg. Taxis E. M. Csillag-yd (lov. Williamson) 
első, Fia Appia (lov. Rusack) második, Uugu 
(lor! Imre) harmadik, futottak még: Erbprinz, 
llippokratcs, Tiamo, Heimchen, Haladj és Szamó- 
cza. lhrúi Ítélet: Küzdelem után háromnegyed- 
hoszszal első. hat hoszszal harmadik, 'lot. : 10 : 
33. Helyre: 50 : 66, 68, 275.

II. Elit dók versenye. 2000 k. 3200 rn. Maut­
ner V. Escamillo-]& (lov. Southey) első, Bnra- 
torc (lov. Bonta) második, Cavatina (lov. Gray) 
harmadik, futottak még: Testőr és Busento. 
liirói Ítélet- Biztosan ölnegyedhoszszal első, lel- 
hoszszal harmadik. Tot.: KJ : 40. Helyre: 50 : 
125, 73.

Ili Stadtbidm-handicnp. 8000 k. 900 m. 
Mik lossy F. Bon soir-ja (lov. Bulford) első, 
Malupri (lov. Adams) második, Donald (lov. 
Gray) harmadik, futottak még: Takács, Jacobinus,

ezé-rck szolgálatába helyezné, minden önér- Miksa. A közgyűlés
dek° nélkül E kérdésben a kamara elnöke ság, mely elnökke dr. Münnich Aurél, alelnokke 
Snct Leó már érintkezett is Láng Lajos Mautner Adolf és fenvén /ádor Lajost,

kereskedelemügyi miniszterrel, aki ;l kama" ^7 KmácsónyiMpót'az »Önállóan működő hitel
rának ezen akcziója szamára biztos kilátásba | - ....... ---------
helyezte a kormány erkölcsi és anyagi tá­
mogatását. Az ügyre vonatkozó előkészítő 
munkálatok már befejezésükhöz közeledvén, 
legközelebb a kamarában az érdekelt körök 
bevonásával értekezlet tartat'\ az cs/.ménck 
megvalósítása és az e czélból teendő végle­
ges” intézkedések megállapítása végett.

A Gyáriparosok Országos Szövetsége tud­
valevőleg hasonló irányú akcziót kezdemé­
nyezett. °MÍ a magunk részéről kívánatosnak
tartanók, I j^zTsénef

hogy ki kezdeményezte | távozták, hogy a tőzsde
i

Mautner‘Adolf és fény éri Zádor Lajost, előbbit 
jvuttal vezérigazgatóvá választotta meg; titkárai 

„r. Karácsonyi Lipút az »Önállóan működő hitel- 
szövetkezetek országos kötelékednek ügyvezetőjét, 
ügyészül pedig dr. Burger Gézát választottak 
meg. ___

GAZDASÁGI HÍREI.
* Mezőgazdasági szesztermelés. A mező-

gazdasági szesztermelök országos egyesülete Bnja- 
novics Sándor elnöklete alatt ülést tartott, me- 
lyen a követ kezű ügyekkel foglalkoztak. A sáros- 
megyei Gazdasági Egyesület átiratban kérte fut 
az egyesület támogatását ahhoz a mozgalomhoz, 
melyet szesznek különböző árfolyam szerint^való

képen egy
az a fontos ugyanis, 
azt hanem az a fontos és kereskedelmünk 
és ’iparunk érdekében kívánatos, hogy a terv 
megvalósuljon.

Két más fontos kérdésben is járt a keres­
kedelmi és iparkamara elnöke, Lánczy Leo 
legutóbb s kereskedelemügyi miniszternél, 
amelyek jelenleg az összes gazdasági koro­
két foglalkoztat jak. Első sorban a magyar 
malátaipar sérelmének orvoslása végett, 
amely sérelem az osztsák államvasutak igaz­
gatósága által kibocsátott ismeretes rendelet 
folytán a jövő év elején bekövetkezik, a 
mennyiben az osztrák vasutakon kiszállított 
macryar malátaküldemények után az eddig 
élvezett refakeziákat többé igény bevenni nem 
lehet. A miniszter kijelentette, hogy ngyel- 

t a sérelmes rendelkezés nem kerülte el,mchoo-y azzal foglalkozik, sőt arra nézve az osztrál 
’ - ■’ intkezésbe lépett, és reméli

tanácsához átiratot in­
téznek, a melyben kérik, hogy a szeszárjegyzé­
sek egyöntetű megállapítását egy az egyezménye­
sek, szeszgyárak, nagykereskedők cs a mezőgaz­
dasági szesztermelők egyesülete kiküldöttjein 
álló bizottság utján újból vezesse be. A Gyár­
iparosok Orsz. Szövetségének a szeszKontingens 
Ausztria és Magyarország közt valu igazságodé- 
oszlása tárgyában a pénzügyminiszterhez intézett 
fölterjesztés" érdekében pártotólag ír föl a penz- 
ü»vminiszterhez. Tárgyalták továbbá a kereske­
delmi miniszter felhívását, inelylyel az excontin-
oer.s miként való fölhasználása tekinteteben szak­
véleményt kér az egyesület Elhatározták, hogy 
az ugyanezen kérdésben véleményadás< i e 1 
volt ÖMGE. és a Gyáriparosok Orsz. Szövetségé­
vel karöltve igyekeznek a kérdést eldönteni, 
evégből a választmány a további tárgyalásokra: 
Rubinek Gyula, Bujanovics Gyula es Goldfinger 
Gábor vál. tagokat küldte ki.

* A gyöngyös", gyümölcs kivitel. A heves- 
megyei Gazdasági Egyesület és a Gyöngyösi Ke- 

kérdésben I reskedelmi Csarnok egy küldöttségé járt ma a 
kcrdtJ "n I képviselőházban és tisztelgett Láng Lajos kereske- 

„L, m,nia-,iprnél A küldöttséget vezető Xisontai

gyárosok
Kálmán mir

— Az árvaházi tanítóit. A József-fmárvaház 
felügyelő tanítói, a kik mind csak az imént léptek 
ki a° képezdeből, négyszáz korona pótlékot kap­
tuk í.zért, mert bejáró gyermekeket is tanítottak. 
Az idén az árvaház közelében két uj iskola nyílt 
meg s a tanács az árvaházban megszüntette a 
bejáró intézményt. Egyúttal azonban megvonta a 
felügyelő-tanítók pótlékát is. A tanítók az első intéz­
kedésbe még csakmegnvugodlak, az utobbibaazon 
ban nem. Beadványnyal’ fordullak a tanácshoz s kér­
ték, hogy adj a meg nekik a négyszáz korona pótlékot 
akármilyen cziuien is. A közjótékonysági bizottság a 
tanítók kérését nem akarja teljesíteni. Kiszámi 
tolta ugyanis, hogy az ellátást beleértve ezer- 
nyolczszáz korona évi fizetésük van, több tehát 
mint a többi kezdő tanítónak. De mégsem akar 
ridegen elzárkózni a tanítók kérése elől s ezert 
Yerúdv Károly tanfelügyelő einüklése mellett al­
bizottságot küldött ki annak megvizsgálására 
vájjon igazán indokolt-e tanítók kérésé.

kormánynyal rnar er 
hogy a magyar érdekek ebben a
is megóvhatok lesznek. I (je[ral miniszternél A küldöttség

Fcrvanebbcn az ügvben a Magyar Maláta-1 goma dr. képviselő arra kérte a minisztert, hogy 
"o-vesülete ‘is tisztelgett ma Széli tekintettel Hevesmegye nagy szóló- es gYur"o c - 
i ni szt ere Inöknél es Láng Lajos ke- kivitelére, nagyubbittassa meg az ottani raktár-

a magyar malátaipar, melynek létalapját n 
kivitel" képezi, o sérelmes intézkedés folytan
tönkre fog menni. A kormány tagjai az _ ^ munkaközvetítő reformja. A nuua-
gyesülét képviselőit igen szívélyesen fogad- . munkaközvctitő intézet végrehajtó bizottsága

kinekl ... Mór bizottsági tagot, hogy kül-

IPABÜGYEK.

kül- megbízta Gelléri

Julian, Schönfeld, Lili, Jenkins, Futótűz, Alfonso,
Bonanza, Marcheusc, Torpedo. Orbian, Széllcsend,
András, Renaissance, Majoránna, Queen’s Daughter,
Adrienne II., Micheliné, Rama thur’i, Fritz! és 
Marietta. Birói Ítélet: Könnyen egy és félhoszszal 
első félhoszszal harmadik, nyakhosszal negyedik.
Tot.’: "10 : 151. Helyre: 50 : 178, 239, 280.

IV. /. oszt. eladóverseny. 4000 hogy méltányos kívánságuk teljesittessék.
Mr. Lincoln Sunshme-je (lov. Gray) első, Dallos -

Holmes) második, A/ia ! (lov. Tarai)lány (lov. ------ , .
harmadik, futottak még: Fortune, Klára es Agnes. 
Bírói Ítélet: Küzdelem után nyakhoszzal első, 
nyolez hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 56. Helyre: 
50 : 147, 169.

V. Handicap. 2000 k. 1000 m. Péchy A.
Légyottja (lov. Tarai) első, Philister (lov. 
Holmes) második, Topazc (lov. Dangman) har­
madik, futottak még: Mediateur, Quid nunc?, 
Helena, Ne engedj, Saver, Irroy, My Lady, Amras. 
Bencze, Kartal húga és Wunsehmaid. Birói 
ítélet: Könnyen egy hoszszal első, nyakhoszszal 
harmadik. "Tot. : 10 : 34. Helyre : 50 : 108,
295, 155.

VI. Háromévesek akadályversenye. Handi­
cap. 3000 k. 3200 m. Hg. Taxis E. M. Oodiclie-je 
(lov. Williamson) első, Cornaro (lov Poole'

Iák. Széli Kálmán miniszterelnök,
Molecz Dani képviselő mutatta be a hűi- i .tanuimányutja alkalmából kisérje figyelemmel 
dÖttség tagjait a kepvise.obazbnn biztosi- kaközveütő intézeteket s ezek alapján
tolta a nála megjelent gyárosokat,^ hogy |-____ JLlvaslutot a mi intézetünk reformálá-

■e. Gelléri ma nyújtotta be erre vonat-
t külföldi

nála megjelent gyárosokat 
anaszukat alaposan meg fogja vizsgálni es 1 legyen 

U kereskedelemügyi miniszterrel egyetemben sira nezv 
icryekezni fog ez esetben is a bajon mielőbb kozó jelentését, melyben röviden tizen., 
seo-iteni. Láng Lajos kereskedelmi miniszter intézményt ismertet s ezek után konstatálja, hog, 
kijelentette, hogy'a magyar _malátagyárosok L mi intézményünk terjedelemre nézve egyike a 
panaszát jogosnak tartja és igy a sajat lé I legnaeyokpanaszai jogOsnaK lariju es így u »v i legnagyobbaknak a kontinensen, intézet , 'vé­
széről minden tőle telhetőt el fog követni, ^ vai^ ^tu-lakitására nézve konkrét javaslatokat

ittessék. I . , „terjeszt elő.
A második kérdés, a mely a kamara el- Mindenekelőtt feltétlenül szükséges a nagy ara- 

nőkét a miniszterhez vezette, az a hir, a n kpan fejlődő budapesti munkaközvetítő sza- 
mely szerint a M iniszter a kereskedő és 1^ Aűiőn éllandó épületet létesíteni 
iparos köröknek aggodalmára a m. ^'; valamely munkásnegyed középpontján, lehetőleg
lllanwasutak „ Uz V. * VI. kerüie.ek külső köspon.jin. Legh,-
tátin szándékozik oly iránynan, nuey , , ■ m:n;=7tpr léné-dijtételek általában fölemeltessenek. A mi- lyesebb volna, ha a kereskedelmi miniszter p
niszter erre nézve azt a megnyugtató föl- Leket tenne a fuvarosnál, hogy ez mii 
vihemsitást adta, hogy ezidőszerint ez nem alapítványának 2-3 évi kamatait engedje at 
áll 'szándékában, de ha az egy későbbi idő- erre a czéln, a mi az épület nagyarányú léíesi- 
pontban szóba kerülne is, mindenesetre al- t(jsgiicz és berendezéséhez elegendő volna. A 
kaimat adna előzetesen az érdekelt köröknek fQntartás petjig a mostani alapon történhetnék az 
n mi hotrv ez ü evben véleményüket és ólul-1 __„ unt/.a6n óc * kamara arányos hozzájárulásaarra, hogy ez ügyben 
jaikat a kormány előtt kifejezhessek

állam, a hatóság és a kamara arányos hozzájárt 
révén. A nálunk félelmetesen elharapódzó munka- 
nélküliségre czélszerü volna, hogy a kölni mintára



EGYETÉRTÉS
Szerda, október 29.

kísérletet tegyünk egy munkanélküliség esetére 
biztosító pénztár létesítésére. Igen nagy súlyt 
helyezne végül arra is, hogy a tervbe vett és kis 
arányokban már meglevő szocziális muzeum is 
ebben az épületben helyeztetnék el. A munkásom 
túlnyomó része szívesen tanulmányozza e muzeum 
anyagát, melyet otla kell vinni a munkások eleibe, 
s a munkában levő munkások számára is hozzá­
férhetővé van téve az intézet ott az ő közvetlen 
közelükben.

— Kitüntetett iparegyesületi ügyéss. A
király Sámuel Fereneznek, az Országos Ipar­
egyesület ügyészének és pénztárnokának a Ferenc-z 
József rend lovagkeresztjét adományozta. Sámuel 
Ferencz az Iparegyesület legrégibb tisztviselője, 
a ki harmincznégy év óta szolgálja ezt a legrégibb 
és legelőkelőbb közgazdasági egyesületünket 
iparügveknek mindig buzgó munkása volt.

s az

Q A Drávavölgyi vasút segélyezése.
Eszékről táviratozzak, hogy a vármegye közgyű­
lése elhatározta, hogy a Drávavölgy-vasut segélye­
zésére 200,000 koronát szavaz meg, mely össze­
get egymásután következő tíz évben űzetnék. Az, 
esetben, ha a vasutat Beliscétől Eszékig kiépítik, 
ezt a sznbveneziót 300,000 koronára lógják föl­
emelni.

' Árverések. A fővárosban. Back Adolfné in­
góságai Yll. kerület, Peterdy-uteza 36. október 00. 
- Dr Hoffmann Arthur ingóságai kerület,

Andrússy-ut 35. október 30. — Kürthy Emil ingósá­
gai Vili. kerület, József-körut 31. október 31. — 
Fehérvár.’ Frigyes ingóságai I\. ^ kerület, . Mária- 
Yatéria-utcza 3. október 29. — Huszki Izidor ingósá­
gai VI. kerület, Lj-uteza 34. október 31. Első m. 
:v- és székváros! jótékonysági egylet ingóságai \U. 
kerület; Dob-utcza 24. október 31. — Adler Mór in- 
íViságai VI. kerület, Felső-erdősor 1>. október

Rozs. 200 mm. 6.65 K., 200 nun, 6.G0 K., 100
mm. 6.G0 kor., 500 mm. 6-60 kor., mind_három hó­
napra, 200 mm. 6.45 kor., 100 mm. 6.47 és fél K., 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 100 mm. 5.65 K, 175 mm. 5.CQ kor., kész- 
pénzfizetés mellett, 500 mm. 5.60 kor., 480 mm. 5.60 
kor., 460 mm. 5.50 kor., mind három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.47 és fél K., 100 mm. 6.4;> 
kor., 200 mm. 6.25 kor., 100 mm. 6.25 kor., mind 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri : G00 mm. C.C5 kor., hajóbó 1 200 mm. 
6.50 korona, készpénzfizetés mellett.
Lóhere : 100 mm. 69.— kor., 50 mm. 67.50 kor., 
készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidőüzlet szilárd irányzat mellett 

mérsékelt forgalommal folyt le. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Búza, októberre 7.47, 7.46. 7.49 k.
Búza áprilisra 7.32.7.38, 7.36,7.37, k.
Rozs októberre 6.56, G.57 k.
Rozs áprilisra 6.44. G.46 6.43 k.
Tengeri májusra 5.G9, 5.74, k.
Zab októberre G.38, 6.39, k.
Zab áprilisra 6.27, 6.24, 6.27 k.

Déli í órakor hivatalosan záródnak :

koronajáradék 97.55—97.60,
613.—, városi villamos vasút

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai gabonaüzlet kedvezőbb külföldi jelentésekre

étre. Köttetett: búza tavaszra 7.46, 7.49,7.80 k., I folyó hóra 32.05, nov.-re 29.75, nov febr.-r.i-••• • 0, 
rozs őszre 6.74, 6.7.3, 6.75 k., rozs tavaszra 6.69, jan.—áprilisra28.35 szilárd; repezeolaj folyö hóra 
5.72 k., zab tavaszra 6.50, 6.52, 6.50 k. Továbbá 58.50, nov-re 58.50, nov.-decz.-re u8 , jau_
jegyeztetett: búza <_ Z44-M6J., -ba«.| £*• SS&JTfcSfti&ii-í

Búza áprilisra.........................
Rozs áprilisra.........................
Tengeri májusra.......................
Zab áprilisra..............................
Káposzta-repeze augusztusra .

Felmondtak 5000 mm. búzát, 
8000 mm. zabot október 30-ra.

1500

í .O*
6.45—6.46 
5.72—5.73 
6.26—6.27 

’ 11.80—11-90 
mm. rozsot és

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén sem az irányzatban, som az 

árakban nem állt be lényegesebb változás.

Délután 4 óra 00 perczkor záródnak-.
................................. 7 36—7.37
................................ 6.44—6.45
.................................6.26-657

u, t — o. I ^

Búza áprilisra . 
Rozs áprilisra . 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

19. —
Özvegy Petschaclier Andrásné ingóságai 1\. kerület, 
Hajó-utcza 8. október 29. — Pilmayer Mihály ingó­
ságai Vili. kerület, Kálvária-utcza 19. október 31. — 
Goldmann Jónás ingóságai VÉLI. kerület, hálvána- 
utcza 4—6. október 30. — Résö Ensel Kálmán in­
gatlanai a budapesti törvényszéknél deczember 6. — 
Putzer György ingóságai VII. kerület, Hermina-ut 2i. 
október 29. Grünfeld Miksa ingóságai VI. kerület, 
Király-ntcza 70. október 30. — Ifj. Placht József 
ingatlana az I—ID. kér. járásbíróságnál novem­
ber 12.

A vidéken. Thury Mihály ingóságai Karczagon 
október 29. — Wessely és Horváth ezég ingóságai 
Pécsett november 3. — Joanovics született Teodori 
Erzsébet ingatlana a lugosi törvényszéknél novem­
ber 20. — Melenczei görög-keleti szerb egyházköz­
ség ingóságai Moienczén (Törökbecse jb.) november 
26. — Bálint Györgyné ingatlanai Temerin (Újvidék 
ívsz.) községházánál november 29. — Itj. Nagy Pál 
ingatlanai Pálfalva (Rimaszombat tvsz.) községházá­
nál november 28. — Stieder György ingatlana _ a 
szombathelyi törvényszéknél deczember 6. — Major 
Géza ingatlana a kolozsvári törvényszéknél novem­
ber 20. — Vb. Meiszner József ingatlana Fenyő­
háza (Rózsahegy" tvsz.) községházánál 1903. január 
23. — Vb. Gabay Vilmos ingatlanai a brassói tör­
vényszéknél 1903. február 23. — Danes Ambrusné 
ngatianai Köög (Zsibó jb.) november 19.— Duehony 
Károly ingatlanai Lapás-Gyarmat (Nyitrn tvsz.) 
községházánál november 14. •— Gyurify József 
ingatlanai a tenkei járásbíróságnál november 19. — 
Kásztokay Gyula ingóságai Szent-Imrén (Székclyhid 
jb,) október 31. — Both Jakab ingóságai Kudzsiron 
(Szászváros jb.) november 3. — Pozsár Jánosnk in­
gatlana az újpesti járásbíróságnál november 4. — 
Hess Bogoszláv ingóságai Újvidéken október 30. — 
Bogyay Andor ingóságai Székesfehérvárott október 
31. — Rosenfeid Béla ingóságai Csarodán (Bereg­
szász jb.) október 31. — Rosenstingl Károly ingat­
lana a szombathelyi törvényszéknél november 28 
Bedcsula Tamás ingatlana Kispest községházáná 
november 26. — Rakovszky István ingóságai a
rózsahegyi törvényszéknél november 26. — Stroja 
Nikolaj ingatlanai Kisludas (Vízakna jb.) község­
házánál november 20. — Nagy Molnár Áron ingó­
ságai a hódmezővásárhelyi járásbíróságnál novem­
ber 4.

A BUDAPEST! ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Lassacskán, minden nagyobb hullámverés nél­
kül bonyolódik le ismét naprúl-napra gabonatözS' 
dénken az üzlet. Ugyanazok a jelenségek, n me­
lyek aratás óta kisebb-nagyobb mértékben érvé- 
nyesültek, ma is befolyásolják az üzletet, annak 
irányzatát és az árakat. Csekély hozatal, gyenge 
kínálat és ugyanolyan vételkedv. A két ellentá­
bor, az eladók és a vevők állandóan erősen far 
kasszemet néznek egymással s a közönség élénk 
figyelemmel kiséri a kitartásnak ezt a próbáját 
mert bármennyire a gazdák és a malmok erő 
próbája ez. végre mégis csak a fogyasztó közön 
;ég érzi meg annak hatását. Eddig az eladók, a 

gazdák az erősebbek, mert, ha néha-néha kényte 
lenek is engedni, csakhamar megint ők kénysze 
ritii; a vevőket a megadásra. Ma is nagyon gyenge 
volt a forgalom, kevés ké^z búza kelt el, de 
azért az árak mégis emelkedtek. A 
is javullak egyrészt a jobb effektiv 
alatt, másrészt kedvezőbb külföldi

Terménytőzsde.
A sertészsír ma jelentákenyen alászállt, fizettek 

0 kilóért 73 koronát.
Nyers szesz jegyzése: Budapesten 3G...>0 k. pénz, 

37 k. áru, várvölgyi állomásokon 34.50 1% pénz, 
35 k. áru, Kassa-oderbergi állomásokról 33.50 k. 
pénz 34 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom.
Az 1902. évi október hó 2G. esti 6 órától 27. esti 

óráig Budapestre.

fcrkt'zeit KlszáÜítta ott
Az áru meg­

nevezése
vanutou 1 hajón | együtt 'vasúton hajón 1 együtt^

métermazaa

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

8613
1328
3278

738
255
2U0
310
.100

48630
2926

868
6442
4858

57243
4254
4146
7180
5113

200
310
100

_
100
411
105

-
1 143S4

803

_
3000

4798
1060

100
411

3105

19182
1863

összesen 14822 63724 1 b546 15803 8858 24661

b) itmeneti forgalomban
búza — _ — i - 258 258
rozs — — — —
árpa — — — i — 407 407
zab — — — — — —
tengeri — — 1 -- —
repeze — — — 1-- —
liszt 204 _ 204 — 411 411
korpa - í — L 1 - 300 300

összesen - ' - 1379 1379

közúti vasút 612— 
322—323.—.

, Berlin, okt. 28. Búza októberre 153.- má 
jusra 156.—, szilárd; rozs okt.-re 14v.—, ma 
usra 139.50, szilárd; zab októberre 140. , 

májusra 136.50, szilárd; tengeri okt.-re 
májusra 110.50, nyugodt; olaj októberre 

I májusra 49.20, szilárd; Szesz októberre 
Köln, okt. 28. Olaj 56.—.
pária, okt. 28. Búza folyó hóra 22.90, nov.-re

131 — 
50.60, 
42.70

mekei Pál és Irma Hunyadira, Licbcnwem Karoly 
kaposvári lakos Lengyelre, Rajka Albert puszta- 
sándorházi lakos Dénesre, kiskora Lkm Hugó 

Blau Róbert modosi lakosok _ H>irtaira,

Arnold, Jenő, ----- - , ... .. , .. ,
Rudolf és Gyula Kalmárra, kamz. Joz»d k ip.u.vai 
lakos saját, valamint kiskorú gyermekei 
Mária és3 József Kovácsra, Sétáló Karoly csozulyi

6.38—G.40 k.,
G.65—6.70 k.

Felmondtak 500 mm. tengerit.
Szesz üzlettelen; kontingentált készáru 37.40 |

37.80 k.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) I 

A mai előtűzsde folytatólagos eladások miatt 
gyenge diszpoziczióval nyilt meg, később azonban 
budapesti vételek kapcsán barátságosabb lett a | 
jangulat. A forgalom azonban üzletkedv hiá-

A Schodniea-

38.25, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 19.75, jan 
áprilisra 20.—, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
2."50, jan.—áprilisra 23.—, márcz. jun-ra -4-r 
május—augusztusra 25.13, szilárdj ^ ßinomitott 
ezukor folyó hóra 95—. nov.-re 95..50, időjárás. 
szép.

ÜZLETI
A központi vásárcsarnok árai

Budapest, okt. 28. A mai forgalom nagyon 
gyenge volt az élelmiczikkek olcsóbbodtak. Kán-

cerültek ki a forgalomból, mint tegnap. JáracléKOK 1 küója 130 fillér. Karfiol darabja 40 fillér, fejes 
és valuták üzlettelenek. káposzta 16 fillér, vörös káposzta 20 fillér. Bur-

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény gonya kilója 7 fillér. Nyúl darabja 3 korona, őz- 
uu9.50, magyar hitelbank 705.—, osztrák-ma- hús kilója 160 fillér, űz genneze efészben 
gvar ál! am vasút 700.—, déli vasút 74.50, alpesi korona, ezombja egészben 8 korona, fáczan párja 
bánya 351.—, májusi járadék 100.70, magyar ' 1 r A K’" 1on fil ‘ír

Weiss Ottó nvL.-.........—, - _ , .
Nándor és Ernő aradi lakosok Kertami. bsb.ru 
Friedländer Lipót és Henrik beregszászi 
Fodorra, kiskorú Iritz Mór adai lakos_ D< unsre, 
Freund Béla budapesti lakos, valamint k.. r.or 
fia Jenő Farkasra, Schilf Imre Sándor _ újpest. Ti­
kos, valamint Kornél és Károly fiai éz.tgti.ie. •- 
kom Kőim Gyula konstantinápolyi la cos Gergelyre, 
Klein Mária és Klein Johanna budapmú :.dv o.. 
Kalmárra, kiskorú Ausländer Bernié h< r-z-rúszi 
lakos Adorjánra, Fóliák Sámuel nagykanizsai lakos 
Andorra és Rosenfeld Sándor nagyi 
családi nevének Radóra kért átváltoztat am LG yy- 
miniszleri rendelettel megengcdteV ti.

Pályázatok. A derecskéi járásbíróságnál 
hajtói állásra, a salgótarjáni adóhivatalnál 
állásra két hét alatt, a V-esi (Xesznn.-mmvgy 
tamesteri állásra november 2S-ig p 
telik.

Pályázat-meghosflz abbitá s
hely városánál hirdetett liivatal‘;.’uia:,i a i.a •: 
lyázali kérvények beadása november i 
szabbittatott.

Húsféle.
100 kkint
100—ITS K.

11. 90—100 „

I. 74—80 .
II. 01—74 ,
I. 1 se—160 „
II. 112—1S2„ 

Sertéshús i. rend. 1 d. 108—11G ,

Birkahús

Borjúhús

Vegyes.

corona-járadék 97.65, török-sorsjegy 113.75, né­
met birodalmi márka 116.95, Länderbsnk 390.50,
Unionbank 532.—> elbavölgyi vasút 453.50,
Schodnica 710.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal és keveset 
változott árfolyamokkal nyilt meg. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 669.—, magyar hitel­
bank 705.—, Länderbank390.50, Unionbank 5.>2 ■, I ^iar].a}iUS iiáiiüja i. 
anglobank 273.25, bankegyesület 451. osz­
trák-magyar államvasut 700.—, déli vasút <4.50, 
elbavölgyi vasút 456.50, alpesi bányarészv.
351.—, rimamurányi-vasmü 474, májusi _já­
radék 100.80, magyar korona járadék 97.65 
töröksorsjegy 113.75, német birodalmi márka 
117.—.

Béoi, okt. 28. (Magyar értékek zárlata.) 4°/.-os I Toj^tea), io- 
aranyjáradék 120.15, tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy | bm, nagy íoo 
157.—, magyar vasutkölcsön ezüstben —. , magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények 445, rimamu­
rányi vasmű 473.50, magyar ezukoripar . ,
magyar koronajáradék 97.55, 4“/0-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 97.4a, magyar 
hitelbankrészvény 70G.—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 201.—, kassa-oderbergi^ vasut-
részvény ——, magyar lceresk. bank 25.75.

Bóob. okt. 28. (Osztrák értékek zárlata./
4.2%-os papirjáradék 100.85, 4°.'0-os osztrák arany- 
járadék 120.55. I860, sorsjegy 152.—, osztrák Id-
telsorsjegy 427.—, angol osztrák bank —• ", 
bécsi Bankverein 450.50, osztrák-magyar bans 
15.68, déli vasút 73.75, dunagőzhajózási tar 
sulat 900.—, dohányrészvény 320.—, cs. kir. 
vert arany 11.35, német bankváltok 116.8a, 4 - /0-os 
ezüst járadék 100.70, osztrák koronajáradék 100.10,
1864. sorsjegy 249—, osztrák hitelintézeti rusz' 
vény 669.—, Union-bank 532.—. osztrák Län 
derbank 390.50, osztrák-magyar államvasut i00,—, 
elbavölgyi vasút —45G., alpesi bányarészvény 
354—t Ly frankos arany 19.06, londoni váltóár 
239.15, Lipótkobó 337, nyugodt.

o korona, fogoly darabja 120 fillér.

Hivatalos árjegyzés (nagyban) 
központ vásárcsarnokban (nagyban) eladott éleim 

czikkek ára október 28-án.
: Kolbász füstölt ?. 120—140 K
SertÁszsir hordővallű2-—1ŰÖ K

1U0 ki.

Baromfi (élő).
Tyuk 1 pár 2.0^3.00
Csirke 1 pir 1.1U—3.40
Lúd hizottpáronkiOt M — 34.-
Pulyka 1 pár ------- (*"
Rucza tűzött 1 pár 4.S0- ti.

Tojás (tea) 100 drí). 4.G0—5.—
— kiló 8.----- 10.-

klló---------------
Paprika I. 100 kiló 100—110.— 

s II. „ n 00-100.- 
Vaj közönfl.kllónkint 1.40—1 50

n „ n 1.10—l.fio
Burgouva rúzsalOOkl. 4.00—5.00

Burg, flárga 100 ki. 4.60—4.60 
Paradiesoji érett q. ‘«-'2.—‘Jti

Hal féle.
Uari-Fa (£16) 1.80-----C.Z.O kiló
(Janka (élő) —-—-— r
Ponty dunai 1.20—1 00 „
Compo —• . n
Búk (édesvízi) ——1 dh.

Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. _28. Hízott sertésárak: I. Ma 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 112—114 f. Közép (páronkint 300—340 kgron
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz, (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 118—120 1. fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
118—120 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fc 
lüli súlyban) 115—116 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 113—llo 1. Könnyűi (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 fii 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint c 
pedig a szokásszerü levonások — 
gramm súlyra fillérekben

határidűárak 
árak hatása 
tudósításokra 

szilárdan folvt le s az árak mérsékelten emel­
kedtek.

A kéazárapiaczon 17000 rom. búza kelt e 
szilárd s egyes esetekben néhány fillérrel maga 
sabb árakon. F.ozs változatlan, tengeri 5 fillérrel 
olcsóbb, zab és árpa 5 fillérrel drágább. — El­
adatott :

Búza Tisza vidéki: 300 mm. 81.5 k. 7.95 K., 
300 mm. SÍ k. 7.92 <■ > fél K., 100 mm. 81 k. 7.90 
K. 100 mm. 81 k. 7.87 és fél K.. 200 mm. 81,5 k. 
7.87 és fél Ív, 2GU mm. 81 k. 7.67 és fél K., 200

K ,fé 100 81

’.65 kor., sárga, bárom

mm. 81 k. 7.92 és 
K.. mind három hóra.

Bihari: 200 mm. 78 k. 
hónapra.

Fejérmegvei: 630 mm. 79.51:. 7.75 kor., 2S0mm.
77.5 k. 7.65 Kor, 1200 mm. 76.5 k. 7.50 kor., mind 
három hónapra.

Pest megye vidéki : 80ü mm. 80 1:.. 7 8. és fél 
K„ 100 mái. 79.5 k. 7.90 K.. 400 mm. 79.2 k. 7.82 
ts fél K.. 300 mm. 81 k. 7.95 K.. 200 mm. 78 k. 
7,82 és fél kor., !U0 métermázsa 80 k. 7.85 korona. 
100 mm. 81 k, 7.85 kor., 100 mm. 81 k. 7 75 kor.. 
400 mm. 81 k. 7.77 és fél K . 400 mm. 80 k. 7.90 
kor, 200 mm. 81 k. 7.90 kor.. 200 mm. 81.5 k. 7.62 
•is fél IC., 200 mm. 80 k. 7.80 K., 100 mm. 80.5 k. 
7.62 es fél K., 400 mm. 80.5 k 7.60 K., 530 mm.
80.5 k. 7.65 kor., mind három hóra.

Hartai: 1250 mm. 77.5 k., 7.G5 korona, három 
hónapra.

Bácskai: 100 mm. 78 k. 7.80 K., 100 mm. 80.2 
k. 7.80 kor., 200 mm. 79.8 7.65 kor., mind három 
hónapra.

Palánkai: 2000 mm. 78 k. 7.G9 és fél kor., há­
rom hónapra.

Szanádi: őlOOmmázsa 78.5 k. 7.u2 és fél korona, 
három hónapra.

Dunai" 500 mm. 77 8 b. 7 C2 és fél korona, három 
hónapra.

Értéktőzsde
Kedvezőbb külföldi hírekre, a mai tőzsdén né­

mileg javult az irányzat. A rontremine egyes 
nemzetközi értékekben fedezési vételeket telt, mire 
az árfolyamok is mérsékelten emelkedtek. Az ér­
deklődés élén magyar hitelbank részvények áll­
tak, melyek bécsi vásárlásokból nyertek 3 koro­
nát, osztrák hitelrészvények pedig magasabb 
berlini jegyzésiek kapcsán javultak 2 koronával. 
A helyi értékek piaczán mindvégig kedvtelen volt 
a hangulat, áltaLános üzleti pangus mellett. Bu­
dapesti közúti vasúti részvények élénkebb kíná­
latra 5 koronát veszítettek; magyar jelzálogbank 
és magyar leseámitoló bank részvények 2—2 
koronával gyengültek. Az utútőzsdén igen jelenté­
keny eladások történtek berlini számlára a fonto­
sabb üzérkiedési értékekben, mire az összirányzat 
lénvegésen rosszabbodott. Osztrák hitel 4, magyar 
hitel 3, osKtrák-magyar áliamvasuti részvények 
3.50 korqnával alacsonyabb árfolyammal zá­
rulnak.

Elütőzede-
Kedvező bécsi jelentésekre az elötőzsdén kissé 

javult az irányzat. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 668.25—670.—, magyar hitelbank 704.50— 
707.50, magy. jclzáloghitelhank II. kib. 467.50—, 
osztr.-magyar államvasut 7UU— 7U1. rimamurányi 
vasmű 4T3—475.75, közúti vasút --------- , városi vil­
lamos ----- . déli vasút----- . magyar ezukoripar
r.-t. 13.40.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel, 
részv. 661.50—669.75, "nagy. hitelbank 705—TOö.50 
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 448.50—449,
magyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar
jelzáloctetelbank 11. kib. 468—469.—, osztrák-ma
gyár államvasut 701.----- 701.50, déli vasút 7u—76.—.
Kimamurányi vasmű 474.------475.—, magynr korona
járadék 97.60—97.65, közúti vasút, 613—134.—, vá- 
városi villamos vasút 323.—324.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély ikirualom mellett nyugodt 

hangulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitetrészv
668.25—669.50.—, magyar hitelbanki 7U3.----
705.—, magy. jelzáloghitel bank II. kib. 467—467.50
osztrák-magyar államvastit 7lÜ.----- 701.—, rima
murányi vasmű 47-í.—4174.50, közúti vasút 97.60 

.—, városi villamos vtisut 322.50.
Helyi értékekben kütteüett: Pesti magyar keres 

kedelnii haul: 2580.
1 óra 30 perczkor zz-Jódnak : Osztrák hitelrész- 

vény 6u9.50—670.—, rna:jyar hitelbank 704.50—705,
magyar leszámítoló- ós pénzváitóbank 448.-----449
magyar jHzáloghitelbank, 11. kib. 467—461.50. osztrák' 
magvar államvasut 700.51)—701, déli vasút 75—76 
rimamurányi vasmű 474 »—474.50, magyar koronájára'
dék 97.60—97.65. közúti vasút 613.----- 613.60, városi
villamos vasút 323.----- 'J24.—.

3r räroium-üzlet: Uijbiztositások . Osztrák hitel 
ben holnapra 4-5 k, nyolez napra 10—12 k., októ 
bér végére 20—22 korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, október 28. (Tőzsdei tudósítás). 

A tegnapi gyönge nyugati tőzsdék és a newyorki 
tőzsde bágyadtsága nyomán a tőzsde gyöngén 
indult. Kanada-Pacific-részvények 2 százalékkal 
alacsonyabbak. Szénrészvények alacsonyabbak 

oltak,ellenben Laura részvényekben némi szűk-1 
eglet mutatkozott. Járadékok nyugodtak. Vas-j 

utakban nincs vételkedv, Transzváliak gyöngébbek, 
íésöbb kohórészvények gyöngültek az ultimo sza­
bályozás nyomán. Magánkarnatláb 2’l»0*.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-211 „ papir-járadék —.—, 
p.os osztrák magyar aranyjáradék —, ma- 
■ar koronajáradék 98.30, osztrák-magyar ál-1 

lamvasut 150.40, bécsi váltóár 85.46, Disconto 
Commandit 185.60, ált. villamossági Edison 
164.—, gelsenkircheni 169.20, Laura-kohó 19c 

2% ezüstjáradék 101.25, 4", magyar aranyjáradók 
101.80, osztr. hitelrészvóny 211.75, déli vasul 19.50,

sertéset 
vétetik irány1

47019, darab.

adotiszti

Ázat li’.rdet-

pa-
megho

KÜLÖNFÉLÉK.

iioi

Őszi éjszak?..
vájjon ? Mély tengerfenéken

körül ? Nem zöldes fénvu hab.
u

Mi ve^z
Mi rezdül fönn végeden messzeségben, 
Mint úszó fátyolrongy > Tahin a nap ?

mellett egy kilo 
értendők. Szokásszerüleg 

hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
ronkint 45 klgr. vonandó 1c. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya 
adónak.

Sertéslétszám : 1902. okt. 2G. napján volt ’Kész­
let 46851 drb, okt. 27. napján lelliajtatott 1134 
drb, október 27. napján elszáEttatott 966 drb, 
okt. 28. napjára maradt készlet 
A sertésüzlet irányzata: lanyha.

dvnamit-truszt 166.50, bar-
orosz bankjegyek 216.3 
olasz járadék 103.—, 
peni 165.60, tartott.

Frankfurt, okt. 28. (Zárlat.) 4 2°/0 papir-járadék 
101.20, 4°. 0 osztr. arany-járadék 102.80, Magyar 
koronajáradék 98.35, Osztr.-magyar bank 114.50, 
Déli vasút részvény 19.80. Hlbevüigyi vasút —•—• 
Londoni váltóár 204.42, Bécsi Bankverein 114 20,

KJtótözfide.
Az utótőzsde szilárdabb megnyitás után, zúrlat 

kor ismét elianyhult az irányzat. — Kotlettek : Ősz 
trák hitelrészvény 661—667 50, magyar hitelbank
705 ___ 702.—, magyar leszámitoló- és pénzváitóbank
-----.— , osztrák-magyar államvasut 7U1.------ 698.50
rimamurányi vasmű —,-----.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
667.50 668.—, magyar hitelbank 702.50—703.
magyar leszámitoló és pénzváitóbank 447.----- 448.-
magyar ipar- és luereskodelmi bank-------- , magyar
jclzáloghitelhank 11. kib. 467.----- 46 < .50, osztrák-ma
gyár államvasut 698----- 696250, déü vasút »u
76.—, rimamurányi vasmű 473.--------474, magyar

, 4° o tij orosz kölcsön

SertéB-konzumvásár.
Budapest, okt. 28. (A székes-fővárosi serí'Tvá­

sár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felhaj- 
t/ís összege 89S drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 426 drb, összesen 1324 drb. Eladatott 837 
drb. Eladatlan maradvány 457 drb. A vásár irány­
zata közepes. — Következő (urak jegyeztettek: Zsir- 
sertés: Öreg 1-rendü 350 kgon felül —■— fii* 
lérig, 11. rendű 280—350 kgrig b6—90 fillérig, 11.*
rendű selejtezett-------- fillérig, silány fi.:.-ig,
fiatal nehéz 300 kgonfelfd----- *05 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgriff 95—104 f.-ig, fiatal könnyű 220
kgrig tiO—94 fillérig, süldő----- — flll.-ig, malacz
-------- fill-ig. Árak minden levonás nélkül kilogram-
monldnt élősúlyban.

Faion, tetőn átszivárogva lágyán 
Árnyék talán e sápadt, tompa fény?
És kóborolva czél nélkül, haza lián,
Éjféli vándorszellem lettem én

Pásztor Árpád.

— Kossuth Lajos ismeretlen levele. A
debreczeni főiskola anyakönyvtára i^roet czap- 
dott egy értékes ereklyével, mely mél án fog. 
helyet a többi nagybecsű relikviák sorábai 
Kossuth Lajosnak egyik eredeti levele ez, mely 
eddig teljesen ismeretlen volt az ország elüti, 
melyet Sajó Dezső közigazgatási tanfolyami.aheatú 
ajándékozott a főiskolának. A levél lST.t-bul 
kelt, tehát abból az időből, mikor Kv uth Lajos 
már feltűnt a megyei gyűléseken és a húr- po­
zsonyi diétán. Főleg azét « 
világot vet az nemes, könyörületes sz.vére 
és baráíai iránt tanúsított hűségére. A le­
vélben egvik ismerősét, Lima Sándor á: 
birót arra kéri Kossuth, hogy segítsen neki í 
zonyos összeget gyűjteni a szerencse!len Lova- 
László gyógyittatási költségeire, l.ovr. y vo-l ul. ;- 
levőleg a forrongó idők első már!írja, akit a b1-' i 
kamarilla éjnek idején fogatolt el s hiirczolla.u 
a hírhedt Újépületbe.Lovassy már ekkor is gyönge- 
elméjü volt. a raboskodás s a haza sorsa fölötti 
nehéz aggodalom pedig teljesen elhomályositott.ik 
elmevilágát. Beborult, elhomályosul! a nemes femu 
elméje s végleg megtébolyodva bag; t: el a 1 : - 
tönt. Kossuth mégis remélte, bog" lehet n.
a Lovassy betegségén. A későbbi események bf,bi- 
zonyitották, hogy már n levele inGakor ?"• y- 
belyrc akarta küldeni szerencsétlen barMy' A 
levél maga teljes szövegében igy hang-T’ 

Nagyságos Luka Sándor urnák, a T. Vi’ló 
feltörvényszék királyi táblabirajaiiak.

Szombat reggel 19 X11. 1840.
Kedves barátom !

Múltkor, midőn Ágoston Józsinál veled lenni 
szerencsém vala, amidőn a boivog.alan Lova”-- 
La-.-zi állapotjárói szólanánk s én megf-nm - 
ném, miképen gyógyítása megkiserlesének k 
ségeiről gondoskodni atyját biztosítottuk, «“.m 1 r* 
szerető indulatodnál fogva fe is u-.y n\ilat-

Sivonat a hivatalos lapból.
— Október 28. —

Villamos-részvény .—, 3% m. arany kölcsön

koztál, hogy e részbeni gondjainkban
ellen

—, 4"2% ezüst-járadék 101.20,4% magyar arany 
járadék 101.70, liez.tr. bitelint. rész. 211.10, Osztr. 
m. áll. vasút 150.50, Észak-nyugati vasút 

Bécsi váltóár 85.50, Párisi váltóár 813.83, 
Alpesi bánya-részv. -—, csendes.

Frankfurt, okt. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 211.25, déli vasút 19.40, Disconto Comman­
dit 185.80, berlini Handelsgesefisch. 163.90, harpeni 
164.40, Osztr. m. államvasut —. Laurakohó 

német bank 208.40, drezdai bank 141—, 
olaszjáradék —. hibernin 168.75. csendé

Hamburg
dék 100.90, sorsjegy 
osztrák arany 
211.20. osztrák-magyar államvasut 151.60, olasz 
járadék 102.80, 4%-os magyar aranyjárndék 102.—, 
csendes.

Pária, okt. 28. (Az Egyetértés 
távirata.) .7 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4" #-os osztrák arany­
járadék 102.25, 3%-os franczia járadék 99.42,
Ottoman bank 586, 37,%-os franczia járadék 
100.65, alpesi bányarészvény —, déü vasút

.....  .............. Gvula nagykikindai torvenyszeKi aljegyzői .i
■, okt. 28. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára-1 jÁrásbirósághoz, Szabó Sándor kulai járásin: 
orsjegy 153.25, déli vasút 19.25, 4"/„-os I aljegyzőt a nagykikindai, Lukúchy Miklós 
,-járadék 102.70, osztráJ; hitelrész vény I iitrísbirósági aljegyzőt az aradi törvényszéki

4°'0-os magy. aranyjáradék 103.50,
párisi bankrészvény 10.76, olasz járadék 
102.80, Franczia törleszth. jár. —.—, osztrák iüld- 
hitelintézeti részvény •—.—, török dohányrészvény 
361, gyenge.

London, okt. 28. (Zárlat.) Angol consolok 93"—, 
spanyol járadék 85.25, 4%-os magy. aranyjáradék 
101.50. 4%-os rúpia 65.75, leszámítolási 
3-31, bécsi váltóár 12.20, déli vasút 4—, olasz jára­
dék 102—, 4%-os osztr. aranyjáradék----- , Canada
pacific vasút 138 75, ezüst 23.10, bágyadt.

London, okt. 28. Angol consol 93-—.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi nnmsz 
tér Schwalm Miksa rajztanárt a rimaszombati egye­
sült protestáns főgimnáziumhoz, a fennálló szerző­
désből kifolyólag," ideiglenes rendes tanárrá kine- 
vczte. — Az igazságügyminiszter Ehrengruber 
Rezső budapesti Ítélőtáblái dijnokot a huszti járás­
bírósághoz írnokká nevezte ki. — A pozsonyi pénz­
ügy-igazgatóság Gasselseder Jenő nagyszombati 
lakost díjtalan adóhivatali gyakornokká a nagyszom­
bati adóhivatalhoz, kinevezte.

Athelyozéiek. Az igazságügyminiszter Jákó 
Gvula nagykikindai törvényszéki aljegyzőt a kulai

' " .......................járásbirósági
aradi

járásbirósági aljegyzőt az aradi törvényszékhez és 
Tóth Béla aradi törvényszéki aljegyzőt az aradi 
járásbírósághoz helyezte át. — A pécsi törvény­
szék elnöke Aradi János sásdi járásbirósági hiva- 

tudúsitójának I talszolgát a szentlőrinczi járásbírósághoz, áthelyezte.
Anyakönyvi kinevezések A belügyminiszté­

rium vezetésével megbízott miniszterelnök Sopron 
vármegyében a csepregi kerületbe Hirschler Jenő, a 
cziufaívaiba Ringbauer József, a nagyhöllányiba 
Afayer János segédjegyzőt anyakönywezető-heivélte­
sekké, Alsó-Fehér vármegyében a bervei anyakönyvi 
kerületbe Krizmanics Grail Gyula körjegyzőt anya- 
künywczctővé, a borbándiba Simonffy Gábor jegyzői 
írnokot anyaktinyvvezelő-helyettessé, Arad varmegye- 
ben a kurticsi anyakönyvi kerületbe Világ Jáno? 
községi Írnokot anyakönyvvezetö-helyettessé, Csik 
vármegyében a gyergyóvárhegyi anyakönyvi kerü- 

kamatláb I letbe kai ágy i Sándor körjegyzőt anyakúnyv 
vezetővé. Békés vármegyében a pusztaföldvári
anyakönyvi kerületbe BaA-os Béla jegyzőt, a 
tótkomlósiba Szabó Lajos jegyzőt anyakönyvveze­
tőkké, Bars vürmoeyeben a jánosgyarmati anya 
könyvi kerületbe dr. Feldmann Fiilöp kőrorvost, a 
nagykálnaiban Kas Ernő segédjegyzőt anyakönyv- 
vezetöhelyettesekké, Borsod vármegyében a nádasdi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetö-helyettessé
Sörös Ernő okleveles jegyzőt, Gömör és Kishont 
vármegyében az antalfalvai anyakönyvi kerületbe 
Szviezsényi Péter körjegyzőt anyaköny\*\"ezetővé, a 
bctléribe Havisák Emil erdőfelllgyelőségi gyakor­
nokot, a serkeibe Fábián József segédjegyzői, 
köviibe GaJkú Pál néptanítót anyakönyvvezető- 

Rács-Bodrog vármegyében a zentai 
• Lajos anyakönyvve 

zetö-helyettest anyakünyvvezetővé, Tesits Pál zentai 
lakost anyakönyvvezetö-helyettessé nevezte ki.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, oki. 28. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal szállítva 20.65 k., uj campagnera —. k., novem- 
berre-deczemberre 20.70 k., finomított kész áru Prá­
gában 84 k.

Hamburg, okt. 28. Nyersczukor októberre 15.25, 
novemberre 15.10, deczemberre 16.20, januárra
15.35, februárra 15.45, márcziusra 15.55, áprilisra helyettesekké, .
15.65, májusra 15.76, júniusra 15.90, júliusra 16.05, | anyakönyvi kerületbe Rutliy 
augusztusra 16.25, szeptemberre 16.4U márka.

Ham mg, okt. 28. Kávé októberre 20.50,
deczemberre 30.75, márcziusra 31.50, májusra 32 — Névmagyarosítás Kiskorú Kohn (időn kun- 
fillér kilonkint. szentmártom lakos Kálmánra, Hetzel Lajos pan

Havre, okt. 28. Kávé folyó hóra 37.— frank, de- csóvái lakos, úgyszintén kiskorú Róza leánya Har 
ryernberre 1)7 Iríink februárrá <>7.7«.» írunk.ápriUsm I mutríi, ^eubruim Ctusziíiv budzxpcsti lulcos Armosre, 38^Áfrank, uniusra 38.75frank. Kohn Izidor tapolcai lakos, úgyszintén kiskorú Jó-

Boroszló. okt. 28. búza helyben 15.70, sárga zsef, Emil, Rózsa és Piroska gyermekei Vázsonyira 
búza helyben 15.60, rozs helyben 13.80, zab hely-1 kiskorú Weiss Pál nyitrai lakos Fehérre, 
ben 14.-, repeze helyben 20.30, tengeri 14.25. ,T1-“ v,cV

Freund
Lipót budapesti lakos saját, valamint kiskorú gyer-

ürömest osztozandol. E gyöngéd érzel« m 
véteni vélném magamul, ha gondolnám, h- 
alkalmatlankodásnak veszed, midőn ezennel 
tiszteletiéi tudósitlak, miképen itt az idő, í: >gy 
a bus atyának, mondhatnám, a polgári 
mint emberi részvét nevében adott szót bevált­
suk. Az, ami kell, teteme? 
pengő frtra rúg; ezt most egyszerre ó-r-ze 
nálhaijuk, míg helyben nem laki
adalékai meg nem érkeznek. 
2U0 pengő 
még uj év 
e részben 
künyörgők.

te

a-w 
nem csi- 
>arátaink 

legalább is
frtut mindenesetre elküldők, hogy 
elíüt Nagy-Váradon 1- gyen. il •. 1 • 

gondjaink könnyítésére ^zárdák 
méltóztassál azt legényem által, ki 

e levelet átadja, pecsét alatt megküldeni s 
osztozni velem azon őröm reményében, . % 
talán megsegít az I-ten egv kitűnő elmi t eu 
szivet adni vissza honunknak.

Isten áldása veled. Fogadd szívesen <. 
tiszteletem kijelentését, melyiy-' uilan-iuan 
vagyok polgártársad.

Kossuth Lajos.
P. S. Nekem egy fagytetem sebzett föl — t- j 

szokása szerint — lábamon; alkalmasint ok 
napokig szobafogolylyá teszen.

*

- Kutyasors. Pretoriában az afrikai hadjá­
rat alatt oly fontos szolgálatokra alkalmazott 
kutyák szánalmas sorsra jutottak a katonai ;>a- 
rancsnokság szívtelensége miatt. A mikor Kitche­
ner lord a megszállt területeket őrházakkal hálózta 
be, mindegyik őrség több kutyát kapu"; ■ ^vi­
gyázat megkönnyítésére. A háború lezajlása után 
az őrházakat kiürítették, a katonák ezredeikhez 
vonultak, de a kutyákról, melyek szimatolajukkal 
és éberségükkel oly hasznos szolgálatokat teljesí­
tettek, mindenki megfeledkezett. A s usukr' bí­
zott szegény állatok most falkákba verődve kó­
borolják be az országot és átkozzák az emberek 
szívtelenségét.

— Amerikai esküvő. Amerikában megnősüli 
Bundy békebiró. Az esketést ő maga végezte s ő 
maga egy személyben mint vőlegény, mint békebiró 
és mint tárni vett részt a saját esküvője... Az"fjU 
férj 72 esztendős és egy esztendő óta özvegy. 
Szeretetreméltó életpárja csak 70 éves s szinte 
özvegyi sorból került újra főkötő alá. A boldog 
pár esküvőjén a vőlegény, mint bíró, maga telte 
föl önmagának a szokásos kérdéseket s a tanuk 
helyett is ő maga felelt a kérdésekre. Azután 
férjnek és feleségnek jelentette ki magát és piruló 
aráját, akinek azután két esőket is adott az ajkára. 
Az egyiket amerikai szokás szerint mint bíró, » 
másikat, mint boldog — férj.

Szerda, október

Az Egyetértés i."
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puszta- 
Cl: U Hugó 
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zti k az emberek
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vés s szinte 
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ú. maga tette 
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;ekre. Azután 
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Szerda, október 29. EGYETÉRTÉS

iiz Egyetértés tslsfor. számai:
Szcs-keBZ-aöség: ?03.
Kiadóhivatal: 70S.

ges kiegyezést, nem pedig a 
adni alkalmai.

további perlekedésre

Szerkesztői üzenetek.
rovatban a liozzánk 

-•'■cl . válaszolunk, de 
,p nem veszünk.)

i n 1 öze It tudakozódásokra 
névtelen leveleket ftgve-

A. G Zsombolya. 
ir veretesen a 
xlva eolvózáp

itt
cm

H

Tavira

tiin

Eg:

Sz

Az angolok a gyorsan tüzelő 
M:sim ágyuk lövedékeit, job- 

•lyézat r-rt értenek a dum-dum iöve- 
ineo’.osan dötn-dömnek kell kiejteni, 
utó hatásuknak köszönhetik az ango- 

: felkelt törzsei és Szudánban a 
kivívott diadalaikat. A hágai békc- 
íglia ;• Ausz Lria-Magyarország szava* 

a 1 r. n Márnák é; cltőrlendőnek nyilváni- 
.a d’im-uura lövi gi*ket, de Balfour mi­

ll 1800 1 ijelent : ti
határozatot Anglia nem ismerheti cl kötele*

Nagyvárosok talajában, ha a 
"1 lass i, taint Budapest alatt, ez 
naözött szokott lenni, hogy Írásra 
. hanem vesz- 'y is. mint ez a 

intiyok statisztikájából ki; tinik, 
ny azokban a városrészekben

• Ilijén, melyei; alatt a talajvíz 
lati a Krisztina-vúros és a nagy-

í a tabui iz s igy ezek ebben a
* lelőnek is. A fuvarosban a r-igi. 
ón kivid helyezett kutak vize 
. rossz szagu és baczilusokkal
v. ; lat adatai kimutatták, egy

■
-

nyész*-tűvel ellepni, mely a z-e- 
ihaszlja. rippen ezért ( gészségt 
Iki hutainak is a vize s ha nin 
-g, hogy kutat készíttetne, sekk 

)ia a legközelebb levő 
álja el házát ivóvízzel.

műn! áj.ínak klz- 
; hónapot fog igénybe venni 

zanásu irodalmi munkáit közöl az 
itársimk tollából.

NLIÍT. t.-cz. rendelkezése 
"árok. a f ik törvényesen 
karnak alakulni, tartoznak 

■ i i*'irtását és a fcle- 
. iskolai hitoktatását biz- 
itk'-zó üss/v: rendelkczv- 
n.ölési tanoh.ra. az islcn- 
sz1 rtartásra. valamint a

.1 szí

30,i95. Sziveskedjól: az előfizetési összeget ezen­
túl igyenes< n a kiadóhivatalhoz (.Vármegye-u. 11.) 
postautalványon küldeni.

Róma 1903.“ Sajnálatunkra olyan tanácsot, a 
melynek segítségével a hosszú gyalogolásra annyi 
pénzt tudjanak szerezni, nem adhatunk. Egyébként 
nem tudjuk belátni, hogy minek kell gyalog menni, 
a mikor egy-egynek a gyalogul legalább UUO koro­
nába kerül, pedig a vasul meg a hajó elviszi az 
embert ötven koronáért.

R, —B. Csak a postahivatal lehet az oka. Expedi- 
cziónk pontosan küldi mindenkinek a lapot.

Manczlka. 1. Nem szükség a hűségről való bi­
zonyíték, mert hiszen arról nem szabad kételkednie. 
Adhat akármit. 2. Orvosi munkatársunk a következő 
tanácsot adja: A pattanásos helyeket dörzsölje be 
esténkint szappanszeszszel, vagy közönséges házi­
szappannal, ennek habját hagyja a bőrön ejjelen 
át, reggel pedig mo-sa gliczerinszappannal vagy 
zink-szaííezil-szappannal. Ezt az eljárást csak addig 
szabad alkalmazni, inig a vimerlis helyeken a bőr 
liárnlani kezd. Ha a hám!ás beáll, puhító kenőcsöt 
kell a hámló bőrre kenni. Ilyen például a következő 
összetételű kenőcs: zink és bismut fi- -•'> gr., creme 
celeste 30 gr. Ezzel a kenőcscsel kell néhány estén 
át a bőrt bekenni, míg a hárulás megszűnik.

Jászberény. Rövid idő múlva ebben az irány­
ba n is kedve meglepetéssel fog szolgálni előfizetői­
nek az Egyetértés.

Prognózis a következő 24 órára : Túlnyomóan bo­
rús "és enyhe idő várható, sokhelyütt — főleg délen 
— csővel.

Állomások

A szerkesztéséi t felelős:
ISolnár Márton.

Vízállás, 1302. október 28-án.
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közoktalí

szabályokra 
zabályokat 
süirvi mi-

Inn :
Schärding.........

Duna :
I’ussau.............
Linz...................
li. -...................
i Dinár m..........
ivi.j'... ... ... j
.Mohács.............
Gombos... ... .
lőj. idék..........
Úancsov-.: .. , 

I óva ... . 
Orsóvá .........

Rába •
Gyűr............ ..

Dráva:
* ......

Száva:
.iszek.........
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Czentimtr. 
+ 82 < 3

— 203 < 13
— 63 < 13
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4- run < y
+ 164 < 2
— 2u7 —

- 316 < 2

Béga :
Kiszóló.........
Temesvár ... 
N.-ileeskerek

Tisza :
v" Sziget .........
Teke! - .........
Tisza-Újlak 
Y. Narneny 
Zál . (Usáp).
Tokaj ...............
iisza-Füred
Szolnok...............
Csongrúd .........
" : ............Tű:uk-Hv.se ...
Ti tel.....................

+ 40 < 5 
27 < 3 

- • 50 < 2
118 < 41 

-i ;íti < 40 
231 < 40 
:ií\ <_ 28 
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317 > 1 
-r 218 > 8
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O-Gyaíía .... 
Kom áront .... 
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Sopron ......
H erény..............
Keszthely ....
Pécs.....................
i' szék..................
Zágráb ..............
Fiume ..............
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Pebreczen . . . 
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Arad.................
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Póla....................
Lés.ina.............
Hamburg . . . .
Berlin................
Ziiricli..............
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Nizza. ......
Paris.................
Christiansund . 
Stockholm . . . 
Szent-Pó tervár
Varsó................
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Arad
Makó

’ null fülűit, 
apadat.

_ null alatt

Időjárás.
A ni. Jiir. •mefeorolof/ífíi központi intézet táv­
irati jelentése líHEi. fiLt. ■IH-án 7 órakor

az.

regt/.
. i'M'ivo;:Ms Or zor.azíiaba nyomult, a 

•diu Olaszországot borítja.
:,z L11 fi, >rus és enyhe. Jelentékeny 

(j aszorszáeban.
idő v.utcz* i.'.nv, enyhe és reggel nyu-

11 mir z.................... I 53.0
Kon,a.......................... I 55 3
Nápoly........................ j 55*2
Brindisi.....................| áC.G
Pale unó.................... j 53 5
Malta...........................I —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S — dél 
W — nyűgöt. Felhőzet: U — egészen derült, 1 — tilbbnyűre de­
rült, 2 — részben felhős, 3 — többnyire borult, 4= egészen bo­
rult, (jj) = esó, -tT-üo, == kód, — zivatar.

12

18

Mezőgazda sági múzeum (Kerepesi-ut 72. sz.) 3—1 óráig
Földtani múzeum (Stefánia-ut 14. sz.) 19—1 arain. 

Belépő díj 1 kor.
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban d. e. 

I—2 óráig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébct-kürut 19.) d. e. 9—1 óráig. 
Múzeumi könyvtár 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7 óráig.
Kgyeterni könyvtár 9—12 3—8 óráig.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
1902. Szerda, október 29-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A kuruezok Pariiban.

H. KIR. 0PERAHAZ.
A lengyel zsidó.

Népies dalmű 2 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Weis Károly. 
Szövegét Erckmann Chatriún 
után írták León Viktor és 
Batka Richard, Fordította : 

Vidor Dezső. 
Személyek :

Matisz János Takúts
Katrina Valent V.
Annul Kaczér M.
Brehm Krisztián Kertész 
l)r. Frank (labor
Schmitt Hegedűs
Key lengyel zsidó Kornai 
Miklós Mihályi
Az éji őr. Szemere

Utána

Szerelmi kaland.
Regei és Mád er tréfás hallét­

jéből a ifi. és IV. kép.
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ. 
Szókimondó asszony­

ság.
Szir.mil 4 felvonásban. Irta 
Victorien Sarduu. Fordította 
Fáj" ,J. Béla és Makó Lajos. 

Személyek
1. Napoleon Szirmai
Lefébre Kiss M.
Katalin Blalia L.
Fouché Solymosi
Mária Karolina Dóri M,
Savad Horvath V.
A rovigoi herczegné Izsóné

Kezdete 7 órakor.

Napirend
Szerda, október 29.

Naptár.: Szerda, október 29-én Rém. kath. SltcTi, 
— Prot. Nárcisz. — Görög orosz (okt. 16.) Longin. Zsidó .

is.'hvi 28 — Nap kel 6 óra 25 p., nyugszik 4vra 30
p. Hold kel 4 óra 13 p., reggel, nyugszik 3 éra 38 perez- 
kor délután

A fatrvítf miniszter fogad d. u. 4 ».rakor.
A magyar loldtoh^rm^jitesitnii i jj oh kötvények sorso- 

]ásn a luldlfhcrmcuieS t-.-si pénzalap Uri-utcza 
lyi - '-g'-: cí. d. «■. 8 órától.

yl Kisfaludy társaság Mese délután 5 
heti I léateimrhen.

A közös hadseregben fiellenőri.' si szemle a 4->, 46. 4., ,.l 
53 és 59-ik gvalogezredlic-z, a 13 14 15 és 16-ik huszár zrednk 
bér. tartozó "tartalékosokkal a honvédségnél a 1 
logczri-dhez 18:81—1901 évben bcaorozottakl: 1.

Nemzeti Muzeum-. Képtár nyitva d. ■■■ 9 
ra;zi osztály (Oillag u. 15 sz. alatt.) délelőtt

Iparművészeti muzeum d. c. 9—1 óráig

Nemzeti .Szalon állandó képkUllitá-a (Ferencziek-tcre 9 sz.) 
d- e. 9-től C te 8 óráig.

Közlekedési muzeum a városligetben d. e
óráig. . , „ , . ..

Technológiai iparmnzcum <1. e 9-1 óráig.

brámu Le-

órakor az Ak ulérnin

-;k
1 «-raig. N up- 
9—1 ig.

A brit-kiállítás

9-12. d. u. 2—G

MAGYAR SZÍNHÁZ 
B. a. I. e. k.

Operett 3 felvonásban. írták : 
H. Raymond és P. Burani. 
Zenéjét szerzettet Hervé. For­
dítottak Rákosi Viktor és 

Makai Emil. 
Személyek :

Pi perli ti 
Merüngard 
Bardinel 
Ve ti ver 
Rousignac 
Leó
Colombo 
Zcnaide 
Cjiinet

Boro3s F. 
Szilágyi V. 
Báthonyi A. 
Ciréth K.
J,‘ ihos A. 
Szouiőri M. 

Toincsáuyi R. 
Sze.estei K. 
Kornai B.

Kezdete fél 8 órakor.

Vigjúlt-k 3 felvonásban, irta : 
Bérezik Árpád. 

Személyek :
Vetési Kökény esdi

László (lyen es
Zsófi Ligeti J.
Ozv. Kökényesdi 

Főre nézné Rákosi Sz.
Rátky György Császár
Szent pót éri András Újházi 
B a ra ny a i Zsi gmond G ú 1 
llosvay Bálint Gahányi
Király Adóm Dezső
Torcy marquis Nádai
Arnould Pompon- 

ne Anna Cs. A Is zee hy I.
La rose Horváth
Fronsac Pálft'y
Vili an dry Paulaiué
La Mothe K. DömjónR.
De Pons Meszlényi A.
I.ivry abbé Rózsahegyi
Dessevvlfv Tamás Kőrösmezei 
1 \ en dőrbiztos M é s záros
Az 0- sz. m. kir. színművészeti 
akadémia növendékeinek be­

mutató előadása.
Kezdete 7 órakor.

vígszínház.

Csókon szerzett 
vőlegény.

} nckes bohózat 3 felvonásban- 
irta: Szigeti József. Zenéjét 

szerzetté Serly Lajos. 
Személyek:

Csontai Lurin'.z Balassa J. 
Béla Góth S
Ábrái Irén Fedák Sári
Baranyai Kálmán Petites 1. 
Trauer Vendre! F.
Elöljáró Kazoliczky A.
Jrmag Ta olezai D.
Fuiaki Szeiémy Z.
Itipacs Hegedűs Gy.
Tv el elejts iN iko L.

Kezdete 1, 8 érakor

Waitimann Imre igazgató.
Wcgymesö-utoza 17.

Még csak néhány napik :

Egy nyugtalan éjjel
nagy komikus némajáték, előadja:

E^aial MaHlnetti
Eggcr«5?5eser. tiroli együttes, 
r ukushimas.japáni akrobaták. 
Tarka színpad, a második ágy

fiz előadás fi órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 éráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

URÁNIA.

Az angol élet.

i¥., Rluzeum-körut 35. szám

iliedszesitekre

gyönyörű különlegességek nagy választékban, külö­
nösen a legújabb 44775

prapar»ált k©saí©i*uk
olcsó gyári árakon kaphatók.

IV.. Mazeu.m-kŐrut 35. szám.

psiifjyula-, Ellj- és joupou-

'•pes árjegyzéket küld kívánatra

ZOLTÁN Budapest KMIy-utcza 30. sz.
447SU

Kezdete 8 órakor

A mi bevált az a jó 
Azt mondja a példaszó 
A Hecht Bankház szerencséje 
Bevált mindig évről-évre 
Jól jár, a ki arra vigyáz 
Lpgszerencsésbb a Hecht Bankház.

Színházak heti műsora

Csütörtök

M. kir 
Operaház

Denevér

Nemzeti
színház

Vígszínház Népszínház

Essex gróf
I Csókon szerzett 
I vőlegény

Boszorkányvár

Magyar
színház

B. L. E. K.

Uránia

Angol élet

Pontok

Szombat

I . ,Csókon szerzett!
i Constantin abbé vőlegény 1 Sárga csikó

Ördög Hébert

Vasárnap
I Az

A lengyel zsidó' A

Akarni li í I lg] M nár és gy ír- Molnár gye 
Az ember Csókon szerzett Casanova" 
trrgédiaja _ j vőlegény 
aranyember [A három 

Csókon ■
\ oleZ'

Balkézről

: Molnár és gyér. 
Balkézről

Angol élet

kuruezok 
Pái >L;tn

z'rzett M":n'lT 1 ever. 
. .. Mvln.tr es gyér

B. A. L. F.. K
Balkézről

Róma
Angol él'.'t S

---------------—J
Angol élet I

L-V 3.V7. ~c?9Be8aaes=s?

A budapesti és ériékiő^sds iniuax' i áp|6flfié88i*

1902. október 2S.

ÉRTÉKPAPIHOIC
I Utolsó árf. 
j pénz I áru 

kor éríéklieti

Őzt.
1801. BRTE »PAPÍROK

Utolsó 
pénz :

i4j

1. Gabons-nemüek.
ßs'utozs űe.

Árak készpénzben 50 kilogrammonként,
a) Készáru.

A minőst 2i súly hektoliter, iikvnt és í ilogrammouKÓnt.

Euza I
73 79 33 31

UJ

ej I 35

— 7 40

1-------! 7 35 7 45 ; 7 40

1 *7 35 7 35 j 7 50 ■ 7 40

7 ;;o 7 30 7 45

. 7 60

: 4o

■ 40

• 50

7 70 I

ÁGÚ j " 85

" 3A

Származás, nem es minősét-
Árfolyam li) Határidőre.

Ikor. -tói kor.

Rozi..................... L^mmőX:::::::::::::::: t .45 
6.20

6.60

Árpa ... — .........

i'nka many ••isörendü...............
. másodrendű .........

Svrfőzéür#* tis/avidéki......... ...
v fels.i miD/yarországi
r dunántúli ..............

6.25

Köles... . — 5.50

Zab ..................... K i" r*'gu.............. .. .........
;** 6.45

1D.5-)
.

Tengert...............
B-MöUli ..j ..................................

h>bér ..............................................

Rcpoze ...............
Kapó ta........................................
H-. r: a-i ........................................

IC.—1 —

!

1 Határidő
Árfolyam___

I>ónz áru

> 'dag-yc-r kum... f.':- f. 1, 1 1

Euza.....................
190*2 május ... 
1902 október 
190.5 április ... 7.36 7.37

.... .

Rozs ..................... 19"2 október
190 i április ... 6.45 0.46

Tengeri ...............

1902 juutus ... 
1902 a . uvztu.- 
lb"2 okt.
!Vu3 tjus ... 5.73

. -
Zab ... ... -. ••• 1902 október

5 902 ápiii;J ... 6.26 6.27

ítApmtst/ir»po *o 11.8" 1 11.90

5 Kisbirtokosok oraz.fuidhit.o4 eves,irt.v.k.i 
5 - v n °0Va n * ~ 1
4</,I ” , „ 60'/, . ínban
4 Magy. agrár- és jár.-barik rt. hzólokőtvenyek 
4«; járadékjegy vf. 102%
41 'jt ” ” m záloglevél................. !
4C, M áh. kősz-b.rt.elfl.k«itv.41 évre 1«)0frank.-ént
4’ a Magyar földhitelintézet ............... forintbau
4 .41 évre „
4 . w ...........................
y,\j e n 63 ...........................
4 * n szab. és talajjav írt.
4,/i‘ Magy.helyi érd. vasúti kütv. 50*/i évre frtoan 
4 . _ 50 „ n
4 ; ; l l 50 * Vf. iOŐ0,
4«/a Magyar1 jelzálogbitelbank..................... írtban,
zi/ * 50 évre
4 , " *   írtban I

* ..........50 évre 1 soroz.
» _ 5U n •

50 „ írtban
00 „í” • : ; ; 60 ; muanl

4 ” ’ ’ ! 50 „vf. 110%
3,/| n ” " " 60 „ 100 frkkent;
4 1 * nyererouny-kötvények fiiban
4 osztrák felulbvlyegz.éa , |

uvereinéuy kütv.200k. dbukj 
" „ 2000 „

4% M.őraz.kvzp. takarékpénztár 40 évre írtban. 
V .. 60 ,,

kö7.8. kütv.

Különféle term nyék (készáru).

j
Származás, nem és minőség

Árfolyam
pu.z áru

In íryen hord** Disznózsír ...............
1 : .................................................................... 1 73.10

50 ki!^grammonként

...
Szalonna....................

Mcw.i.r, !r,'1:n-/arlívtt. vidéki ....... ...............
1 • . árit« tt, 4 darabos .....................

Fii-tőit......... ".................................................................

eü
64.—

11.75
,3.70
17.2.1
lt.5'1
13.50
17.—

62.50
64.50

12.-
\i-
11. t ’
11.7.5
13.7:".
1/.50

Zsákkal együtt, 
t" Tg}- .:iy, tiszta tuly helyett.

Minőség 500 grammonként.

50 kilogramir,ónként"

Szilva ... .....................

1

Boszniai, 191*2. «■'. i y/okvárpi -inii.ó.st ^...............
Jf l i darabo. .....................
i% 86 ., ............... ...

Szerbiai, ÍVfJ. évi sznKvaiiy-ininOs*...............
,, 100 darabos ............... ........

’’ bö ,, ...........................

r Ingyen hordó Szilvaiz .....................
^/íavuniai..................... .................................................
Szerbiai........................... ... .............. ............................. 14.— :

60 kilogrammonként Heremae.....................
l.aczema magyar 1 '9 évi ...........................

í Lóhere apr »szemU ivo-j. ,. ...........................
kuzépszemll 1902. ,, ...........................
na "iti I9"2. ...................................

56. — 
6ö.— 
58.—
6 «.—

63.
54.—
64. —
70.—

41 , *i taKarékp
JV*j

. küzp. jel/.álogb. 1 — 3-,9—10. ^tb.:
a fi kibocsátási4., 5. 1 

községi kütv.

iórszágos kÖzp. hitel szövet kezeli kötvények
lOsatr.-magyar bank 401/, « vre...........Írtban

f 60 ,, ...........
Pesti hazai első takarékp.. küzdégi köt'

'pesti irigy, keresk. babk írtban v. kor.

103.—; 104.— 10
1U3.H 104.— - 1
100 25, 101.20 15 1
96.50 U7.50 3iJ i

100. 101.- u
100.25 101.25 20 1.
--- — -- .— 80 1

30 1
98.25 99.25 0
97.50 9b..50 0
89.2) 90.20 25 frc.i
Ü7.f,0 98.60 25 frc. i
99 75 100.75 30 1
94.- V 5.— 118
96.— 97. 22

100.25 101.25 22 i
1VU.73 101.7., 55

97.2;") 98.25 28
97 25 98.2d 28

! 97.25 98.25 6860
100.15 101.— 140
100.30

1 97.-
100.50
97.-

124 —

101.50
9b.-

101.50
98.--

126.—

26

1 Vz6.- 128.— 12
111.— 112.50

. 109.— 111 12
100.50 101.50 24
100.50 101.50 le >
96.— 97.— 30

100.50 101.50
100.—

90.2.5 
! íoo. - 
1 95. — 

100.2c

lvl.—
97.25

101.—
9Ú.—

101.25

bou

100.25 101.21 24
100.25 101.25 29
100.75 101.7;. 820
97.— 98.— 12

16J 97.— 9b.—
10'. 50

i y7"
101.50 

j 9b.-
75

VOU 21U.

I Oszt.1 
1901. értékpapírok

Ctoiaó árf. 

i kor.-értékben

<8 járadékbank icszv.-t

é k i3 Z 33 d e<

értékpapírok

Utói- ) árf. 
pénz j áru

Utolsó árf.

ért 1

ÉRTÉHFAPIPOK pénz I áru 
korona ért.

Az 1—IV. alat t jegyz. érték pap. árfolyama 
! U’0 kor.-ként érten«!-», ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre »zól: 60 írt.-ként, b
rt.-ra vngy pert-ö pénzre flzóL 
•iént, ha márkára szol: 100 

ha frankra szól.

arany- ■ 
100 márkán-; 
frankonként,

I
I. Áiiamadóasáff.

a) Kagryar dülamaddeaig.

s ] Arary;járadék, 100,500, 1000 aranvfrt. névért.
1 drbokban, adómentes f>0 aranyfrt.-ónként 

4 ;Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dara-;
bókban, adómentes, f>0 aranyforinton Kén.

4 Aranyjárad., adóm., óOar.írtként, okt. vi .. 
2*. Koronaéríékil járadék, adómentes ...............

4 ’ " " P i'- f " k
4 1 l okt. vég.|

1976. kel. vas,államk ar. írtban50ar. frtkénr 
41/i ! 1 '^>9.áli-.iitivasaranyk:v •m., 50 ar írtként 
4\* Ib^«. f-vi áiiamva ti e/...nk«-lcsön, adom.

3 Áilamköíca. a va-k:tpa ezé Íjára, ai 2nv :u!vm : 
— 1870. évi nv'jr.- .öJcjön. 1‘ írt. drl -JÓK.
— 1870. évi n%er.-k'*lcs. fitos «'«:. 10«) K.

4‘/, Magv. r.-gale-kártaUnUitM kötvény ad ni. 
a IHorrát-szlavon kánál, kötvény a 'óm-nt» *
4 Magyar földteberment kötvény adómenteu; 
4 ; Hurvát-szlavon n » n
4 iTiszai és s/egedinyer.-külcsGn, adom.,dOV K. 

4e#i /* tiorvat-szlavon jelt. fóldvaltságikötvény...j

119*80 120.30

_,—
119.9" 120.30
90.10 90.60
97.60 98.—

97.00 07.70

—.—

86.—
201. 204.—
2"1. 204.—

100.50 íntif.i.
97 75, íip 
93.— j 99 

157.—i ICO.— 
100.75 j 101.75

bj 0*str<Ui All am adós oá ff.

L-ryr-iitett járadék papírban, f. br.—aug. ...
r máj.—nuv........

ü ezüstben, jan.—jul.........
^ n áfir.— okt........

Aranvjá:.. adóm.,arany írtban 00 ar. írtként
Koronaértékli járadék ............. . ............... **'
Áliamsor-sj. 1854. évből, 2óü írt p. p. oO

frt p. írtként......... ...........................
Állanisoraj. I860, évből 6"0 fr.o. é.= 1000 K.

„ I860. „ 100 „ „ „ = 200 n
, 1?G*. , 100 n r » == 2ü0„
, 1864. ff 50 B „ n == 100 »

li. Más küzkoicsünök.
Bőig államv. zálogk.. aranyban, 50ar. frtV. ént

1Ö0.40 100-0»' 
100,40 100.90 
10 .4 I 100-90 
100.401 100.50 
1ZU.60 1.1.6« 
100.— 100.50

181.— I 185.- 
15C — 152.— 
181.—1 184.- 
249.— í 253. — 
*249. *263.—

Bohnyák-berczeiíov. orsz. köles. 1895.évbülj 
osnvák-herezegvv. őrs/, vasúti k. 189b évből 

, n 1902. „

ion 5o 
93.— 
99.— 
99.—

írtban I 100.— 
95.75

köles.

6 
4
4 •/,
4 Va .. .. .. .. ,
4*/2 Budapest nz.-fov. kölcsöne, adom.
4 I n r v T . V .
4 Tem.-bégavölgj ivizszabalyozaRi társ

Ili Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4! Belvárosi takarékpénztár részvénytárs.-------
n j Egyes.bpesti főv. tpénztár írtban v.kor.-ban 101.—

6 lEgyea.tég’iaésczemenigyárrt. elsőbbe, kötv.
4*/, Uanz és társa vasöntöde é. cépgyárrt. k.-kötv.

97.50

100 50

96.50
102.—
100.—

107.50 
94. 

100. 
100. 
101. 

Ob'.üó 
98 50

101.50 
102 

97.50 
103,
101.—

4,/ ” „ kiizs. k.60'/,évre,
1// ” ” ’ „ vf.llu«/.frt.|
4. '» ” ” ” „ 60 év e ...!
4 »1 •> » ” ” .nő« , !4 I ,, „ •' >> >' 1Uv

b) Vidéki C3 külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

1
5 i Albina takarék-é: Uitelint................... írtban
6 Aradi polg takarékpénzt. 40 evre ,, j
r, , . 4»> n VÍ.110%,
51 is r ^0 n ... n
4»1 _ Aradpiegyeitakarékpénztár .................. „
5 p.„suvák herczegov s/ah őriz. bank 20 évre
ű n j, » " 80 ”
41/. Uebreczeni első takarékp.................. tribün
5 ;Erdélyi magyar Jelzálogbank 40 évre „
4n n ^9 ff ft
4‘ .. lIorvÁt-szlav. orsz. jel zálogkar k......... n

„ közs. kütv. ff
r, * \agvszel>. ált. tkpt.Sl’T évre viSszuii/. 110% „ 
r, " „ „ 40 , . 106“,»,,

” 4U „ III. kib.frt. v.kor.
n r " í>5 n IV. kibocsátás

-yszebeni fóldhitetlnt........................ frtb;

................... ”
_ T *

n VI. kibocsátás
t) azt iáit földhitel int nyeiemény-kötv. írtban 
Temesvári takifrékpénztar ...........

* rm 40 évre C aoru/at

1U0 5ö! 
105.25 
97.— 
97.50

101.50
10O.2Ü
98.
98.50

Magyar jelzaloghitelbank

240! —j
40"; —
200’ 234. 
4001 420.- 
400 j !

* 705. -
t. 2001 —

okt. köz.2001 19.—
. 240' —-

okt. köz. 400j

235.— 
430.—

790.-

20.-

448.-
* I

449.—
1015.—

n . okt.köz. 200:^467 —
reskcdvlmi részvénytársaság 4CU 4 »■».—

M. kir. szab. osztálvsorf-játék r.-társ.^ :>00 Ih.H1.- 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 4V0 

n V • okt. k. 400
Magyar takarékp. ku/.p.jelzálog-bankja íuv«' 995.

okt. k. 820; 669 50í G7U.—
6860 Osztrák-magyar bank ... ...................

I'esti magyar kereskedelmi Lan!: ... l0OO
Unionbauk ... ...................................

VI. Takarékpénztárak részvényei.

16

24

Első magyar aertéshizlaló részvényt. 400. 4*^5.-- 435-" 
;K!-,v magyar sz illo ia-részvén>lárísság 16U_ 4*u.— 4->0- * 
Első pesti »podium- és enyvgyár r. t. ‘200 y4:J.— 350- 
Fiumeiriz^háatolü é« rizs kemény ilogyár 190" 2.40.— 2640- 
Gschwindt-íéle szeszgyár — — — 400 8*0.— 89 >• ~ 
„Hungária“ műtrágya- cs kénsavgyár 20»" -20.— 230 — 
iKabulgyar-részvvnytarsa ;ág — — 400 —.— —
i Kőbányai polgári serfőzö-részvényt. 200« 199 — 202«
Magyar c/ukoripar részvénytársaság 

:Magyar fém és lámpa-árugyár r. t.

Belvárosi takarékpénztár ...................
Budapest 1J1. kerületi takarékpénztár 
Budapest erzsébetvárosi takarék pénzt, 
li pesti takarékp. és orr z. zálogk ül rt 
Egyesült bpesti fővárosi takarék pénzt. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
Pestr hazai első takarékpénztar-egye.

VII. Biztositó társaságok rész
Bécsi biztosító társaság ........... ... ...
Becsi élet- cs járadék bi/.tositó intézet 
El só magyar általános biztosító társ. 
„Foneiere“, pe»ti biztosító intézet 
Magyar jég- és viszontbiztosító rt. 
„Nemzeti“ baleset biztosító részvényt. 
Pannónia viszony biztosító intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.

1580. 
258(1.—259U.— 

581.—I 533,

i'U

ív. Elsőbbségi kötvények.
4r 'Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
4 ’’Budat-esti"közúti vasp. tarsa.ág ... .
4 villám, v ái ősi vasút részvény tar.".
4 iBudipeät pdcsl vaadt ... ... ... ... írtban
4 Déli vasút ii.b. markában, 100 ívtuk.- 
4 ! i9i)0. évi kibocsát. IOU franli
6 IElsőc9Bkir.szab. duuagozhajozáMtar,.f 
4 'Kassa-oderbeigi vasút 188 . ... ...

_ i8tiJ.ar.-Lan,100
1 ' W . 1891................  fi

, Magyar tol} am-
„ o-ztr vonal 1889 frt ban 

és tengerhajózási részv.-t.
fa“-'- ' — .----o

- !J n a •••
v eziiat...........

Magv. nyugotiv.(i7.fvnr.gy.jr.gracH vonal) ,
1874. kibuCHá».ás........... n

M'vaentiél,.köles.I'erczcha.ar..l0umrkkviit
U.ztr-ro.ttllamv.,1883 «'»nyban 1 u ...rákiul

X k.b.1888. , 100 irkaént
Torontáli helyi érdekű va.utak ...................

101.— 102. -
92.50 —.—
94.50 —.—
94.50 —
98. - 99. -

102.50 103.50
99.- 100. -

100.— 101.-
99 — 100.—

101.— 102.—
100 — 101.—
102.— —.—
102.— —.—

; 102.50 103.50
' 100.70 l"t.7u
1 102.— 103.—

loö.- 1U7.-
106.— 1v7.—
101.— 101.50
131.— 133 50
100.- 101, -
99.— 100.-

101.- 102.-
99.40 10U.4C
96.— 97.-

I 96 75 97.75
105.— 107.—

1 —

L-9 — 100.—
117.50 118 ou

98 50 99 50
1 i 7 50 118.50
99 50 100.50

100. 101.—
108.25 109.25
108.25 109.20
97.uü 93.50

108.25 109.25
108.25 109.25

96.25 97.25

Concordia-gűzmalom részvénytársaság 
1 f lnÖ budapesti gőzmalom részvényt.
Erzsébet-gőzmalom tar-*u>iág...................

' Luiza-gözinaloiu részvénytársaság ...
Pesti hengermalom-társaság...................

I Pesti molnár.,h u sütök gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gőzmalom ...................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

! Budapest ezentlőrinczi téglagyár 
Egyesült tégia- ea czemeutgyár rt. ...

!Északmagyar, egyes, koszénb. és iparv. 
1Eszterg<)m-8zá>zvári kőszénbánya rt. 
j Felsömagyaior»z. banya és kohó mű rt 
jnIstviiuu téglagyár részvénytársaság ... 
lvls.seher.i gránitkóbányák reezvt. ...

I Kőbányai güztéglagyát részvénytárs. 
iK. őszen bánya es téglagyár részvényt.
1 Lev hu er rakosi téglagyár részvényt.
I Magnezit-ipar részvénytársaság...........
! Magyar aapbult részvénytársaság 
Magvar altalános kö-zénbánva rt. ... 

j Magyar kerámiái gyár részvén v társ. 
(.Salgótarjáni küszcubanya részvényt, 
i Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
200Í

200 206.— 203.-
1UU —.—
200, 192._ : 195.-
400 j 407.—i 412.—
CUO 2230 — 22tVJ.—
500 570.— 575 .—
600 1420.— 143U.—

2000 10Ü25-- 16725-

V.

400 425.— 435.-
40U 5b0.— 59ü.—

2000 .1175.— 6225 —
200 198 — 201 —
200 2H5. - 2bb.—
200 175 — 180.-
600 1475.— 1500.—

200 . 18C.— 190.-
500 l'JOO.— lU5l>.—
401 í 407,— 41*2 —
820 Llh— *219.—
boo 779. - i 78 .—
4u0 ! 405.— 415.—
30« 355.— : 360.—

20 300.- 305.—
2u0
20" 19U.— 202.—
200 195.— 198.—
200 269.— *274.—
200 ÓU.— 60.—
2(0 260 — 265.—
320 730.- 750.—
20 360.—

200 — .—
200! —

150. -

20u; 170.— 175.—
200] 243.— 245.—
LOO 102. 110.—
200: 517.— 5*21.—
20". 190. 200.—

12

Oszt. j 
1901. I 
évre '

A? V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboaaéut koronában érte jüö

V. Bankok részvényei
kor. ' Befizetés
14 i An goi-osztrák bank..................................  240
— Bpestt bankegyesület részvénytársaság 20 '
20 j Első magyar iparbank ........................... 300
6*40 Fiumei hitelbank ...................................  100
90 (Budapesti giró- és penztár-egylet ... 2000

17U

80

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
Uanubiua-Schoenic ben-Hartmann féle

hajó rt....................... ........... ..........
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 
Ganz es társa vasöntöde rt elsübbs. 
Magyar-belga fém ipargyár rt. els< bbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági vasipar-társulat...........................
nNi«choftsOuu-gépgyár részvénytársaság 
Kimamurány-salgótarjáni vasi-.u rt. ...

j* » aug. vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 
Tendluff es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggougyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum“ irodalmi éa nyo- dai rt. 200

Fiánál m-társulat ................................... 3ü0
„Pallas- irodalmi és nyomdai részvt. 4oO 
pesti könyvnyomda-részvénytársaság 1000

XII. Különféle vállalatok részv.

40

,Magyar gazizzófény részvénytársaság 
1 Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt. 
.Magyar vasúti forgalmi részvény társ.

;Magyar villamosság! részvénytársaság 
'Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
'Nagyszebeni viilamosiTiu réizvénytárs. 
i.Nemzetközi villaraossagi társaság — 
Nemzetközi waggon kölcsönző r. t. — 

I Popper Lipót faipar részvény tár saság 
Szegedi k-euderfoa gyár részvenytá;s. 
Szín. eki tárházak ré /.vénytársaság — 
Telefon-Hirmosiúó réb/. vény társas ág — 

j rörökbirodalmi dobáuyegyedárus. r. t.

1200 1340 — 1380.— 
líuOj 250.— 2:5
200 492,— 50U-— 
2001 350.— 360.—
201 375.— 380 —
20O 2,5.— 257 —

100v 880.— 900.— 
400 490.— 495.— 
4. Oi 590.— ' 6v5.—

400' 600 
1401 —.
100 —,

620. -

199 Üd6.— 323.—

30

.Budapesti villamos vá

XII!. Közlekedési vaüalatok.

Adriai m. kir. tengerhajózási r.szv*. 2 430. -L. >.
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt törzsi". —. •
Baja zombor-ujviueki h. é. rt.elsübbs r. 2 " 
Barcs-pakráczi vasút if.suUbségi részv. 4"0 402.—, 4i.o. 
Budapesti közúti vaspáiva társ — — 20"

' Okt. köz. 90-1; 612.5 1 615 
" " élvezeti jegy

rusr vasút r. t. 200
- . 1. . » r élv. J.

’Budapest-szentlőrinczi li. é. vili. v. rt. 2» u 
1 Budupest-ujp«*8t-rákospalotai vili. v. rt. 20o 
IDebtvczen-hajdúnánási h. e. v. eh. r. 200 
Déli vasút — — — — — — —

i n — — — — okt. köz. 480
(Első cs. k. szab. danag• -.hajvzá*i t. 1050 
Uölniczvöjgyi vasul rt. elsübbs. részv. 2U0 

(Kasna oderbergi vasút — — — — 40p 
IIva sa tornai helyiérdekű v. el . r. 400 
IMagyar folyam- és tengerhajózási rt. 
iMagyar-gávsotszági vasút .. ...
'Magyar helyi érdekű vasutak részvt.
Ma1 yar nyűgöti vasút ......... ... ...

|Mvlam&rost sóvasut •;! rubbségi részv.
I „ „ törzs-részvények

T» TI . * ,
IMarosvásárhely-bzuszregern v. els. r. 
jOriente magyar tengerhajózási részv.
osztrák-magyar államvasut................... 1 v - •

p „ okt. köz. 4'1' 71-
!Pécs-barcsi varut ................................... 4uu 441.
! Szent lórin ez-szlátina-nas. h. é. v. e. r 2o — •- 
Temesvár-módosi helyi o. v. rt. els. r. 200 150.-

200;
400

403. - ; 41".—
322 5V 323 5u
115.— 120.

lej!—’ 160.—

Tő!—1 76.
9C8.— 913*—
134.— i 200. -
374. 376.—
39C — 335.—

433.—í 435.-

441*.— 443.—
l9‘4.— 195.
113. — j 115.—
113.—: 115.—

15189.— 15 PJ

200.— j 210 —

3 50' 120.- 130.— 
200Í —I —• 
8UV2C9C - 21CU.-; 
200' —
200 350.— 360.— 
400 —! --- 
Z00 190 — 200.-

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-so.Bjcgy ...........................................
n osíirók i'v!ulbélyegké?sel
r nyer,un.: ív-jegy ........... .

Bícsvárosi nyeremt u.külcaüu 1.4. « v;,ól 
Budavárnál sorsjegy ...........................................

„Jó szívu egyesületi sorsjegy ................... ■
n „ „ osztrák íelülb..

ÓUgyar jelzálogbitelbank nyeremény-jegy | 
I , , n oeztr. fel
Magyar vürCs-keraszt sorsjegy

a n oszt. feliilb
„ „ nyerem, jegyi

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy...................
g „ osztr. íelülbély.

Osztrák fbis hitelintézet nyeremény-jegy ...
j Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ................
jUsztrás uitelir-tizetf sorsjegy ........... ...

Szerbi»! nyer. k., 100 frankoaként(3á0 kamat 
. » s jlküJÍ jan 13;

zVUa'.ános waggonkölcsönzö részvényt. 
„Ap.'lló“ kőolajtinomitó gyár részvt. 
Hantim féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Biharszilágyi olajipar reszvénytir*. 
Brassói cellulose gyár részvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvénytárs. 

lElsö magyar gyapjumoaő és bízom. rt. 
|Első magyar részvényserfőződe ...........

80. —I ÍUÖ.-

130.- 
480 —

3650.—

135.—
500.—

"2700,-

400 040— 
200' — .— 
600 1270.— 
200' 210.— 
200; 310.- 
200I 261. 

250.— 
610.—

200
400
600 2200.— 2250.

660.-

1200.- 
220.— 
320.— 
268. 
255.— 
030.—

XV. Pénznemek.
I

Arany, magyar vagy osztr. vert ..Orbánként
kör. „

» tiforintos -pn 10 frankos ................................ „
„ 20 márkás . ... ... ... ,
„ török aranyára ...................

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
l'rauczia bankjegy (100 frank) ...................
Olasz bankjegy (100 lira) ...........................
Vapirrubel darabonként ...................................
Román bankjegy (lOo lei) ..........................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ...........

XVI. Váltók árfolyama (látra).

11.50 11.41
11 .‘2U 11 ul

1 19.0v; 19.09
j 19.05
I 23.40

19.09
28.48

116.87', 117.10
95.17 95,42
95.to1 95 3*>

2.52 2.53
94.-u! 95.20

1 ss.—l 89.—

3 Amsterdam ..........
3 Brüssel ...................
3 London ...................
3 ÍNéwPt bankpiüczok 
5 Olasz bankpiacijk
3t/2'PárÍH ...................
SV* Svájci bankpiaczok
4 {Szentpétervár

100 hollndi forintért 
1; >0 frankért

10 sterlingért ... 
100 márkáért 
100 líráért ...........
100 frankért 
1U0 „ ... ...
100 rubelért

i
iG7.:-’ 157.UÚ

239.toi 239.00 
116.1*0 j 117 10 
95.lt 95 ?b
95.17i 95 37 
94.951 95-1Ó 

253.26 254.25



J

EGYETÉRTÉS. SZERDA, OKTÓBER 29. 1902.

@86" E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve S fillérrel fizetendő "gae

TELEFON
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alattáliószám

1_________________  ... --------------------------------------- —.................. ............ ............. ——■— ~ _ _ II H Ti Pnnlannlr i Vnidátta hno-v i<raz

gOSr E hirdetési rovatban mír>d?a 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
batfikból 4 fillérrel, s kompakt hetük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő -£2S

TELEFON 70S.

_ , , Debreczen: Kati Jakab. Piispök-Ladány: Madár M.
»erms-wies > Mendelovits L. Ráczkeve: t\ohn Lajos.

, Eger: Enelünder Adolf1 Rimaszombat: Lévai Izsó
levelező iapoá. Fperes: Stehr D. Sárbogárdi Kovács János.

. . . ' Be n Simon. S.-A.-Újheiy: Reichard Á
Kas ÜlPaßl0SaK .S2jfrgoin:(j2V Wallfisfcné Szabadka : Heumann Mór. 

beküldésére. Érsekújvár: Adler F * Kréesi ’ Nándor
Gyöngyös : Adler Zsigm. Szarvas Tajner I. G.

A hirdető közönség kényei-; Győr: Schlesinger és Tsa iSzatmár: Lőwy Miksa, 
mére azt az újítást lép-Hm."Vásárhely: Jaeger N. Szegzárd: Halász Márton 
ctük életbe, hogy a hir- Kapuvár: Spiegel lgnátz Szentes: Stark Nándor, 
detés az alant felsorolt Kassa: Freund Gézáné Szécsény : Popov'cs János 
dohánytőzsdékben megvál-Kecskemét: Gallia-féle k. Sz.-Fehérvár: Rotter Izsák

Fűszer Nevelőnőket Nevelőnők
és rövidáru kereskecíősegéd német, francsia, angolokat, 
azonnal alkalmazásba lép- zene- és nyelvismerettel! 
hét. Ferencz Dávid Sziget ’
vár. 44825

«CUC* ezt AJ J wi v íomoi Vv«.
bonneokat, gyermekkert é‘.;z-!tf,nek

zene és táncz tudásával 
óvónak, honneok elhelyez-

Özv. Nietschaé

Előkelő

' nőket lelkiismeretesen 
ajánlok, okleveles magyar 
tanítónői.et 600—16ü0 ko­
rona évi fizetéssel sürgő- 

fiatal asszony gazdag úri- sen keresek. Szegheöné 
ember bárátságát keresi, ki ®- Lujza u ap s , ,
öt a színi pályára kiképez- Dessewffy-utcza 22. szám. 
telné, levelet L. A »Opera ”/u/

Gerson Anna által Buda­
pest, Erzsébet-körut 52: 
* 44366

etoen megvai- Kecsxemei: uama-ien; oz.-rei;ci vui . iwiwi tetne, levelet i.. a »upera
tandó levelező lapokon a Kézdi-Vásárhely Jar.csó Gy. Szigetvar : Ferenczi Dávid.Kávéház» kéretnek, csakis 

postával kiadóhivata- Kolosvár: Böckel Károly. Szolnok: Bakos István. komoly ajánlatok vétetnek
lunkba beküldhető. E leve- Komárom: Sipos Ferencz. » Wachs Pál. figyelembe 1379
iezö lapok 40, 60. és GO Kun-Félegyháza: Yeszősi J. Szombathely : Uzv. Deutsch 
fillérért s már bérmente- Makó : Gaál László. Temesvár: Kunstüdtei V.
sí Ive kaphatók. liven le- Miskolci : Grosmann J. Tokaj: Auspitz Lajos, 
velező-laookat az ’ alábbi > Gubás Ferencz. Torda: Krausz Gábor.

Magy. kir. áliamvasutak 
Igazgatósága.

149575 jö I szám.
A magy. kir. államvasu­

tak igazgatóságának értesí­
tése szerint kereskedelem-

helyeken árusítanak.
A vidéken :

Arad : Ifj. Klein Mór.
Révész Sándor. 

Baia: Kollár A. 
Wagner A.

Monor: Varró Endre 
M.-Vásárh.
Nagybánya
Nagyfcscskerek: Berger R. T.-Szt.-Miklós: Kardos L. 
Nagy-Enysd. Grünfeld D. Trenesén : Sebák Ágoston 
Nagy-Kanizsa: FisehelJF.
Magy-Káraly Súg;

Az alosuthi
főherczegi udvari kertészet ügyi m kir. minister ur őrrö fcncire. | -•> Orbán József p—- —•-; -- - — -

Reichardsperg T.-Tamásl: Karpelesz és ajánlja nagy mennyiségű nagyméltósagának rende- 
• Molnár M Fried díszfáit és díszcserjeit vala- létéből a szaoadka—bajai

— - - mint gyümölcsfáit s egvébb vonalon Csikeria és Bács- ____ ______ _________
kertiterményeit a lehető Almás állomások között fin-társulat nyomásában je­

lent meg, azok kaphatják 
meg, kik a keret kültsé-

Kossuth képe.
Kossuth Lajos születésé­

nek százados fordulóján 
a nemzet nagy ünnepén 
az Egyetértés kiadóhiva­
tala Kossuth Lajos legki­
tűnőbb fametszésü arcké­
pével kedveskedett előfize­
tőinek. Ezeket a képeket 
annyira kérték s utólag is 
oly számosán rendelték 
meg, hogy második kiadást; 
kellett oelöle csináltatni.] 
A képet, mely Morelli ta-i 
nár metszésében, a Frank-

-IVt ált. Paplanok, j Meglátja hogy igazunk van.
la"W jmatraczok, szalmazsákok.' 

fizetek annak, ki a Bar- ifejp árnák. ablakpárnán, 
tilla fogvlzénok hasz-jUgy készen, mint rendelésre 
nálata mellet — üvegje Bőiigen olcsó és szolid Invi-j ^
kr.,— valaha ismét fogfá- teiben kapható a készítőnél "u 
jást kap, vagy szája bűzlik. Márföldy Dániel, Vili. kér.,;
(Csomagolásért külön 10 ]Szentkirályi-u. 10. 4478? i
kr.) Bartllla-Winkler 

19,1. Som-

arany
! JS

ezüst eladás
Ede Wien,

— Egger,
18. Csakis «Bartllla fog
Vte» kérendő Hamisítások 
bejelentése, jól jutalmaz 
tátik. 4*2905

Unnvár: Lévai Mór.
Emil.—------------------------

Használt és ujB Gyarmat: Darvai Ármin Nagy-Körös: Rothbaum S.
Beregszász: Schxvarcz H. N'agy-Szalorita: Leich J. , i « j
B.-Csaba : Kulm József. Magy Szombat: W nter Zs. ÖCUZ-SZekmiVeK 
Beszterczebánya: ivánszkv Nyíregyháza ; Varga J. > . . , ", i
Brassó ; tűnsz Károlv. Losoncz: Redhnger lgnácz.lrendkívül olcsó áron kap-, 
Czeflléd: Dezső Ferencz. Lugos : Auspitz AdoU. [hatók a budapesh_pénz

Kér nennen yen 3, ítriitiiu jtiíiiigLo u.» íuiucimfb.. h.u/«ui 
legolcsóbb árban. Árjegy- fekvő „Bács-almási szőlők 

,'zéket ingyen és bérmentve megálíó-rakodóhely, mely 
külda Főherczegi udvari eddig megállóhelyi minő
.ertészet Alcsuthon 44672

Babajavitás
We*°LÍo®M ésZF Oroshäz^^WiKner Géza. 'szekrény raktárban Buda-; Első magyar játék baba- 

Csongrád Varadi Jakab. Pécs: Özv. Frünki Samu.,é pesten, V., Balwany-gyár Ormos Gusztáv Ga- 
Csurgó: Reményi Samu. ! » Fürst Lipót utcza 6. sz. uai-utcza 15/B. 44/,S

sebben csak személy- és 
podgyászforgalomra szol

hó 12-én (élő állatok kivé 
telével) az összes forga­
lomra megnyittatott.

geíre öt koronát előzetesen 
beküldőnek. A pénzt, amely 
még a keret árát se fedezi,

----- - Magy. kir. államvasutak ügyetlen forrás, a holju-
mergasse 1. Főraktár Bu-iT , 1 dORüg uO0 sz tánvosan lehet vásárolni,dapest Török J. Király- ^“K^.^ÄSütaklMi alkalmi vételek utján 
utcza 12., Andiássy-ut. 29.] ,i (yzjet- szerezzük be áruinkat és.Br. Egger, Váczi-körutggit'Sek kezdése aLezért abban a helyzetben]

tarL)zó kunszenimiklós-du-T^gyunk, hogy igen olcson
nanatai helyi érdekű vasút 'eladhatjuk t. vevómkmk,

- Kunszentmiklós-Tass, Du-lés pedig: l^eme yre vah,
- navecse, Solt és Dunapataj komplett cvokeszlet 18 la 

állomásokkal, továbbá Jos ezustbi loO irt. h sze

£ S» a lánmk, u a***-
' Silómnak‘ Ául.&tt. Va-jbrllli«. tol l« -- 
lamer,ny, állomás és ra-;den v szakmáim vágó ez k- 
íkodó-állomás az összes kepes árjegyzékein.-Gazdasági

z Lg ven és bérmei.tve küldünk
____ o______ _ mnrhamőriegelt <’■* hidim-rte- forgalomra, Csabony Ékszereket esetleg részlet-

gált — f. évi szeptember legjobb postautalványon; gek, valamint minden egyeb Állampuszta meg 1 “ ‘‘ Je fizetésre is adunk el.
■.................................................. . 1 • " 1 czélra alkalmas mérlegek elő- ellenben csak a személy-

nyösen kaphatók Fuch» O.'és podgyász forgalomra.ß^gpgep Amin Leli iM Ki 
,mérieggyárában Budapest, Ká- vannak berendezve. Bu- |v _ váczi-utcza 30., I. 23

küldeni, a melynek szelére^ 
a czimszalag is ráragaszt-j 
ható.

] roly-körut 1. árjegyzék
berendezve. ßU" |V , Váczi-utcza 30 

1902. Oktober ^'’’ Haris-bazár). Veszünk • s becse- 
Az izazgatóság. 'réltínk aranyat és ékszerek

ZÄLÄ GYÖRGY
BUDAVÁRI

HQNVÉDSZOBBA
= érozbe öntött = 
kisebbített alakban.

MagyarorszSgon a lakások, egy*, 
stileíi helyiségek, tanácskor!- 
termek, iskolák díszéül szolgáló 
műtárgyak kvízül ed Jigelé r..■ 
ritkább esetekben találkozhatni 
magyar vonatkozású dolgokkal 

K bajon segít az, hogy

Zala György szobra
magyar műemlék, kisebbítve, 
érezbe öntve, fémtalapzattal 120 
koronáért, fehér márványt alap 
zattal 140 koronáért áruba r.ú 
CSájtatOtt — A szobor mapaa. 
eága talapaat nélkül 52 r*» 
talapzattal 75 cr%. —Asz.b r 
10 korona havi részletre is kap­
ható, mely esetben a cs már ­
iásért 4 kor. költséget számítunk 
fel. — A szállítási költséget a 

megrendelő viseli, «s«»

Megrendelhető:

LAMPEL RÓBERT
(Wodianer F. és Fiai) 

ciíiz. Is kir. idvarl ttayvierethdiiiíii

Budapest, VI., Andrásay-úí il.

i® m p
■Ai'3 nr reklániiiál

-MV/
m 'ft -mb
f’t-'.tó Ilii ‘ b fűi jn 4WE ílll'fMMo 1 M Mi

A le-rutóbbi sorsjáték jutalomdija a

00.000
koronás főnyeremény bankházam által 8, részben 

sorsjegyre esett.
Vásároljon tehát osztálysorsjegyet a jelenleg legsze­

rencsésebb helyen

Most Jelent meg! aura KUUrn UDVARI IZiUJTO

vKfílH ill ww°I vi

BANKHÁZÁBAN 44820

,\N^ Budapesten, V., Bálvány-utcza 10. szám.
í j játékterv, 55.000 nyeremény.

\ üss zás november 20. és 21-én.

Zsedényi Aladár

á CSICSÍ.
(Bácskai históriák. HL kötet) 

Budapest, Athehaetun.
Ára 2 korona.

A sajtó osszvéleménye szerint 
egyike a legérdekesebb újdon­
ságuknak. Zsedényi ^Aladár « 
Bicska krónikása az ö azlikebb 
hazájának érdekességeit mu­
tat ia be, mesteri meseszövéssel, 
szokatlan, eredeti modorban. A 
hálás talajon összegyűjtött his­
tóriák néprajzi szempontból is 
igen becsesek az irodalomra, 
s'dgy nemcsak szórakoztatnak, 
de tanítanak is. Fiatalokat, öre­
geket egyaránt mulattatnak 
Zsedényi históriái, melyeknek 
po in tjei a Bácska speczíáJltásal: 
a bor, a szerelem és a kártya

Ára 2 korona.
Megrendelhető az Athenaeum 
részv.-társ. Budapesten VII, 
Kerepesi-út 64. sz. és minden 

könyvkereskedésben.

Sorsjegy árak
1/ 1// 2 / 4

1 /

12 kor. 6.— kor. 3 kor. l k. 50 f.

IHasznált £3 M •£ 0 81 O It, K i
nrasujji

perzsa szőnyegek,
garnitúrák, íiigűnjük, olajfestmények, csillárok, órák

[ feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó » j

» 3 l í r ÜCKr- r g r
hí ^Tn^-líiálhtáchsin 1bűiül |
Budapest, Ujvilág-vtosa 21. |

ieidinger Kályhagyár
J. és H.

€

Férfiöltönyt 
Szalonöltönyt 

Gyászruhát 
Férfi felöltőt 

Raglant, Ulstert 
Havelockot 

Télikabátot ™gy
vízhatlan paramata 

esőköpenyt
beszerezni óhajt, saját érde­
kében kérem előbb a leg- 
nagyob budapesti raktárt, 
hol csakis a legjobb 
minőségek tartatnak, 
megtekinteni. Árjegyzék 

bérmentve.

■ ^ ------------- cygyermek”

Eisler és Vértes
BUDAPEST,

Andrássy ul 4L szár$i.
Telefon 16-15. Telefon 16-15

Due raktár eredeti

Meidínqsr-káiyhakban
szellőzőrácsok

Meidinger-káljliáklioz faló fóíaikatrésiet
a legkülönfélébb nagyságban, olcsó, ezabou, 

gyári arák mellett. 4iöW
Árjegyzékek ingyen és bármectve.

?

NEUMANN BE, tv.
Budapest
S}T*tram*tSnlt /• /*.

TelefonszAm 17—77.
■».yrys

j Most jelent meg!

13S>

Történeti színmű 3 felvonásban.
iRT.vK:

Budapest, IX.Lónyay-utcza 15.
—---------- Saját gyártmányú . •. ..z--.:,- '

Múlyh&k és
központi fűtések

minden kivitelben. 44829
Árjegyzék kívánatra bórmentve

ítélik

iBütoroí:
gy kéerpénzért,

RÉSZLETFIZETÉSRE
j a legegyszerűbbtől a leg­

finomabb kivitelben
legjutAnyosabban i 

I Ehrentreu éa Fuchs
testvéreknél, 44Ü20
Budapest,

I VI.,Teréz-körut8.sz. j
I (Andrássy-ut közelében.)
] Képei árjegyzék Ingyen

M;

*--A'ífg-"ti.

sör

IHEIH lÁSCSb
tájicertész

Bediputtn, TiL, Ciisóri-tí ó üj
Telefon 62.—78.

I Parkok és kertek;
tervezése és átalakítása Buda- $ ^ 
pesten és vidé Leu. Pruapektus •. 

kívánatra.

VilAgkliliiltán Párti f: 
1900. Aranyrom *‘.i' 'sr.

447CC

VJ

HECKENÄST GUSZTÁV
<Q

j Géczy István és Lampérth Géza
A Vic r'nliiz r.agv sikerű mih círdarabja, a mely most járja 

.....”--------útját vidéki színpadjainkon. ==

A Fővár« .sl Szln-í 
házak '.ffiüsora $ 

125—126, száma

/ \ A múlt ezinházl

f fillér [HH fillér j évad legnagyobb 
\ ^ sikert aratott

zongora-tormo. 
Alapittatott 1885-ben, 
csak,Bpest, Gizella-tér 

2 8Z.
Rel- és külföldi zon­

gorák, pianinók és 
harmoniamok legszo­
lidabb es legolcsóbb 
be vásári ah heiye. 

Ehrbar, Schledmayer, 
Schwoighoffer, Dörr, 
Proksch Htb. stb. fu­

rák iara. Minden 
hangszerért teljes jótállás! Olcsó árak! Nagy kölcsönző 

intézet. Hangolások és javítások. 4ül5

Plesz és Krausz
banküzlete

ara.k.mb. ositíljsorsjíték fffámitdhelfe 
Budapest, V., Fürdő-utcza 4. szám 

ajánl oaztálysorsjegyeket eredeti írón
1 , sorsjegy V« sorsjegy V. sorsjegy__sorsjegy
12.—"kor". 6— kor. 3 — kor. 1.60 kor. 
yp* Húzás már november 20—21-én.
A poxtautalványnyal iilfi reagrendalát a legczélizarübi.

l*oftatakarékpénatári-tMdmla 8284.
Különféle sorsjegyek retyidiálása 
díjtalanul. X Bármily nagyságú 
nyereményt a legnagyobb titoktar­

tás mellett osonnál kifimetünk.
=* TELEFON 31—93

M. k. államvasutak üiletvezetőaég Debreczen 
253T4/III. 1902 szám.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni üzletvezetőség központjában é: 

a hozzá tartozó vonalak állomásain, vrházai- 
ban, az osztálymérnökségek, forgalmi fönoköé- 

, gek és fütőbázakban levő óráknak, valamint 
DJ a személyzetnek kiosztott intézeti tulajdont ké- 
™ ' pező zsebóráknak jókarban tartása és javítás, 

jczéljából 1903. évi január 1-től számítandó 
évre uj szerződések fognak köttetni, mely cél 
bó! nyilvános pályázat hirdettetik.

A pályázatban csakis képesített és a debre - uiumau.. -
iczeni üzietvezetőség területén lakó önnálió órá- reexpeditálij állomások

Macy. kir. államvasutak.

160470]!. 902 szám.
Gács-magyar közös forgalom a stanislaui tarnazakra 
vonatkozó reexpeditionálls kedvezménynek kibevn- se.

A aács-magvar közös forgalomban Stanisiau-i tár­
házak részére ‘engedélyezett reexpeditionai.s keovez 
ménv f. évi november hó 1-től való érvénynyel a 
Ghryplin Husiatyn-i vonal állomásainak a ma r .?.- 
állomásokkal való forgalmára is ki:erjeszt a 
kiterjesztés azon küldemények után eng . •
melyek Stanislauba Chrvplm-e^ áv rkezn. k [ r']P' 
lin-Körösmezőn át továbbitarnak. _ .V fuvara i-Lai K 
gyenlitése Stanislau rei-xpediáló á-lomas ni - - V
eszközöltetik, hogv a Stanislau-i r.Honm *•- onts 
a rendeltetési állomásig felmerült fuvai..íjakk.U s.u-n. 
b-n az. eredeti feladó állomástól az. uj re . 
Ulomásig a közvetlen díjszabás alapján ...■•' muo 
fuvardíj közötti külömbségh-z a kétszer bv: no 
Cbryplin-Staniszlau-i vonalrész után az A,> osz. á,;. a 
tartozó árukért 100 kg.-kint még 12 fillért, az I. küión 
díjszabásba tartózó árukért azonban 00 kgkmt me. 
8 fillér a cs. kir. osztrák államvasutak javara r:o..
számittatik. Aetán a 4 dijszabó-i füzetben foslalt

t‘3 tároló helyek jegyzéke

Magy. kir. államvasutak.

eredeti év fordított színmüvei, a melyek állandóan megma- 
—r----- radial, a műsoron, mind megjelentek a----------------

Fővárosi Színházak Műsorában:
123—^124 Házasodjunk. Bohózat. Guthi Soma.
1 >1— 12 A régi szerető. Népszínmű- Géczy István. 
119-1- Balassa Bálint. Tört. -zmjat-k Martos Ferencz. 
117— 11« a métely. Ss ii is . Brio ix Molnár Márton.
115-« -116 Komor Feja Dávid Tört színmű. Fényes S. 
113- -114 A képviseld ur. Bohózat. Guthi—Rákosi. 
111--112 A páholy. Bohózat. Laufs és Kraatz — Kabos E 
1004 -no Karácsony. Drámai látványosság. Diekens-M. _ 
107,-108 A nevezetes kastély. Vígjáték. Bisson—Heitai. 

106 Katalin. Eredeti operetté. Béldi—Fejer. 
lOő Pillangó kisasszony. Vígjáték. Beiasco—raiuin. 

10Í r-104 A sasok. Vígjáték. Guthi—Rákosi.
102 A becsáletblrd. Hzomorujátek Zivuska Jenő. 
Teljes árjegyzék kívánatra Ingyen és bírmentre.

fl gy-cgv szám ára 30 fillér. — Kapható minden
st ------ könyvkereskedésben. =====

KIADJA:

1160173]902 szám.

iHik'-tíeimény.
A személyszáílitó vonctok megállásának megszűnte- 

táse Esztergom csavargözös megállóhelynél.
Az Esztergom város és Esztergom csavargőzös 

megállóhely közöli csavargőzős-meneteknek f. évi 
] október hó 16-tól kezdve leendő megszüntetése foly­
tán, a budapest-marcheggi vonalon közlekedő és 
’ Esztergom csavargőzös megállóhelyen menetrendszerű 
I tartózkodással bíró személyszállító vonatok, a neve- 
jzet megállóhelye az említett naptól kezdve tovább- 
I intézkedésig nem fognak megállittatni, illetve Észten 
! gom városra szóló közvetlen menetjegyek nem fog- 
jnak kiadatni.

Budapest., 1902 október hó 13-án.
1440 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A vadászati idény alkalmára 
vadászok 

szives figyelmébe ajánlva!

sok vehetnek részt.
Az üzletvezetőség vonalai a pályaórák gon- 

jdozása tekintetében négy csoportra vannak 
■osztva, u : m:
! 1. csoport: A Püspükladány-n agy károlyi,
nagykároly-zilahi és Sarmaeúg-szilágySomlyói 

I vonal Püspökladány állomás kizárásával, lo- 
ivábbá a debreczen-tiszalöki, debreczen-nagy- 
héta-vértesi és Suránd-dcrecskei, a debreczen- 
!füzesabonyi vonal Füzes Abonv állomás kizá­
rásával : továbbá az üzletvezetőség központja 
[és szertára, összesen 426 kilométer.

II. csoport: Nagykároly-zimin, nagyuocskó-

értelemben kiegészítendő.
Budapest, 19U í. október hó 17-cn 

A magy. kir. államvasutak igazgatósága 
részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

egy áltál *

araHBHKE !3G?

m ... ________ ______________
jkisbocskói, szigetkamra-aknaszlatinai, taraczkóZj

C

ÍIPEL ROBERT (Wodianer F. és Fial)
cs. és kir. ndv, könyvkereskedése

Budapssf, V!, kér,, Andrássy-ut 21. szám,
■3»

Magy. kir államvasutak.
17 Íl3o6[902 ÓI sz.

HirdetiBiény-
Osztrak-magyar-franczia vasúti kötelék.

(Kivételes díjszabás eleibeleptetéze gabona stb. szállítására)
Folyó évi november hó 1-vel fenti kötelékben 

gabona, hüvelyes vélemények, maláta stb. szállítá­
sára uj kivételes díjszabás (III rész 2. füzet) lép 
életbe, melv által az 1889 évi márczius hó 1-től ér­
vényes hason czimil díjszabási füzet érvényen kívül 
helyeztetik, illetve pútoltatik.

A díjszabás az éiedekeit fel és leadó vasutaknál 
példánvonkint 1 korona — 1 frankért megszerezhető, j 

Budapest 1902. október 13-án 
A magy. kir. államvasutak igazgatósága, a részes ; 
1347 vasutak nevében is |

Titkos üetegsege. gyógyítására legjobban aiáid 
ható ezen specialista, szerfelett gazdag! 
tapasztalatai aiapjan, melyeket rendelőinté­
zetében és a kórház bngyszervet és 
bujakóros osztályán való működése alatt 

számos éven át szerzett. 4:19001

"FÄB8MYI
•merít, kórházi orvos — Speoxlallst»

gyoraan és alaposan gyógyít bármely régi és makaói

titkos betegséget!
(nnjcyo»8folyási, sebeket, syphlllst stb.) j

Impoten tiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, al 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelekre dljialannl válasz. Kívánatra gyógyszerek- 

Rendel: ri. e. 9—3-ig : este 6—8-1$.
Badipesten. Erzsébet-Körut 12. szám, félemelet. I
iBejärat a lépcsőnél. — Külön várótermek.V

A vadászati irodalom gyöngye:

AZ APRÓVAD VADÁSZATA,
= Irta: DIEZEL. —

Az eredetinek nyolezadik bővített kiadása után a hazai 
viszonyoknak megfelel61eg átdolgozta

Dr. MIKA KÁROLY.
<22 lap szöveg.

A vadászebeket ábrázolö, Sperlín K tanár aquarelljei után 
készült 16 ezlnnyomatu, 20 münyomatu telje» *• 214 

■zövegkóppei.
Ezzel kapcsolatban ismerteti mindazon tényezőket, melyek 
a gyakorlati vadászattal szorosan összefüggnek, s melyek 
nélkül a rendszeres vadászat nem gyakorolható. A könyv 
Diezeluek az. aprúvad vadászata terén 3U év alatt szerzett 
tapasztalatait tartalmazza, a vadászat, irodalom terén a leg­
újabb időben megjelent érdekes és tontos észleletekkel bő­
vítve. Mindaz, amit tartalmaz, a?, életből van ellesve s min­
den, amit szemünk elé varázsol, a gondos megfigyelésnek és 

a közvetlen tapasztalatnak megbízható eredménye.

A könyv tartalma a következő :

Vadászebek, őz, nyal, üreginynl, róka, borz, farkas, vad­
macska, vidra, apró ragadozók, fogoly, féczán, császár­
madár, erdei szalonka, vadréezék, vadlndak, ragadozó mada­
rak, a lövés művészete és a legújabb kor vadászfegyverei.

Ára stilszerii díszes vászonkötésben 20 korona.

Megjelent az Athenaeum irodalmi 
és nyomdai részvénytársulatnál 

Budapesten, VII., Kerepesi-út 54.

Kapható a kiadótársulatnál és 
minden könyvkereskedésben.

= Ialsónerezniczei, szatmár-uagybányai és szar­
vé már-íehérgyarmati vonal, Nagykároly állomás

kizárásával összesen 363 kilométer, és a szat­
mári forgalmi főnökség.

III. csoport : Királynáza s a. újhelyi, csap­
ungvári, bátyu-lawocnei vonal Királyháza és 
S A Ujhely állomások kizárásával, összesen 251 
kilométer és a a. a. újhelyi forgalmi főnökség.

IV. csoport : A debreczeu-szerencsi, nyíregy­
háza-csapi, nyíregyháza-mátészalkai és a ki­
rály telek-óhatkocsi vonal, Debreczen, Szerencs 
és Ühatkocs állomások kizárásával, összesen 
3U8 kilóméter.

Az egyes csoportokra külön-külön adandó be 
az ajánlat a kilométerenkénti egységár kivéte­
lével. Az ajánlatok pecséttel zárt borítékban üz- 
letvezetóségünk titkárságához f. évi november 
hó 10-ig küldendők be és a boríték következő 
felírással látandó el : „Ajánlat a 255 4 1902 
számhoz, pályaórási mumiá atokra." A szer­
ződési feltételekre nézve az üzletvezetőség III. 
os/tálya (Piac-utcza, Tisza palota D. emelet) 
délelőtt 9—12 óra között adja meg a kellő 
felvilágosítást.

Kelt Debreczen, 1902. október 24 
1450 As iizletvezetöség.

Titkos betegsér
gyógyítására legjobban ajánlható 20 éven út sz 
zeit kórházi és magánorvosi tapasztalatai a s

A € PiISr. fi A J
v oe, e» kir eeredorvo» ó» kórhail föorvoe

Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít.
folyást, hólyagbajt, sebeket, syphih.-t. b-rbajo a ■
elgyengült férfiéről, idősebbeknél i e
saga vagy Psyhropbor által Un fertő zést es annak I
uióbajait: ideg- és hát-gennezbaj' ‘ mmu
női bajokat. Rendel: 9 óraiul 4-ig é* este 8- <

IBudapesten, Kigyc-uteza 5. sz.;
' Clotild-palota (l. erase t).

Átjáró ház. — Lift-használat.
I Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodó

Levél utján is biztos gyógy siker.
■nriHTr™r■ i,r-

Teljes Petőfi kiadás í kor. ért
Kiadta az „ATENHAEOI“ r.-f (Kerepc-: nt 

54 z.) és ngy ott, mint minden kOnyvkcre 
kedéiiheii kapható.

M
" ti.......

Méhner Vilmos künyvkiadóhívatalában (Franklin-Társulat) Budapest. IV. kér., 
Egyetem-u. 4. (földsz.), és minden hazai könyvkereskedésben megrendelhető :

MAááY AIi BOKSi
Válogatott magyar és külföldi adomák gyűjteménye. 

Fejedelmek, államférfiak, írók, művészek, színészek, föurak. uracsok, papok, 
katonák, vadaszok, hivatalnokok, diákok, orvosok, nagyvárosiak, mesteremberek, 

parasztok, zsidók, cziganyok s egyéb nemzetiségek stb életéből 
Szerkesztő Vajda János. Ára 2 korona SO fillér.

\ % ■

■ Bl

BUDAPEST,
SZERKESZTŐSÉG

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-Urd 
Teieí'on e.«.Bica 7E8. 

KÉZIRATOKAT nem küldünk üss 
re \K BÉRMENTES LEVELEKET FOG ADV

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v.helyben házhoz hl 
cot évre • • 40 kor. j Ery r.epyedé-rr«! I 
Kry tel évre . 20 kor. | Egy hóra 8 knfl

XSIfCidre: 3 hóra Németországba 12 
ft-^czia-. Olasz-, Orosz-, Tónik-, Gór. < 
nvölországokba, Svájcz, Románia- és fez. 
valamint amaz ország.kha. :? a po

zödéshez tartómul., név; cd'.,-re lé kői
Epry szám ára 12 fii

fűzi szánnunk, főbb közié«
Veiércztkk : Par ordre de Mcj

fi, hatvenkedök.
sokszoros válság. 
iiílnleztervAltozás Ausztriába cd 
Feltiiggesztatt városi tisztvlsel 
Mezgó képek. 
fi becsületes ember.
fi leleplezett ..gróf.“
fi munka áldozetaf.
Tárcsa: A nagy per. Irta- EB ti 

Ősz végón Irta : E r dl
Regény: A halál dfadaía. irtai

nunzío.

Far ordi'S gs
(Sz.) A kormány lap] 

jött érdekesek. Yezérczi 
ról szólanak. Arról, i ». 
nak taktikát keli vált 
tonai javaslatok dolgai] 
mennyi hajszálig egvibi 
okoskodik. Igazán k;v z 
a kormánypárti puhi; 
mind egy szálig a map 
meggyőződé-'I e m 1 e g
szellemeknek ez a Gm 
ban már nem is gyám 
szén világos, hogy czil 
de Mufti, íródtak. Mt i

Valamennyien a i 
hogy a póttal 
szóló törvény 
vissza kell von 
javaslatot 
még pedig

1-rxll

szám lolentvíes 
pompásan éi . 
csodálatoson ta 
Első sorban 
Kálmánt és ur. 
megértvén és i 
közhangulatot 
alkotmányt, ei 
kedtek a köz 
Mert a kormán 
rint Széli Kaii 
Géza, mint a : 
érdekek való 
ország-világ c 
publiczisták eg 
eddig rejtp -l - 
br. Fej ér váry, 
voltak barátja! 
vására von a1 In 
közös liadüírvi 
őket. A korma 
kei neki is ro' 
ügyminiszícrn 
azért a java.-": 
ők is bruíá'u ! 
sőt alkot mám

Hz Egyetért

A F
MELY EZER É

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

Légy*
Hogy a szakvr

tehéntaposú.'b'i 
vúnyának tmíottá 
volt. Csupán alak 
lamely tünetről n 
dolgulc. Kötele-ek 
jeszteni a bin -ul 
tömény lelict i • i; 
tálán s ellenk : , 
arról ők nem t» Sí 
tudomány i.. 
kicsinysége vauv 
Nagyon sok szak 
esik ebbe a : :

De már ahhoz 
mikor Szakoson 
uüs jegyre: enne 
mulaszszák. Hisz* 
séges, hogy a s 
ménye. A lelkiis 
legtöbb esetéi on 
a szakértői véle 
nem is szabad i 
a látlelet adatai 
kor. .

Egyébént is < 
füzesi holttest b 

Ha az élő em 
mely a bői fel?’ 
irhabört is elroi 
annak jegye mc

k ■ . .


